
PoStnina p M s n s r gofavtnL 

Leto XI., št« 29* LJubljana, sreda S* februarja 1930 Cena 2 Din 
Naročnina znaša mesečno 25• Din, 

za inozemstvo 40.— Din. 

Uredništvo: 

Ljubljana: Knafljeva ulica 5. Telefon 
št 3122. 3123. 3124. 3125 te 3126. 

Maribor: Aleksandrova cesta 13. Te« 
lefon št 440 

Celjer Kocenova ul 3 Telefon 5t 190. 

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
tarif j 

Upravništvo: Ljubljana, Prešernova 
ulica 54. - Telefon š t 3122. 3123, 
3124. 3125. 3126. 

Iaseratni oddelek: Ljubljana. PreSen 
nova ulica 4. — Telefon št 2492. 

Podružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta št 13. — Telefon št 455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 
št Z - Telefon št 190 

Računi pri pošt ček zavodih: Ljub« 
Ijana št. 11.842: Praha čislo 78.180; 
Wien št 105 241 

Sporazum z Bolgarijo 
DeSinitivna ureditev obmejnih odnošajev 

Možnost tesnejšega zbližanja 
Beograd, 4. februarja p. Današnja »Prav-

da« objavlja povodom zaključka pogajanj 
mešane jugoslovensko - bolgarske komisi-
je v Sofiji informacije, glasom katerih je 
definitivno urejeno vprašanje obmejnih od-
D^šaiev med Jugoslavijo in Bolgarijo. 
s-Pravda« pozdravlja to dejstvo in poudar-
ja, da je Jugoslavija tudi pri tej priliki do-
kazala svojo širokogrudnost, ker se z na-
še strani nikdar ni zgodilo to, kar je sto-
rila Grčija, ki je zaradi stalnih obmejnih 
incidentov poslala na mejo svojo vojsko in 

zasedla tudi de' bolgarskega ozemlja. Spo-
razum. ki je bil dosežen v Sofiji, bo sto-
Dil v veljavo takoj, čim ga bosta ratifici-
rali obe vladi. Istočasno bodo uveljavljeni 
tudi pirotski protokoli, ki se nanašajo na 
obmejni promet 

»Pravda« Izraža nado, da bo ureditev 
doslej neznosnih obmejnih odnošajev dove-
dla do poglobitve medsebojnih stikov in do 
tesnejšega političnega, kulturnega rn go-
spodarskega sodelovanja med obema južno-
skrvanskima bratskima državama. 

Strossmayerjev vzor mladim generacijam 
Čestitke Nj. Vel. kralja osješkima polkoma, ki praznu-

jeta svojo slavo na Strossmayerjev dan 
Osijek, 4. februaja. n. Danes dopol-

dne sta proslavila tukajšnja artilerij-
ska poika št. 15 in 31 svoio slavo, ki jo 
obhajata na Strossinayerjev rojstni 
dan. Na slavi je bilo navzočih mnogo 
predstavnikov Oblasti in korporacij. 
Divizijski general Martinovič je preči-
tal vojakom in navzočim brzojavno če-
stitko Nj. Vel. kralja, ki se glasi: 

»Junaki! Vse svoje pK>donosno živ-
ljenje je posvetil naš veliki vladika 
8trossniayer narodu, šireč v njem 
prosveto, medsebojno ljubezen in slo-
eo ter kazoč stalno in neustrašeno, da 

ma samo popolno uedinjenje more 
osigurati boljšo bodočnost Po zaslugi 
velikih naporov In brezštevilnih žrtev 
našega naroda je ustvarjen ideal slav-
nega Strossmayerja. Na vas In bodo-
čih pokolenjih pa je, da z vsemi svojimi 
silami hi če treba tudi za ceno življenja 
očuvate to slavno pridobitev ter 3 
omogočite njen procvit. Da se boste 
pokazali vedno dostojni te prevzvlšene 
naloge, o tem sem prepričan In vam s 
tem čestitam vašo slavo. Živeli junaki. 
— Aleksander I.« 

Ameriški Hrvati obsojajo emigrante 
Veleizdafsko početje Paveliča, Košutiča, Kmjeviča In njihovih tovarišev 

— Oster članek chicaške »Hrvatske« 

Beograd. 4. februarja. M. V Chicagu 
Izhajajoči list »Hrvatska« objavlja v 
svoji zadnji številki članek, v katerem 
pravi med drugim: »Nedavno smo po-
ročali o načrtih fašistične Italije, iz ko-
ih ie iasno razvidno, kaj hoče Mussoli-
u. Danes moramo opozoriti na prizade-
vanja Avstrije in Madžarske, ki delata 
roko v roki z Italijo, da bi uničile našo 
državo in si jo medsebojno razdelile. 
Italija hoče dobiti Slovenijo in Dalma-
cijo ter napraviti iz sinjega Jadrana ita-

lijansko jezero. Sedaj prihajata še Av-
strija in Madžarska, ki težita po obno-
vi Avstro-ogrske monarhije pod vod-
stvom kakega Habsburžana. Te ljudi pa 
podpirajo hrvatski renegati Pavelič, 
Perčec. Krnjevič, Košuiič in njihova od-
vratna družba, ki je zaradi osebnih ko-
risti prodala svoj lastni narod. Komaj 
smo se rešili 800-letnega suženjstva, pa 
nas hočejo zopet spraviti v okove, ki bi 
bili morda še hujši od habsburških.« 

Vprašanje državnih mej na morju, 
Sklicanje zanimive mednarodne konference — Kako daleč na morje 

sega suverena oblast obalne države 

Beograd, 4. februarja č. Med vprašanji, 
ki so ostala po sklenitvi versajske mirov-
ne pogodbe nerešena, ]e tudi vprašanje o 
tntorijalnih vodah. Gre namreč za to, kateri 
deli moria se smatrajo za državni teritorij 
To vprašanje je zlasti važno za vse obmor-
ske države, ne le glede plovbe, temveč tudi 
za izvrševanje suverene oblasti, pred vsem 
z ozirom na operacije tujih vojnih ladij, 
ki smejo voziti na odprtem morju brez 
omejitve. Versajska mirovna pogodba je to 
vprašanje rešila tako. da je smatrata kot 
državni teritorij morje v daljavi 3 mili od 
obale. Ta stilizaciia pa ne odgovarja da-
našnjim potrebam, ker na eni strani ni niti 
ugotovljeno, kakšna milia ie mišljena, na 

droga strani pa imajo mnoge, zlasti tudi na-
ša država zelo razčlenjeno obalo in svoje 
otoke tudi v daljavi 30 milj od kopnega, 
Pojavilo se je zato vprašanje, odkod se ra-
čuna razdalja treh malj ali od celine ali 
od obale posameznega otoka. 

Za razčiščeni e tega vprašanja je sklicana 
posebna mednarodna konferenca, k3 se bo 
sestala v Haag«, kjer bo zastopal našo dr-
žavo načelnik ministrstva zunanjih poslov 
dr. Stojkovič. Zanimivo je, da se bodo ude-
ležile te konference tudi države, ki splob 
nioiaio moria. kakor n. pr. ČSR, Avstrija m 
Madžarska kš pa imajo po versajski mirov-
ni pogodbi pravico udeležiti se tak« konfe-
rence, ako hnaio na tem kakšen interes. 

Burov poroča o Haagu 
Bolgarija je dosegla, kolikor je bilo mogoče — Prevzela ni nikakih 

obvez politične prirode 

Sofija, 4. februarja. AA. Bolgarska 
agencija poroča: Zunanji minister Bu-
rov je predložil sobranju zakon Q haa-
ških sporazumih glede reparacij in bol-
garskih razlaščenih posestev v Rumu-
niji. Pri tej priliki ie Burov poročal o 
poteku pogajanj ter o naporih bolgar-
ske delegacije, ki je skušala doseči naj-
boljše uspehe za bolgarske interese. V 
to delo je bolgarska delegacija položila 
vse svoje sile. Pri tem se je zavedala, 
da njenega stališča ne bo moči krivo 
iolmačiti. marveč da gre za dokaz lo-
jalnosti, ker Bolgarska ni mogla pre-
vzeti obvez, kri iih ne bi mogla izpol-
njevati. Zatem je Burov poročal o svo-
jih posetih v Rimu, Parizu Londonu 
in Bruslju. Povsod je bil sprejet z bia-
gohotnostjo in pozorno poslušan. Vlade 
zapadnih držav so mu obljubib največ-
jo pomoč. Zastopnikom velikih sil gre 
zasluga za doseženi sporazum, ker so 
njihove vlade prostovoljno prevzele 
obveze, ki jih bodo tu-di same izvrševa-
le in to v vseh onih vprašanjih, kjer ni 
bil možen sporazum med zastopniki 
malih držav in Bolgarsko. Zato je bol-
garska delegacija dolžna veliko zahva-
lo tem zastopnikom zapadnih sfl. Bol-
garski narod se zna spominjati onih, 
ki so mu storili dobro. Zatem je Burov 
pojasnil posamezne točke pogodbe ter 
opozoril na to, da so velike sile pre-
vzele jamstvo za stabilnost bolgarske 
valute. Zdaj je na Bolgarski, da se z 
vsemi silami posveti svojemu gospo-
darskemu napredku. To je maksimum 
onega, kar je mogla doseči bolgarska 

delegacija na konferenci. Bolgarska ni 
prevzela nikake dvolične obveze poli-
tične prirode. Naposled je Buirov prosil 
parlament, da odobri te sporazume, ki 
sicer raso idealni, ki pa predstavljajo 
maksimum onega, kar je bilo moči do-
seči in kar vodi Bolgarsko k nijeni po-
polni finančni samostojnosti. 

Krvava volilna agitacija 
v Rumuniji 

BakareSta, 4. febr. s. Krvavi spopadi y 
volilni borbi za zastopstva v-, občinah, so 
vedno hujši Danes je prišlo v mestu Bar-
ladu do težkega spopada, v katerem je 
vodja fcamošnje liberalne organizacije Bart 
oddal več revolverskih strelov na narodne 
zaraniste, ki so manifestirali na ulici. Pet-
najst demonstrantov je bilo ranjenih, med 
njimi dva življensko nevarno. Bart je bil 
takoj aretiran. Zagovarja se, da je bil iz-
zvan in da je ravnal v silobranu. 

Epidemija črnih koz 
Mexho, 4. febr. s. Kakor poroča list »EI 

Universal« iz Jonacatepeca v državi Mor-
losa, je v tamošnji okolici v zadnjih 14 
dneh umrlo 300 oseb, večinoma otrok, • 
okolici Ajcochiabana pa 400 oseb na ko-

London, 4. febr. s. »Dai!y Telegraph« 
poroča, da se število ofeolel h na kozah v 
Londonu veča, vendar pa bolezen ne za-
vzema nevarnih dimenzij. Trenutno je v 
zdravniški oskrbi 539 primerov Isti list 
poroča iz Bombaya, da tudi tamkaj divja 
epidemija koz. V zadnjem tednu je obole-
lo 3654 in umrlo 716, v preteklem tednu 
pa je obolelo 2640 in umrlo 662 oseb. 

KONEC PRIKLJUČITVENEGA 
POKRETA V AVSTRIJI? 

Zanimivi komentarji fašističnega tiska k rimskemu obisku kance-
larja Schobra — Italijanske zasluge za Avstrijo — Avstrijska svobod-

na luka v Trstu 
Rim, 4. februarja, s. Zvezni kancelar 

dr. Schober je prispel danes s svojim 
spremstvom ob 12.25 semkaj. Na kolo-
dvoru so ga pričakovali državni podtaj-
nik v ministrskem predsedstvu Giunta, 
državni pod tajnik v zunanjem ministr-
stvu Fani, rimski prefekt in guverner, 
več funkcijonarjev zunanjega urada in 
člani avstrijskega poslaništva in konzu-
lata. Zaradi nepričakovane smrti delov-
nega ministra Bianchija je odredil Mus-
solini, da so bile vse manifestacije na 
čast zveznemu kancelarju odgodene na 
jutri. 

Beograd, 4. februarja, r. Povodom po-
se ta avstrijskega zveznega kancelarja 
dr. Schobra v Rimu poroča »Politika« iz 
Rima* 

Vsi listi objavljajo izjavo italijanskega 
poslanika na Dunaju Aurittija, ki jo je 
podal dunajskemu tisku povodom poto-
vanja dr. Schobra v Rim. Odobravajoč 
njegovo izjavo, naglašajo italijanski ii-
sti, da bo zbližanje med Italijo in Av-
strijo pripomoglo k ureditvi razmer v 
Srednji Evropi. Fašistični tisk opozarja 
pri tem Avstrijo na usluge, ki jih ji :e 
napravila Italija ob vsaki priliki, slasti 
pa na zadnji haaški konferenci. »Tribu-
na« naglasa, da je italijanska zunanja 
politika dosegla še en velik uspeh, ko 
ie po sklenitvi prijateljske pogodbe z 
Madžarsko pritegnila k sebi tudi Avstri-
jo. S tem je Italija jasno dokazala, da 
vodi politiko miroljubnosti doma in v 
inozemstvu. »Giornale d'Italia« po-
zdravlja dr. Schobra in indirektno za-
merja angleškemu zunanjemu ministru, 
ki je nedavno izjavil v angleški zborni-
ci, da je treba avstrijski Heimwehr raz-
orožiti. Po mnenju »Giornala d' Italia« 
je Heimwehr mnogo doprinesla k uredi-
tvi razmer v Avstriji in dr. Schobru .'e 
uspelo, da s svojo energijo reši Avstrijo 

težke krize, v katero je zašla pod reži-
mom raznih demokratičnih strank, pred 
vsem po krivdi socijalistov. 

Rim, 4. februarja, g. Današnji »Popo-
lo d'Italia« naglasa, da daje obisk dr. 
Schobra v Rimu pečat prijateljstvu med 
Avstrijo in Italijo. Obisk avstrijskega 
zveznega kancelarja v Italiji je dogo-
dek ki ga morajo vsi prijatelji miru na 
evropski celini pozdraviti s simpatijo. 
Dr. Schober je prišel v Rim, da potrdi 
medsebojno zaupanje med obema naro-
doma in lojalno sodelovanje med obema 
vladama. List hvali državniške zmož-
nosti dr. Schobra in zatrjuje, da bo fa-
šistična vlada pomagala obnoviti Av-
strijo. Schober je človek, ki je nad 
strankami in proti prevratnemu bolj-
ševizmu. 

»Corriere della Sera« Izjavlja, da je 
dr. Schober prijatelj Italije in občudo-
valec Mussolinija, ki že dalje časa po-
polnoma obvlada politično življenje v 
Avstriji. Kancelar ni vezan na strankar-
ske predsodke in je prav spoznal pomen 
italijanskega prijateljstva za Avstrijo. 
List beleži Italiji naklonjeno izjavo dr. 
Schobra z dne 13. decembra 1929. in mu 
pripisuje posebne zasluge, da je spra-
vil heimwehrovski pokret na zakonita 
pota ter izvedel ustavno reformo. Rim-
ski politični krogi vidijo v tesni zvezi 
med Rimom in Dunajem ukinitev pri-
ključitvene ideje, ker sta avstrijski 
zvezni kancelar kakor tudi Mussolini 
trdno prepričana, da je neodvisna av-
strijska republika sama zmožna živ-
ljenja. 

Berlin, 4. februarja g. O pogajanjih av-
strijskega kancelarja dr. Schobra z Mus-
solinijem poroča risnslki dopisnik »Beriinec 
Taglblatta« svojemu listu: Tržaško pristani-
šče, ki se je pred vojno prištevalo med naj-
pomembnejša evropska pristanišča, je sedaj 

Težavna pot k razoroatvenemu sporazuma 
Izmenjava misli v zasebnih razgovorih naj olajša poga-
janja - Francosko brodovje bo dvakrat močnejše od 

italijanskega 

London, 4. februarja, g. Nasprotstva 
med Anglijo in Ameriko na pomorski 
razorožitveni konferenci se vedno bolj 
stopnjujejo. Amerika izjavlja, da jo je 
Anglija pustila na cedilu in da kaže pre-
veliko popustljivost napram Franciji, ta-
ko da so že danes dogovori Hoover-
ja in Macdonalda razdrti. Položaj 
ameriške delegacije je trenutno sličen 
onemu v avgustu 1928., ko se je zaradi 
indiskrecije izvedelo za angleško-fran-
coski mornariški dogovor. 

London, 4. februarja, s. Dopoldne se 
je vršilo v palači S. James plenarno 
zasedanje pomorske razorožitvene kon-
ference. Navzoči so bili: vsi voditelji 
delegacij razen Tardieua in Brianda, 
dalje vsi zastopniki angleških domini-
jonov ter številni strokovnjaki. Kakor 
vse kaže, se jaiponsko stališče glede 
francoskega izravnalnega predloga v 
bistvenem ne razlikuje od angleškega. 
Japonska ne želi, da bi se vprašanje 
prenosa uporabilo na podmornice, ker 
je Japonska proti temu. da bi zmanjšala 
svojo podmorsko silo, zaradi česar bo 
podpirala angleški predlog, da se upo-
rabi prenos na lahke križarke in ru-
šilce. 

Ob 12.07 je bil o današnji seji prvega 
odbora pomorske razorožitvene kon-
ference objavljan naslednja komunike: 
Prvi odbor pomorske razorožitvene 
konference je pričel razmotrivati na te-
melju francoskega izravnalnega pred-
loga. Najprej so delegati Sirianni. Ta-
karabe. Nagi. Gibson in Alexander ob-
razložili stališča svojih delegacij, nakar 
je bilo sklenjeno, da se bo o predlogu 
razpravljalo podrobneje po posamez-
nih členili. 

Ob 12.40 je bil izdan komunike o da-
našnji seji plenarnega odbora naslednje 
vsebine: Voditelji delegacij so se danes 
sestali ob 11.30, da bi se posvetovali 
o nadaljnjem postopku na konferenci. 
Splošno je prevladovalo naziranje, da 
naj se razgovori delegacij, ki so do se-
daj pokazali dobre uspehe in priprav-
ljajo pot pogodbi, nadaljujejo. Voditelji 
delegacij se bodo sestali jutri ob 18. 
ter nadaljevali posvetovanja o delu pr-
vega odbora. 

London, A, februarja, s. V krogih 
francoskih mornariških strokovnjakov 
se zagotavlja, da bodo mornariški stro-
kovmiaki stavili predlog glede uporabe 
800.000 ton ladijske vsebine.- Franco-

sko bojno brodovje naj bi obstojalo iz 
osmih oklopnik križark tn osmih kri-
žark s 15—16.000 tonami, ki naj bi bile 
opremljene z osem do deset dvanajst-
colskimi topovi ter vozili 30 milj na 
uro. Te ladje bi dajale Franciji premoč 
nad šestimi ladjami tako zvanega raz-
reda »Preussen«. V francoskih morna-
riških krogih imenujejo to eskadro pro-
tiprusko eskadro. Razen tega bo Fran-
cija imela dvanajst križark z 20 cm to-
povi, izmed katerih je sedem že goto-
vih, dočim se tri gradijo, za dve pa so 
izdelani načrti. V podmornicah bo ime-
la Francija s celokupno tonažo 130.000 
ton 100 enot, izmed katerih bo polovi-
ca manjša in bo služila za obrambo 
obale, dočim bo približno 50 podmor-
skih križark, ki bodo izpodrinile do 
3000 ton vode. Ce bo ta največji pro-
gram rezultat londonske konference, 
bo nova francoska mornarica dvakrat 
močnejša od italijanske ter skoraj ena-
ko močna kot japonska. 

Obmejne težave 
med Rumunijo in Bolgarijo 

Bukarešta, 4. februarja. M. »Cuven-
tul« se bavi v svoji zadnji številki z 
neprestanimi napadi bolgarskih komit-
skih čet v Dobrudiži ter piše, da je ru-
munska vlada že ponovno intervenira-
la v Sofiji, kjer je vselej dobila zago-
tovilo, da bo Bolgarija sama podvzela 
primerne korake, da prepreči nadaljnje 
napade. Vse doslej pa bolgarska vlada 
ni storila ničesar. Rumuinska vlada je 
zato prisiljena, da ukrene sama, kar 
smatra za potrebno, da napravi red in 
mir na meji. V to svrho bodo odposlani 
večji vojaški oddelki, da očistijo ob-
mejne kraje razbojniških tolp in da pre-
ženejo tudi razne špijone in zaveznike 
bolgarskih komitov. 

Negotov položaj v Besarabiji 
Bukarešta, 4. februarja, s. V nasprotju z 

oficijelnimi poizkusi za pomirjenje, objav-
lja danes »Cuventuk članek, v katerem sli-
ka položaj v Besarabiji kot zelo razburljiv. 
List zatrjuje, da je v Kišinjovu pripravlje-
nih mnogo rodbin z vsem imetjem, da bi 
zapustile Besa rabijo in zbežale v Bukovino 

Znižanje obrestne mere v Nemčiji 
Berlin, 4. februarja- AA. Kakor pričakirejo, bo 

znižate nemška državna banka obrestno mero na 
6 odstotkov. Danes zboruje centralni odbor ban-
ke, ki bo sklepal o tem vprašanju. 

zapuščeno. TraSnfce na progj Dunaj Trst, 
ki so bile trk pred vojno položene na novo, 
ie prerastla trava. V danih okoliščinah je 
še vedno jasno, da je za Avstrijo Trst slej 
ko prej naravno pristanišče. Če bi italiiaa-
sfca vlada dala Avstriji Trst kot prosto luk® 
se zdi, da bi bili v Avstriji pripravljeni do-
voliti Italiji prevzemni kolodvor onstran 
Brennerja, nafbrže v Inomosta. Vse to zavi-
si še od poteka pogajanj, vendar se zdi, da 
bo prišlo — ker je na obeh straneh volja za 
sporazum — še pred odhodom dr. Schobra 
do pismenih določitev rezultata, ki ga bo 
nafbrže kronal zaključek italliansko-avstrij-
sike prijateljske pogodbe. 

V ostalem se berlinski politični krogi za-
radi Schobrovega obiska v Rimu nezado-
voljni, ker domnevajo, da se bo pil tej pri-
liki avstrijska politika napram Italiji nano-
vo orijentirala, pri čomer bo trpela priklju-
či tvena ideja. 

Rumunski strah 
pred sovjetsko mornarico 
BukareSta, 4. febr. M. »Univereul« objav-

lja zanimiv članek o londonski razorožit-
veni konferenci ter naglasa med drugim, 
da se zavzema angleški ministrski pred-
sednik Macdonald za sklenitev regionalnih 
pomorskih sporazumov. Macdonald je df>-
slej bil vedno v opoziciji do Male antante, 
češ da regionalni sporazumi ničesar ne po-
menijo, in da bas nasprotno lahko izziva-
jo zapletljaje. Ker na londonski konferen-
ci ni zastopana Rusija, je tudi nemogoč 
regionalni sporazum, ki bi se nanašal na 
Črno morje. Londonska konferenca bo mo-
rala zategadelj upoštevati položaj na Čr-
nem morju, kjer bo sovjetska mornarica 
kmalu dobila premoč. Stališče Rumunijo 
in zato ob črnem morju zelo težavno, ker 
mora braniti pred možnim napadom Sov-
jetske unijo razmeroma dolgo obalo. 

Važna sokolska seja v Pragi 
Praga, 4. febr. h. Včeraj se je vršila iz-

redna seja predsedstva ČOS, ki se je je 
udeležil tudi drugi podstarešina SKJ go-
spod Gjuro Paunkovič. Na seji se je raz-
pravljalo o odnošajih ČOS do SKJ. Pri tej 
priliki je g. Paunkovič prijavil vstop SKJ 
v vseslovamsko sokolsko zvezo ter predlo-
žil nove statute SKJ. Določena je bila tri-
članska komisija, ki bo izdelala komunike 
o stališču ČOS do SKJ in o udeležbi ČOS 
na vsesokolskem zletu v Beogradu. 

Velik uspeh dr. Beneša 
Praga, 4. febr. h. Na včerajšnji in da-

našnji seji poslanske zbornice, ki ste trae 
jali do poznih večernih ur, je bil po iz-
črpni debati sprejet ekspoze zunanjega mi-
nistra dr. Beneša o haaški konferenci. Se-
jam je prisostvovala celokupna vlada. Eks-
poze je bil sprejet z naravnost ogromno 
večino; kot politični dogodek je treba za-
beležiti, da so tudi nemške stranke razven 
nacijonalistov glasovale za češkoslovaško 
bilanco • Haagu. Stališče agrarne stranke 
je zastopal bivši prosvetni minister dr. Šte-
fanek, ki je razpravljal predvsem o Ma-
džarski. Po debati in pred glasovanjem ja 
imel zaključno besedo dr. Beneš. 

Zborovanje slovanskih žen 
v Pragi 

Praga, 4. febr. h. VseslovanskS savez žen 
je priredil snoči slavnostni večer, ki so se 
ga udeležili zunanji minister dr. Beneš, ju-
goslovenski poslanik dr. Angjelinovič, polj-
ski poslanik, bolgarski poslanik, pnmator 
dr. Baxa, rektoi univerze in številne druge 
odlične osebnosti. 

Danes popoldne se je vršila prva seja 
saveza, na kateri je pozdravil zborovanje 
zastopnik praškega primatorja, zastopnik 
češkoslovaške »Narodni Rada«, nakar so 
bile odposlane pozdravne brzojavke pred-
sedniku Masaryku, jugoslovenskemu in 
bolgarskemu kralju ter predsedniku polj-
ske republike. Nato so govorile posamezne 
zastopnice včlanjenih ženskih organizacij, 
med njimi tudi ga. Prodaničeva iz Beo-
grada, ki je predlagala, da naj bi se vršil 
drugi kongres vseslovanskega saveza žen 
v Beogradu. Predlog je bil z navdušenjem 
sprejet. 

Naval na srednje šole 
v Nemči ji 

Berlin, 4. februarja r. V Nemčiii vlada 
velika brezposelnost intelektualcev. Včeraj 
se je vršilo v Berlinu zborovanje pruske-
ga društva za srednje šole. ki je razprav-
ljalo tudi o tem problemu. Statistično ie 
ugotovljeno da je na vseh srednjih šolah 
opažati silen naval mladine. Število matu-
rantov. ki je znašalo pred vojno na Pru-
skem povprečno 9.000. je naraslo sedaj na 
25.000 letno Razumljivo je. da takega šte-
vila intelektualcev ni mogoče zaposliti. 
Društvo je zaradi tega sklenilo Predlaeat! 
prosvetnemu ministrstvu, naj s primernimi 
ukrepi omeji naval mladine na srednje šole 
in poostri določbe za dosego zrelostnega 
izpričevala. 



Interesantna polemika in 
njen nepričakovani konec 
Medsebojni napadi »Slovenca" in »Delavske 

Pravice" - Kaj je »Katoliški list"? 
Od novega leta sem se vrši v vrstah 

tako zvanih katoliških grup oster kon-
flikt. Krščanski socialisti so napoveda-
li boj »katoliškim mamoniistom«, ki pa 
raszpolagajo seveda z mnogo jačjimi 
sredstvi ter so pričeli streljati na svoje 
*boljševike« s topovi. Med »Delavsko 
Pravico«, glasilom »krščanskega de-
lovnega ljudstva« in »Slovencem« se 
je razvia ljuta polemika, v kateri pade 
z ene in druge strani marsikatera ostra 
in huda beseda. Razkol je starejšega 
datuma. Že L 1928. so krščanski socija-
Bsti odklonili sodelovanje na »socijal-
nem dnevu«, ki ga je v septembru skli-
cala takratna SLS v hotelu Union, češ 
da bodo o socijalnem programu sami 
razpravljali na lastnem kongresu leta 
1930. 

Letos je konflikt javno izbruhnil, ker 
|e »Delavska Pravica« v novoletnem 
članku potožila, da cerkev in država 
premalo pomagata »bednim in nalbed-
nejšim«. Besede niso dovolj, potrebna 
so dejanja. Na to mik) tožbo, ki seveda 
ni bila napad ne na cerkev, ne na drža-
vo kot institucije, je po daljšem molku 
odgovoril »Slovenec« s težko kanona-
do. Vrgel je na »pumtarski tabor« svojo 
najtežjo granato (priljubljeno sredstvo 
proti vsem nasprotnikom), obtožili je 
krščanske socijalce, da so tako rekoč 
sovražniki vere in cerkve. »Delavska 
Pravica« ni bila lena. Vrnila je milo za 
drago. Obsodila je »Slovenca«, da nima 
nobene smeri: ne ljudske, ne krščansko-
socijalne. Kadar kaže, je kmetski, pa 
zopet malo delavski in malo za malo-
meščansko polinteligenco, v glavnem 
pa velekapitalističen. Da, spozabil se je 
tako daleč, da objavlja s3ike kratkih 
kril, razgaljenih grudi in nožic močvar-
nih ptic. Skratka »Slovenec« ni več ka-
toliški list in nima več pravice govo-
riti o smereh katoličanstva. Tako zva-
sta katoliška družba, katere interese za-
stopa »Slovenec«, je v protiverskem 
— kapitalističnem taboru Mamona, v 
dobi socijalne bede ta »eMtna družba« 
prireja razikošne plese z golimi bedri 
m kraljicami nagetjev in tako zvana 
katoliška podjetja plačujejo svoje de-
lavstvo prav tako slabo ali pa še slab-
še nego druga kapitalistična velepod-
jetja. Pri tem je najhujše še to. da v 
dobi, ko manjka na farah duhovnikov, 
sedijo dušni pastirji na raznih ravnatelj-
skih in drugih gospodarskih mestih. 

»Slovencu* so se zdeli ti očitki »De-
lavske Pravice« dokaz »popolnega 
hrezčirfcja za vsak takt in stvarnost« ter 
brezglava mešanica bolestnih rnegalo-
manov. Pozval je krščansko socijalno 
delavstvo, naj te junake prisili k mol-
ku odnosno jih pomeče na ulico, kajti 
»krščansko ljudstvo tako pisanje od-
klanja«. Zapreti! je »Delavski Pravici« 
e bojkotom, češ »pričela je romati na-
zag in bo morala še bolj, aiko bodo 
ostali trmoglavi in gluhi za dober na-
svet«. To je bil mig s kolom, češ, če 
ne boste ubogali, bomo delali z vami. 

kakor poskušamo z »Domovino« m na-
prednimi dnevniki. 

Kakor izgleda,' se krščanski socijalci 
tudi te pretnje niso ustrašili. Vedo pač. 
da je prazna in da napredna listi med 
narodom tem bolj napredujejo, čim več-
ja je gonja gotovih »katoliških krogov« 
proti nšim. Zato so udarili nazaj. Pred-
vsem so priredili proti »Slovenčevi« 
trditvi, da krščansko delovno ljudstvo 
pisanje »Delavske Pravice« odklanja, 
originalno demonstracijo. Celokupno 
osobje »Jugosl. tiskarne« je priredilo 
zbirko za »Del. Pravico« pod geslom 
»Bodi kič — zgodi se resnica...« 

Izgleda, da so argumenti »Delavske 
Pravice«, da »Slovenec« ni več katoli-
ški list, bili močnejši, nego »Slovenče-
vi« dokazi, da je pisanje krščansko so-
cijalnega glasila naperjeno oroti veri in 
cerkvi. Mali David je oričel v širokih 
slojih ogrožati velikega in bogatega 
Golijata. »Slovencu« je postala debata 
silno mučna in zato jo s svoje strani 
nenadoma zaključuje s sledečim višje-
pastirskim pismom g. škofa dr. Jegliča: 

Na očitek »Delavske Pravice« st. 3, da je 
»Slovenec« prenehal biti katoliški list, iz-
javljam: 

»Slovenec« ima nalogo, da narodno, poli-
tično, socialno in sploh vse javno življenje 
presoia po načelih katoliške Cerkve, ter v 
tej luči razpravlja vse v uvodnih člankih in 
drn?ih poročilih. Ker to nalogo korektno, 
odločno in uspešno vrši. moram izjaviti, da 
je »Slovenec« res katoliški list. 

Slično izjavo sem poslal »Prarlek, pa je 
do sedaj ie ni prijavila. 

Pozdrav in blagoslov! Z Bogom! 
f Anton Bonaventnra, Skolc 

»Slovenec« dostavlja: »S to edino kompe-
tentno izjavo je vsaka debata za nas zaklju-
čena. Ker je tudi za »Delavsko Pravica, ki 
se smatra za katoliški list, škofova avtorite-
ta merodajna. pričakujemo, da se ne bo obo-
tavljala popraviti storjene krivice in da bo 
izjavo ordinarija, ki jo ima že preko teden 
dni. tudi lojalno objavila.« 

Roma locuta. causa finita. 
»Delavska Pravica« je v toku pole-

mike izjavila, da so bili njeni očitki na 
adreso »Slovenca« in tako zvane kato-
liške družbe dobro premišljeni rn da je 
v odgovornosti za njene trditve solida-
ren celokupni konzorcij, ki izdaja Ust. 
Tudi je slovesno izjavila, da »v ver-
sko-kult urnem oziru in kar se tiče 
Cerkve, prinizamo ordinarijat ozrroma 
škofe absolutno in brezpogojno, v go-
spodarskih in organizacijskih zadevah 
pa smo docela samostojni in niti naj-
manj zavezani pokornosti kake bivše, 
sedanje ali bodoče instance«. Ker je 
očividno. da. se predmet polemike ne 
tiče ne versko-kulturnih ne cerkvenih 
vprašanj, temveč moralnih ln gospo-
darsko socijalnih, bi bilo smatrati, da 
se krščanski socijalci ne bodo pokorili 
»Slovenčevemiu« pozivu. Seveda pa je 
mig s škofovsko palico huda pretnja 
in sredstva, da se ji'h prisili k molku, 
še niso izčrpana. Previdnost je boljši 
del modrosti. Vsekakor pa je bila pole-
mika med »Slovencem« in »Delavsko 
Pravico« interesantno in podučilo po-
glavje iz politike in morale. 

Španski diktator 
ne sme zapustiti Madrida 
Madrid, 4. februarja, s. Cenzura listov ve-

lja tudi za liste Primo de Rivere, čigar »Na-
eion« kaže sedaj marsikatero prazno mesto. 
Zborovanje patrijotične unije, ki ga je ho-
tel »klicati Primo de Rivera, je bilo pre-
povedano, in sicer na podlagi odredb, ki 
jih je evojecasno izdal sam. Španska vlada 
je odredila, da Primo de Rivera ne sme za-
pustiti prestolice. Ta odredba velja tudi za 
njegovega sodelavca generala Amida. ki je 
bil v zadnji vladi notranji minister. 

Tragedija mladega 
delavskega para 

Zagreb. 4. februarja n. Med zagrebškim 
meščanstvom je vzbudila globoko sočutje 
pretresljiva tragedija mladega delavskega 
para. Delavec Pavle Tamarin in delavka 
Mara Cvitkovič sta prišla v Zagreb si zdra-
vit težko pljučno bolezen. Zaradi svojega 
slabega zdravstvenega stanja sta izgubila 
službo ter sta nekaj časa živela v Zagrebu 
vsak v svojem stanovanju. Snoči pa sta si 
najela v Vlaški ulici 17 pri neki najemo-
dajalki skupno stanovanjsko sobo. kjer sta 
preživela nocojr.njo noč. Ko jima je davi 
nesla gospodinja kavo, je že od daleč sli-
šala iz sobe stokanje ter besede Tamarina, 
ki je govoril: »Ničesar se ne boj, Mara!« 
Gospodinja je skočila po sosede, ki so vdrli 
zaklenjena vrata ter našli v sobi 20-letne-
ga delavca in 20-letno delavko zastruplje-
no z oetovo kislino. Oba so nemudoma od-
peljali v bolnico. Vse kaže, da bo Cvetko-
videva ostala pri življenju, dočim je pri 
Tamarinu strun že storil svoje in bo mla-
denič umrl. Mlada dvojica je zapustila pis-
ma raznim prijateljem, datirana že s 30. in 
31. januarjem, kar dokazuje, da sta se že 
nekaj dni pripravljala na smrt V poslo-
vilnih pismih prosita liudi. nai jima opro-
stijo njuno dejanje, saj jima ni preostajalo 
drugega ko smrt. ker sta izgubila zdravje 
*n službo. 

Štor kii a v vlaku 
Beograd. 4. februarja p. V osebnem vla-

kn na progi Zagreb—Križevci je porodila 
zdravo moško dete soproga seljaka Antona 
Vračarja iz Gjurgjevca, Ker se Je dete ro-
dilo v vlaku, sr je oče obrnil na promet-
nega ministra Radivojeviča s prošnio. naj 
K bil boter novorolenčku. Prometni mini-
ster se Je Prošnji odzval in sporočil, da bo 
otroka osebno ponesel h krstu. 

Turnir v San Remu 
Tttniir v San R&mn ie že tik pred zaključkom. 

Dočim je vprašani« zmagovalca že rešeno, traja 
še vedno borba za ostale Štiri nagrade. V pred-
zadnjem 14. kota je vladalo najve&je zanimanje 
®a partijo Rubrnstenri - AJjehin. Splošno se je 
smatralo, da edemi Rubinstein še lahko potolče 
Aljehina. Pokazalo pe se je, da se niti Rubinstein 
ne mote uspešno zoperstavitn svetovnemu prva-
ku, ki je sigurno zmagal. Najtesnejša a s pirati ta 
za 4. in 5. me sito, Ahues ia Bogoijiubov sta oba 
zmagala, prvi nad Araizo, dragi nad Remijem. Ni 
izkij.aSeno, da z a se deta imenovana tudi boljše 
mesto. Ta.rtakowerju je spodletelo — izgubil je 
proti Colleju in bo radi tega med nenagraijeiMroi. 
Tartakower se v zâ četku vedno drži dobro, proti 
konou ga pa zapuste živci. Spielmann ia Moro-
czy se držita že tri kola skupaj. Tudi v 14. kolu 
sta oba zmagala, Spielman nad Grauom, Mar 
roczy nad MontiicetKjem. Preostali partiji Kraoch-
Njemooviič io Yates - Vidmar, ki imata vefiifc po-
men va. plasma, sta biSi prekinjeni v nejasni poli-
ciji. 

Stanje po 14. kotu: Aljehin 13; Niemcovič 9 
(1); Rubinstein 9; Ahues, BogoH-ubov 8 in pol; 
Vidmar, Yates 7 m pol (1); Tartafccrcver 7 to pol; 
Maroczy, Spietaiamn 7; Kmoch 6 in pol (1); Golte 
5 in pol; MontficcIM4; Araiza, Grau 3 in pol; Ro,tna 
2 in pol. 

V zadnjem kolu rgrajo naslednji pari: Vidmar-
Nčemcovič, MaToczy-Yates, Spiclmaran-Monticelli, 
AljeM-n-Grau, Tairtakower-Rub"instein, Almes-Gol-
le, Romii-AiraTza in Bogotjubov-Kmocb. 

Kulinarična razstava 
odprta od 8. dopoldne do 9. zvečer 

SVIRA VOJAŠKA GODBA 

Smrt Mussolinijevega 
sobojevnika 

Rim, 4. februarja. AA. Minister javnih del Bian-
chi, eden izmed fašističnih vodn.), ki so vodili po-
hod na Rim, je snoči ob 23.15. obdan po članih 
vlade in v krogu osebnih prijateljev preminul. 

Njegovo truplo so ofcleM v uniformo častnega 
korporafe in so ga prepelje li v Lektorsko palačo, 
kjer leži v dvorana, prireje™ v mrtvaško kapelo. 

Davi ie posetil Mmssolrni mrtvaški oder, na 
katerem leži Bianchi. kii je eden izmed četvor-
ke, ki je vodila fašistični pohod na R;m dne 28. 
oktobra 1922 Musoltai le bil globoko gaulein nad 

smptfo tovariša ta sotnidmika v naiinevarnejših 
časih fašfzma in je stal dolgo zraven pred trup-
tosn prejninuHega, nakar se je tiho odstranil. 

Benešev ekspoze o 
Haagu 
H. — Praaa, 2. februarja. 

Češkskrvaška javnost je pričakava 
Ia ekspoze zunanjega ministra Beneša 
z veliko napetostjo, zato je bila zbor-
nica prošli četrtek prav izjemoma do-
bro zasedena. Skoro da ni manjkal ni-
ti eden poslanec. Opozicija in vladna 
večina ie bila polnoštevilno zbrana, 
ker je tudi komunističnim poslancem 
ravno potekla doba izključitve za več-
ne nemire in nerede, ki so jih oovzro-
čili vse prve dmi prošlega zasedanja. 
Splošno je javnost pričakovala, da bo 
prišlo do nemirov, vsaj na ulicah. PoH-
cija je bila že pripravila vse potrebno 
za ta primer, zgodilo na se ni nič ta-
kega, da bi bila morala nastopiti. 

Tudi v zbornici je potekel B:-nešev 
ekspoze brez vsakih moteni. Madžar-
ska brzojavna agentura je sicer jav-
ljala v svet, kako da je madžarsko 
ljudstvo navdušeno nad Bethlcnovimi 
uspehi, ali v parlamentu ni oilo o tem 
navdušenju niti sl;du, Dač na je na-
sprotno vladala tam velika žalost. V 
praški zbornici ni bilo scen, ntkaki 
očitki niso padali in tudi na prišlo do 
nikakih izpadov. Vlada' je naravnost 
idealen mir. česar se o madžarski zbor-
nici med Bethlenovim ekspozejem ne 
more trditi. 

Povsem prirodno je, da ie bilo zani-
manje za Beneševo poročilo silno in 
intenzivno, ne samo v parlamentarnih 
krogih, marveč tudi v širši javnosti in 
v diplomatskem svetu. Galerije so biie 
zasedene do zadnjega prostorčka. Na-
rodni socialisti so razdalj svojim pri-
stašem preko 200 vstopnic in so znat-
no napolnili galerije s svojimi ljudmi. 
Med diplomati je bilo zlasti opaziti so-
vjetskega poslanika Arozeva, katere-
mu na čast so čsl. komunisti sem pa 
tja posegali v besedo Benešu. Bolgar-
ski poslanik je sedel v loži z go. Bene-
ševo in z guvernejem čsl. Narodne 
banke dr. Pospišrlom. 

Dr. Beneš je čital svoje poročilo pre-
ko dve uri in pol. Monotono sicer, ali 
brez najmanjšega znaka utrujensti, še-
le v senatu, kjer je ponovil poročilo, 
se mu je poznalo, da je utrujen. Po-
slanci so njegov ekspoze od začetka do 
konca poslušali z napeto pozornostjo. 
Razen par medklicev iz klopi komuaii-
stov ni bilo niti pri Nemcih niti pri 
slovaških klerikalcih čuti najmanjšega 
glasu nezadovoljstva. Tročlanski klub 
posl Stfibrnega, na katerega so bile 
uprte vse oči, ker je vse pričakovalo, 
da bo nastopil agresivno proti Benešu. 
se je drža! popolnoma rezervirano in 
orgam posl. Stflbraega pravi, da »še bil 
položaj poslancev lige precej težak«. 
Stribrny, Perglez in Gajda so stali 
prav pred narodnimi socijalisti in po-
zorno poslušali Bemeševa izvajanja. 

Nekolikokrat je poročilo pretrgal 
gromovit plosk narodnih socialistov, 
ki so se jiim pridružili mnogi soialisti 
ter mnogi poslanci stranke dr. Rra-
mafa, zlasti dr. Hodač, tajnik zveze 
čsl industrijcev. Dr. Kra-mafa samega 
ni bilo v zbornici, ker se leči na rivi-
eri. Govor so nadalje živahno odobra-
vali mnogi agrarcL 

Ako upoštevamo, da obravnava eks-
poze vprašanje naših plačil in da dolž-
nik, ki mu javljajo, koliko ima plačati, 
nikoli ni baš navdušen nad tem kar 
čuje, pač pa je redno pripravljen na 
protest, se mora priznati, da je poro-
čilo dr. Beneša velik uspeh. čsl. zbor-
nica pa je nesporno pokazala svojo 
politično zrelost in resnost z načinom, 
kako je vzela na znanje to poročilo. 

Dr. Beneš je osobdto podčrtaval ve-
liko vrednost Male antante ter nje lo-
jalnost in vzajemno sodelovanje, če-
mur je zbornica oživljeno ploskala. Si-
la govora pa je bila zaipopadena v pa-
susu. da bo sedaj, po končani ureditvi 
mednarodnih obvez, vendar mogoče 
navesti prijateljske stike z državami 
Srednje Evrooe. Zato je dr. Beneš na-
vedel v svojem, govoru vsa dejstva, ki 
dokazujejo, da Češkoslovaška v ino-
zemstvu nima izrazitih neprijateliev, 
kakor se je to trdilo za Anglijo im Ita-
lijo. Benešu gre očividno za vzdržanje 
prijateljske atmosfere v Evropi, za so-
delovanje vseh držav in za odstranitev 
vseh možnih konfliktov. Zato ni n'ti 
enkrat naglasi! težkega stališča malih 
držav v mednarodnem svetu, kar bi 
bik) po Haagu zelo lahko reči. Njegova 
zunanja oolitika se ogiblje tej razliki 
med malimi in velikimi državami, dasi 
se ta razlika na mednarodnih konfe-
rencah neljubo in močno čuti. Medna-
rodni svet postopa s Češkoslovaško 
tako. kakor so prej dolisra leta velesile 
postopale n. pr. z malo Srbijo in z Bol-
garijo. 

Lnsti beležijo Benešev ekspoze v ce-
loti in brez ooazk ter pojasnil. Le tisk 
narodnih socialistov oovizdiguje zaslu-
ge dr. Beneša in dr. Osuskega za ure-
ditev reparacij in vernih posojil Če-
škosfovaške mri antantnih silah. Vsi 
listi takisto poudarjajo dostojni potek 
c-kisoo®eju v obeh zbornicah, ki sta po-
tisnili popolnoma v ozadje nevredno 
osebno gonjo. 

Dan, ki je povzročal toliko bojazni 
že zavoljo prestiža države, je mšnui 
mirno na veliko korist Češkoslovaške. 

Ločene obrtniške zbornice? 
Beograd, 4. febr. AA. Koncem tega ted-

na bo seja upTave državne zvezo obrtniških 
udruženj in zadrug. Na seji bo med dru-
gim govora tudi o vprašanju sistematiza-
cije naših zbornic, ki je aktualno. Držav-
na zveza obrtnišk!h udmženj je pritrdila 
stališču zbornic na področju Srbije in se 
izjavila za ločene zbornice. 

Likvidacija spora v nogometnem savezu 
Preklican razpust treh podsaveznih uprav — Zaupna konferenca de-

legatov — Sklicanje izredne glavne skupščine 

Zagreb, 4. februarja n. Jugoslovanski no-
gometni savez je odredil na današnji seji, 
da se bo vršila ponovna glavna skupščina 
JNS dne 16. marca ob 8. zjutraj v prosto-
rih, ki bodo naknadno določeni. Na dnev-
nem redu ie pozdrav predsednika, volitev 
dveh zapisnikarjev in dveh overovateljev 
zapisnika, volitev verifikapijskega odbora, 
verifikacija pooblastil, poročilo tajnika in 
blagajnika, poročilo nadzorstvenega odbo-
ra, podelitev absolutorija, reševanje o pra-
vočasno vloženih predlogih v smislu točke 
18 saveznih pravil, volitev novega uprav-
nega in nadzornega odbora ter slučajnosti 

Obenem je upravni odbor JNS izdal da-
nes naslednje sporočilo: »Po neslužbenih 
razgovorih med funkcionarji JNS in funkci-
onarji beograjskega podsaveza se ie uprav-
ni odbor JNS prepričal, da so odstranjeni 
razlogi, iz katerih je savezna uprava raz-
pustila podsavezne uprave. Upoštevajoč 
obojestransko trdno voljo po vzpostavitvi 

normalnih odnošajev r našem nogometnem 
športu, je savezna uprava sklenila na svoji 
današnji seji, da vzpostavi razpmčene 
uprave beograjskega, sarajevskega in su-
botiškega podsaveza, v isti sestavi, kakor 
so obstojale pred razpustom. Istočasno se 
s tem sklepom razrešijo postavljeni začas-
ni upravi sarajevskega in subotiškega pod-
saveza.« 

V svojem drugem sporočilu pravi JNS: 
»Da bi mogla predstoječa izredna glavna 
skupščina saveza rešiti vsa važna vpraša-
nja. ki bodo na dnevnem redu v večji ali 
manjši soglasnosti in da bi mogla manife-
stirati s tem pred športno javnostjo pravo 
edinstvo v jugoslovesiskem nogometnem 
savezu. sklicuje upravni odbor JNS kon-
ferenco delegatov vseh podsavezov JNS 
za dan 16. februarja ob 10. dopoldne v 
Beogradu v prostorih, ki Jih bo pravočasno 
določil Beograjski loptački potsavez.« 

Prva kuhinjska razstava v Ljubljani 
Slavnostna otvoritev velike tridnevne razstave, ki vzbuja splošno 

pozornost 
Ljubljana, 4. februarja. 

Da smo Ljubljančani vedno napredni in 
da ne maramo zaostajati v nikakem oziru 
za ostalim svetom in napredkom drugih 
mest, smo dokazali spet z novo prav svoje-
vrstno prireditvijo. Davi ob 10. je bila sve-
čano otvorjena naravnost sijajno organi-
zirana razstava kuharske umetnosti, ki 
nam nudi na vpogled in pokušnjo stvari, 
ki se jim ne bi mogel upirati želodec še 
takega razvajenca in gurmana. 

Razstavo, ki je v veliki dvorani hotela 
Uniona, je otvorila ob omenjeni uri po-
kroviteljica ga. banova Gabrijela Serne-
čeva. 

Zbrane goste je nagovoril blagajnik go-
spod Rihard Vospernig, izražujoč upanje, 
da bo razstava prepričala vsakega posa-
meznega obiskovalca, kako visoko je raz-
vita slovenska gostoljubnost. Nato je go-
vornik pozdravil vse častne goste: zastop-
nika bana dr. Mama, župana dr. Dinka 
Puca, rektorja vseučilišča dr. Dolenca, 
predstavnika zbornice za TOI dr. Windi-
scherja, predstavnike raznih drugih korpo-
racij in institucij, zlasti prisrčno pa naše 
ženstvo. Predlagal je udanostno brzojavko 
kralju (Ziviol) in pozdravni telegram pred-
sedniku vlade. Nag! asu jod, da Slovenci no-
čemo zaostajati za drugimi tudi ne na ku-
linaričnem polju, je ga. banova razglasila 
razstavo za otvorjeno. Takoj po svečani 
otvoritvi, so si častni gostje lahko ogledali 
res prekrasne stvari, razložene po mizah. 

Šetnja po razstavi 
N3 še bilo v unionski dvorani prireditve, 

ki bi tako privabljala občinstvo kakor le-
tošnja tridnevna kulinarična razstava. Pad-
la je v pravi čas in prirejena je zares ta-
ko odlično, da je odveč ponavljati splošne 
pohvalne besede vseh dosedanjih posetni-
kov. hi pokazal je že prvi dan, koliko za-
nimanja ie za razstavo med Ljubljančani 
in deželani. Takoj od otvoritve dalje je 
vladal pravi naval na blagajno, v vseh treh 
razstaviščih je do večernih ur vladala sko-
ro gnječa — skupno je bik) prodanih že 
prvi dan okrog 2000 vstopnic. Zadovoljno 
presenečenje kar dvojno, saj se prireditelji 
sami niso nadejali tako lepega odziva, a 
na drugi stran soglašajo obiskovalci v sod-
bi, da prireditev presega pričakovanje* 

Nenavadno prijetna je harmonija v ve-
liki dvorani. Zelenje številnih oleandrov, 
palm in smrečja tvori prikupen okvir rn 
ozadje nenavadni pestrosti razstavljenega 
obilja. In vsaka miza ima prav značilno no-
to svojega lastnika in aranžerja. Kako vab-
ljiv je mali vrtič restavraterja Krapeža s 
sokolsko mizico in z izdelki njegove bo-
gate kuhinje (g. Kostelic in Brišnikova). 
Počez ob pročelju paradira razkošna uni-
onska miza (gg. Babinek in Seidenglanz), a 
splošno občudovanje vzbuja »Slonova«- (g. 
Wand), ki Ji mora estet kakor strokovnjak 
priznati: krasno. neoporečno krasno in 
okusno. Posebno pohvalo zasluži tudi 
bellevuejska gospodinja gospa Katica Ster-
kova. prav lepa je tudi miza kuhinje ho-
tela »Lloyd«, od izvenhotelskih kuhinj se 
ie naravnost briljantno postavila gospodinj-
ska šola »Mladike« pod vodstvom gdč. Je-
rice Zemljanove z razkošno pestrostjo in 
bogastvom svojih izdelkov. 

Poleg kuhinjskih umetnin se v veliki dvo-
rani častno reprezentirajo naši slaščičarji 
Novotnv. Zalaznik Sonda. Malemu, izvrst-
no aranžiranemu razstavišču »Ribe« takoj 
ob vhodu v veliko dvorano korespondira 
lep aranžman z izbrano divjačino čakovske 
tvrdke Vajda v desni stranski dvorani, kjer 
se med razstavljeno mesnico posebno od-
likuje Slamičeva in Zajčeva skupina. Se-
veda tu ne manjkajo tudi izvrstne Urbaso-
ve kiobase. 

V levi stranski dvorani zbuja pokornost 
velik državni grb Verbičeve veletrgovine 
z njenimi izbranimi delikatesami, sestavljen 
iz najrazličnejšega južnega sadja. Lepa 
atrakcija so vsesakor pogrnjene mize na 
odru s krasno steklenino tvrdke Agnola, 
ki je vobče rade volje ustregla z vso po-
trebno izbiro iz svoje bogate zaloge. Po-
zabiti tudi ne smemo okusnih cvetličnih 
aranžmanov jtvrdke Korsika. 

V ostalem — to je le bežen pregled, po-
drobnejše poročilo bo opravil strokovnjak. 

Koliko je tu vsepovsod bilo vloženega 
truda, — cele zadnje noči so razstavljalci 
doma m v dvorani imeli polne roke dela 
In vendar vsi trije razstavni prostori niso 
prenatrpani. vsa ureditev je smotrena m 
daje najlepše spričevalo glavnim aranZer-
Jem kakor posameznim razstavljalcem. A 
to je tisto, kar je hotela razstava dokazati: 
najčastnejšo stopnjo ljubljanske kuhinjske 
umetnosti. 

Poleg domačih predstavnikov so s« raz-
stavo po otvoritvi ogledali tudi številni go-
stle-inozemci. tako predvsem člani konzu-

larnega zbora ter izrekali svojo neomejeno 
oohvalo. Ravnatelj poznanjskega velesejma, 
gospod Krzyzankiewicz je napram našemu 
poročevalcu oceni! razstavo z besedami: 
»Divno, nisem pričakoval!« . . . 

A po lepem sprejemanju gostov od stra-
ni prirediteljev in članov komiteja lahko 
razstavo res imenujemo za praznično pri-
reditev slovenske gostoljubnosti. Posebno 
med damami ie opažati mnogo zadovoljstva 
spričo vsestranske ustrežljivosti razstav-
Ijalcev pri pojasnjevanju aranžmanov in 
razstavljenih specialitet In pogostitve od 
strani tvrdk Bouvier. Bolaffio. Slamič, Vrh-
niška mlekarna. Maggi, Meinl — vse to 
ustvarja v dvorani kar moč domačnostno 
razpoloženje. Da je k prijetnemu razvedri-
lu pri promeniTanju skozi dvorane mnogo 
pripomogla tudi godba dravske divzije pod 
osebnim vodstvom višjega kapelnika ma-
jorja dr. Čerina. se razume po sebi 

Zadovoljstvo ie torej splošno, razstava 
bo uspela kakor malokatera ljubljanska pri-
reditev. Upravičeno se pričakuje za danes 
m jutri močan dotok gostov z dežele. In 
vsakomur, ki utegne, lahko ogled razstave 
le priporočamo 

Grd zločin v Belokrajini 
Novo mesto 4. februarja. 

V vasi Cernovec pri Črnomlju se je pri-
petil v nedeljo grozen zločin, Id ie gioboko 
pretresel vse prebivalstvo in izzval splošno 
ogorčenje. Vsa vas je bila v prazničnem 
razpoloženju. Pričakovali so namreč vesele 
svate iz Semiča, od koder je imela priti 
bogata nevesta po vaškega fanta Frana 
Ggulina, ki se je priženil v Semič na neve-
stin dom. Na vasi je bil zbran ve« ženski 
in moški svet od blizu in daleč, da vidi že-
nina in nevesto, kako svečano se bosta dr-
žala in kako bosta opravljena, m da ugiba, 
ali bosta srečna ali ne. Po stari navada se 
radovedneži ob taki priliki tudi dobro po-
goste, kaiti svatje imajo vedno odprte duri. 
posebno še za prosjake, ki baje prineso 
srečo. 

Na to svečanost je prišel med drugimi 
tudi tesar Anton Skrinjar, 33 letni posestni-
ški sin iz Strašenice pri Črnomlju. Ko je 
prišel na vas, ga je opazil posestnik in tesar 
Fran Štiglic ter ga povabi!, naj pride k nje-
mu na dom na kozarec vina. Skrinjar se je 
odzval prijaznemu povabilu m odšel proti 
Štigličevi hiši. Na pragu si je osnažil čevlje 
in staj oprt na podboj vrat, tako. da je 
imel glavo sklonjeno v vežo, dočim je bS 
s telesom še ztmai. Štiglic, ki je šel naprej, 
ie v tem pograbil dolgo drvarsko sekiro in 
udaril sklonjenega Skriniarja z ušesom se-
kire po glavi, tako da se je takoj zgrudil. 
Z glavo ie ležal v veži, truplo pa je ležalo 
na stopnicah. Štiglic je v tem zamahnil še 
drugič, obrnil setkiro in udaril Sikrinjarja po 
levi strani glave. Lz globoke, zevajoče ra-
ne so izstopili možgani. 

Ljudje so s strahom opaztii, kaj se je 
zgodilo. Smrtno ranjenemu Skrinjarin sta 
priskočila na pomoč njegov brat Mirko ta 
še neki domačin. Prijela sta nezavestnega 
Skrinj ar ja ter ga odnesla na dom njegove 
matere. Doma so držali ranjenca še ves 
dan in šele pozneje poklicani zdravnik je 
odredil takojšnji prevoz v bolnico. V brez-
upnem stanju leži sedaj Skrinjar v kandij-
skS bolnici. Zdravniki nimajo upanja, da bi 
ga ohranili pri življenju. 

Kaj Je bilo prav za prav povod za ta 
grozen zločin, se še ne ve. Misli pa se, da 
je obstojajo med obema kako staro sovra-
štvo. ŠtigKca so orožniki aretirali in odved-
li v zapore novomeškega okrožnega sodi-
šča. 

Požiralec nožev 
Novo mesto, 4. februarja 

Krojaški pomočnik Albin Vidmajer, o ka-
terem smo že poročali, da so ga našli z 
razparanim trebuhom na novomeškem ko-
lodvoru, je bil danes v kandijski bolnica 
operiran. Operacijo je izvršil dr. Pavlič ob 
asistenoi p. Avguština. V Vidmajerievem že-
lodca so našli 16 om dolg nož, ki ga le po 
svoji starj «navadi> nedavno pogoltnil. To 
ie že šesta operacija te vrste, M Jo Je morai 
prestati Vkmiajer zaradi svoje čudne mant-
is požirati razne neprebavljive predmete, 
kakor kliuče, nože, operacijske instrumen-
te in slično. Bolnik se počuti kljub težki 
operaciji popolnoma dobro ln je kmalu po 
operaciji trdno zaspal. 
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H f a š i k r a j i i n l j u d j e 
Slavje jeseniške NSZ 

Jesenice, 3. februarja. 
V nedeljo dopoldne je v prostorih go-

sti in e pri Kobalu na Savi praznovala lOlet-
nico tukajšnja podružnica Narodne stro-
kovne zveze obenem s svojo redno glavno 
skupščino. Predsednik g. Andrej Globoč-
nik je uvodoma pozdravil navzoče, pred-
vsem Da starega borca za delavske pravice 
g. Rudolfa Juvana in zastopnika Delavske 
zbornice g. Ivana Tavčarja iz Ljubljane. 
V svojem poročilu je omenjal težke borbe 
narodnozavednega delavstva na vročih je-
seniških tleh. Narodno delavstvo se je 
moralo boriti kar na treh frontah za svoj 
obstoj in je imelo vedno ljute borbe z dru-
gimi strokovnimi organizacijami, katerim 
nacionalna zavest delavstva rti bila nikdar 
po godu. Kljub temu pa narodni delavski 
borci nikdar pred nikomur niso klonili, 
temveč vztrajali v zavesti, da do uspehov 
vodi vedno le borba in da je njihov naj-
večii zaveznik čas. 

Po skrbno sestavljenih poročilih tajnika 
ln blagajnika so se vrnile volitve odbora, 
ki se je sestavil takole: predsednik Alojzij 
Ferbežar. odborniki: Globočnik Andrej, 
Ravnik Janko. Grošelj Tone, Šnajdar Ivan, 
Tskra Franc. Slamnik Jože. Jekovc Franc, 
Barbarino Štefan, Kleč Jakob, Vidic An-
drej. Kralj Franc, Zupan Valentin in Medja 
Cilka. 

O desetletnem delovanju podružnice je 
prečital pregledno in skrbno sestavljeno 
poročilo agilni tajnik podružnice g. Franc 
Kralj, ki ie med drugim opisal, kako se je 
dne 15. junija 1919 sestavil pripravljalni 
odbor za ustanovitev podružnice s pred-
sednikom pokojnim nacijonalnim borcem 
Širrmom Žmitkom na čelu in kako se ie dne 
2. oktobra 1919 vršil ustanovni občni zbor 
podružnice, za katere predsednika je bil iz-
voljen Anton Čufar st. Dne 1. maja 1925 je 
podružnica slavnostno razvila svoj prapor. 
V svo.iem poročilu je tajnik nanizal vse 
težke borbe narodno organiziranega delav-
stva za delavske pravice. 

K besedi se je nato oglasil predsednik 
NSZ Juvan iz Ljubljane. Opisal je hude 
boie ob ustanovitvi podružnice na naših 
vročih tleh. podrobno omenjajoč delovanje 
vodstva podružince ter bodreč vse navzo-
če. na.i se še boli oklenejo svoje organi-
zacije. Zelo temeljit in poučen je bil na-
dalje govor delegata Delavske zbornice g. 
Ivana Tavčarja. Po prečitanju pozdravnih 
brzojavk, ki so jih poslale podružnice NSZ 
iz Litije. Zagorja, Ptuia in Trbovelj, se je 
predsednik g. Ferbežar lepo zahvalil obe-
ma govornikoma in zaključil pomembni ob-
čni zbor. 

Seot*|e 0 'Br ie f i 
kot angleški oficir in špijon v filmu 

senzacij in globoke ljubezni 

PRAVI RAJ 
Kot partnerica lepa LOIS MORAN 

Ob 4., pol 6., pol 8. in 9. uri. 

Elitni kino Matica. Tel. 2134 

Zborovanje učiteljev 
meščanskih šol 

Ljubljana. 4. februarja. 
V ponedeljek se je vršilo zborovanje 

-Društva učiteljev meščanskih šol v Ljub-
ljani« na šentjakobski meščanski šoli. Po-
mladanskega zborovanja se je udeležilo nad 
120 strokovnih učiteljev. Kot uvod v zbo-
rovanje ie bilo predavanje ravnatelja Ku-
naveria o skavtskem svetovnem kongresu 
v Londonu, ki se je vršil lansko poletje. 
Predavanje je pojasnjevalo 81 skioptičnih 
slik in se ie vršilo v kino dvorani Ideal. 
Predavatelj je v vznesenih besedah opisal 
izredno zanimiv porast svetovnega skav-
tizma. ki se je v 21 letih iz 21 članov razvil 
v družino, ki šteje danes skoro 3 milijone 
članov. To U druženje spaja vse narode 
sveta. Originalna ie bila oglasna deska Ju-
goslovanskega tabora, ki je imelo v grobih 
obrisih narisano Srednjo Evropo in pot iz 
Beograda v London. Po predavanju, od ka-
terega so odnesli vsi udeleženci najgloblje 
vtise, smo Ie obžalovali, da se nai?a jav-
nost za skavtsko vprašanje premalo zani-
ma in da država, ki šteje 13 milijonov lju-
di, pošlje na kongres 20 članov broiečo 
družino med tem, ko so naši sosedje Mad-
žari poslali četo 800 skavtov. Temu raz-
merju primeren ie bil tudi mednaroden 
uspeh tega kongresa za nas Jugoslovane. 

Po predavanju so se zbrali udeleženci v 
risalmci dekliške meščanske šole pri Sv. 
Jakobu, kjer so z zanimanjem sledili po-
ročilu načelnika ravnatelja Hočevarja. Po 

reSenJu fekočih zadev se Je zborovanje 
končalo s spremembo društvenih pravil, ki 
so z ozirom na novo politično razdelitev 
naše države zastarela in izpremembe po-
trebna. Pri tej priliki je dobil odbor nalog, 
da stori vse potrebne korake za poslovanje 
federativne organizacije vseh prosvet. de-
lavcev od osnovne šole do univerze. Udele-
ženci so vprašala o stanju zakona za me-
ščanske šole. Po pojasnilu načelnika se je 
ugotovilo, da je zakon tik pred podpisom 
in izdanjem in da bo gotovo izdan še pred 
1. aprilom v zvezi z zakonom o višjih pe-
dagoških šolah, ki imajo namen izobraže-
vati učiteljstvo za meščansko šolo. Glede 
učnega načrta, ki je v delu, je g. načelnik 
povedal, da je dobilo več učiteljev meščan-
skih šol, učiteljišč in srednjih tehni~kih šol 
od ministsrtva prosvete poziv, da izdelajo 
tak načrt, končno ga bo pa komisijonelno 
popravila ministrska komisija. Ker stoji dr-
žava na stališču, da ne plačuje nadur, če so 
te povzročene zaradi neobveznih predme-
tov. je društvo storilo potrebne korake in 
doseglo Pri banski upravi, da je vneslo v 
svoj proračun za izplačilo honorarja teh 
nadur potreben znesek. 

V zvezi z izpremembo društvenih pravil 
je tudi izprememba saveznih pravil. Spre-
jetih je bilo več tozadevnih predlogov, med 
njimi glavni ta. da imej na saveznih kon-
gresih pravico besede in glasovanja le de-
legat ne pa posamezni društvenik. Na ta 
način se hoče preprečiti vsako nepotrebno 
zavlačevanje dela in pa tudi take primere, 
kakor se je dogodil na lanskem kongresu 
v Pančevu. da je celo nedruštvenik v gr-
dem tonu žalil saveznega predsednika. Pri 
slučajnostih se je rešilo več umestnih za-
dev, nakar je načelnik ob četrt na 2. za-
ključil lepo zborovanje. Zborovanje sta po-
setila kot odposlanca banske uprave in mi-
nistrstva prosvete gg. prof. Ferjan in R. 
Wagner. 

Revež - popotnik 
Ljubljana, 4. februarja. 

Stal sem s tovarišema na Marijinem trgu. 
Precej pozno je že bilo, namenjeni smo 
bili vsak po svoji poti domov. 

Približal se nam je človek, slabo oble-
čen, brez površnika in nas nagovoril. 

Nismo vedeli kaj hoče. Govoril je hr-
vaško in povedal, da zna pet jezikov. Nje-
gov govor nas je pričel zanimati. Gledal 
sem ga, bil je srednje visok mož, suh. zla-
sti v obraz, neobrit in zanemarjen. Okolu 
vrata je imel ovit šal, zapet na prsih z na-
vadno zaponko. Suknjič je bil zelo pono-
sen, na par mestih raztrgan. Na glavi je 
nosil kapo. 

Pripovedoval je, da prihaja iz Maribora, 
peš, ker ni imel denarja za vlak. Doma je 
s Hvara, jugoslovenski državljan. Prepo-
toval je mnogo sveta. V mladosti je študi-
ral gimnazijo v Pulju, pet razredov je men-
da dovršil. Vleklo ga je v svet, hrepenel 
je videti vse kraje. Sel je na ladjo, kjer je 
bil kurjač in potoval z dTužbo po Italiji, 
Franciji, Nemčiji, Angliji, Ameriki, Afri-
ki, bil je v New-Fundlandiji, v Newyorku, 
Chicagu, N. Orleansu, S. Franciscu, Lon-
donu, Havru, Kolnu itd. 

»Bil sem — je pravil — v Afriki, južno 
ekvatorja. Z delom sem si prihranil de-
narja in v neki noči, so me okradli, niti, 
krajcarja nisem imel. Kaj sem hotel sredi 
puste Afrike, brez denarja. Naj bi vrgel 
kapo v zrak in gledal kam pade, da se na-
potim v tisto smer. Nisem tega storil. Do-
bil sem dela pri neki italijanski tvrdki. De-
set mesecev sem delal, da sem se lahko 
vrnil v Evropo.« 

Če je govoril o angleških krajih, je vple-
tal angleške stavke, če o francoskih fran-
coske, o nemških nemške. Italijansko je 
pravil, da zna kakor rojen Italijan. 

»Sedaj po teh dolgih potovanjih sem si-
romak. Mesec dni je že, kaT se nisem pre-
oblekel srajce, taka je, — pokazal je na 
tla — kakor tole blato. 

Sram me je, zelo me je sram gospodje, 
ampak vi boste razumeli. Mati mi je rekla: 
.Nesreča te bo spremljala vse življenje in 
prepričan sem, da bom poginil na cesti*.« 

Bolest mu je pritirala solze v oči. 
»Sram me je, težko prosim, čujte go-

spodje, če imate kako staro, obnošeno 
srajco, darujte mi jo prosim. Da se spet 
lahko preoblečem, da se bom počutil laž-
jega.« 

Šel je z nami. Tovariš mu je prinesel 
malo perila, hlače in kos kruha. Ni vedel, 
kako bi se zahvalil. V levi roki je držal 

kruh in desnica mu je venomer silila h 
kruhu, da bi ga odlomila in nesla k ustom. 
Bil je očividno zelo lačen. Tudi jaz sem 
mu prinesel nekaj malega. 

»Poglejte me, kakor vagabund sem. ra«-
trgan, propadel in umazan, zanemarjen, a 
verjemite, nisem podel. Žrtvoval sem vso 
srečo, da sem videl svet in sedaj mi je 
vseeno, kedaj in kako umrem. Dobri ste 
mi bili, ne veste, koliko ste mi storili do-
brega s tem. Kako naj vrnem? Snemam 
kapo in se vam zahvaljujem. Mladi ste, 
študentje pred maturo. Če je Bog, tedaj 
naj Vam da srečo. Jaz bom potoval jutri 
dalje, peš bom hodil proti Sušaku, spom-
nil se vas bom in prosil za vas sreče.« 

Smilil se mi je ta človek, saj je bil ta-
ko reven, izgubljen, na prvi pogled, da ni-
sem dvomil o resnici njegovega pripovedo-
vanja. Poslovil se je naglo, s tresočim gla-
som, obrnil se je in pohitel na kolodvor, 
kjer je nameraval prespati noč. 

Mlada obupanka 
Litija, 4. febniarja. 

Ko je šel snoči okrog 20. proti domu li-
tijski visokošlec g. Vili Štajner, je opazil 
na vogalu Šribarjeve hiše žensko postavo, 
ki se je ob cestnem robu zvijal v boleči-
nah. Vonj je izdajal, da se je dekle zastru-
pilo z lizolom. Mlado obupanko so zanesli 
v Šribarjevo hišo, kjer ji je zdravnik nudil 
pomoč in jo otel smrtne nevarnosti. 

Dekle je bilo zavžilo precejšnjo množi-
no osence in lizola. Strupena tekočina jo 
je že tako močno načela, da bi jo otekline 
v sapniku v najkrajšem času zadušile. Mla-
da nesrečnica pa je trpela še posebno na 
opeklinah po vratu in prsih zaradi razlite 
tekočine. Ko se je dekle osvestilo, je izpo-
vedalo svojo življenjsko tragiko. Staro je 
17 let, doma iz kmečke hiše v Zgornjem 
Hotiču pri Litiji. Pred 4 meseci se je Ma-
rija nahajla v Trbovljah in prišla v roke 
nasilnemu moškemu. Le prekmalu je ob-
čutila nesTečna mladenka, da jo je nasilnik 
tudi okužil. Zadnje čase se je udajala obo-
lela Marija brezupnim mislim. Po naključ-
tu se je pred par dnevi seznanila z nekim 
trgovskim potnikom, ki je prišel po poslu 
v Zasavje. Seboj je imel avto. Povabil je 
dekle na svoj voz in napravila sta nekaj 
prijetnih izletov. Mladenka je pozabila ti-
ste dni na svoj obupni položaj, ko pa je 
odšel potnik po svojih opravkih dalje, se 
je Marija počutila še bolj osamljeno in je 
končno obupala . . . Nesrečno mladenko so 
snoči prepeljali v ljubljansko bolnico. 

so najlažji poi, po katerem prihajajo kMoe bo-
lezni v naše telo. V kavami se boste najlažje 
ootivaK nahoda, rnfhi-ence in bolezni v grta, upo-
rabljajoč redno ANACOT-PASTILE dr-a Wandera 

Dobivajo se v vseh lekarnah. Varujte se 
preparatov, ki v poslednjem času posnema-
jo ANACOT-PASTILE! 

Nasilni vozniki 
Reteče, 3. februarja. 

Zaradi visoke frekvence cest v škofje-
loškem okrahi so te- te pogosto priča ne-
rodnim. nevšečnitn dogodkom, ki jih v mno-
gih primerih izzovejo mladi voznika v svoji 
objestnosti im razposajenosti potecn. Iko so 
se fantje med potoma dodobra »okreipčaK« 
z vinslko kapljico ali žiganjem. ki za ie na 
dol »i poti prav lahko dobiti. Alkoholno raz-
položenje daje tem ljudem dovob' hrabrosti 
za dejanja, ka se ponavadi zaključujejo z 
globami afi zaporno kaznijo pred Škofje-
loškim sodiščem. 

Pred par dnevi je vozilo več mladih 
voznikov les iz Selšlke doline v tovarno na 
Goričane pri Medvodah. Dasiravno dopol-
dne. so nekateri fantje že preveč pogledali 
v kozarce. V junaškem razpoloženju so de-
lali miladeniči neprilike srečujočim ljudem, 
med katerimi so vzeli najbolj »na piko« 
razna dekleta in ženske sploh. 

Prva prilika se ie nudila vozačem že 

V dežju« vetru I n snegu 

NIVEA-CREME 
Veter in slabo vreme, mrzlota ln vlažnost 
odvzemajo va&i koži trajno za kožo važne 
hranilne sestavine in pospešujejo s tem pre-
rano nagubanost obraza. Vaša koža pa po-
trebuje svežega zraka. Tu vas varuje NI-
VEA-CREME pred neugodnimi vremenski-
mi vplivi. Samo NTVEA-CREME vsebuje 
EUCERIT. Ta obvaruje nežno kožno sta-
ničje osušenja in prepreči nastajanje gub 
in rug. — Doze po 3, 5, 10 in 22 Din. — 

Tube po 9 in 14 Din. 
NTVEA-CREME pronikne v kožo ln ne 

ostavlja nikakega bleska. 
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kar vri Godeščah, kSer so vozniki srečaM 
starejšo žensko, ki je bila namenjena z roč-
nim vozičkom v mlrn na Trato pri Skofji 
Loki. Kakor nalašč! Prva fanta sta svoje-
voljno izpulila ženski voziček iz rok in 
eden izmed min se ie vsedel na voziček. 
Pustil se je voziti DO volji drugega, ka je 
služil kot vprežno živinče. Za ogorčenje in 
kreg ženice se seve nagajivca nista zme-
nila. 

Kmalu za tem sta prišli nasproti ob-
jestnim neugmancem dve dekleti iz Reteč, 
ki sta bali oo opravkih namenjeni v Skofio 
Loko. Še predno sta se prav zavedli, sta 
bili obdani kar od šrtarib »ljubimcev«, ki so 
se hoteli iz neznankama zabavati. Brhki de-
kleti sta bili kajpada nadležaiežev takoj siti 
in nastalo ie prerekanje, ki se ie razvita v 
pretep. V prerivanju so izbili nasilneži de-
kletom vz rok kbšarice in se jih tudii dejan-
sko polotili. 

Napadeni dekleti srta prijavi* zadevo 
orožniški postaji v Skofji Loki. Varnostnim 
organom ie na podlagi podaneiga opisa na-
silnežev uspelo v kratkem času krivce iz-
slediti. Vsi Štirje se bodo morali zagovar-
jati zaradi nedostojnega vedenja pred 
okraj min sodiščem v Škofja Loki. 

Razprave pred malim 
senatom 

Ljubljana, 4. februarja. 
Pred senatom treh sodnikov je bil da-

nes velik dan glavnih razprav, ki so ob-
ravnavale smrtnonevarno telesno poškodbo 
In večje tatvine. Senat je nekatere sodbe iz-
rekel še PO starem avstrijskem kazenskem 
zakonu, ker je bil v konkretnih primerih za 
odmero kazni milejši kakor novi kazenski 
zakon. Senat je šest zanimivih razprav ab-
solviral v približno šestih urah. Razprave 
je vodil s. o. s. Anton Mladič. 

Z nožem in samokresom 
Pred senat sta prva stopila 381etni, ože-

njem gozdarski delavec Jakob Vidic rn 30-
letni trgovski pomočnik samski Leopold 
Gros, oba krepke in zastavne postave, do-
ma iz Ribnega na Gorenjskem. Njuna za-
deva je prav zapletena. 

Gozdarja Jakoba je z rubežmijo prega-
njala Poldetova mati. trgovka Katarina, 
omožena Golmajer. Zarubila mu je tudi ne-
kaj orodja. To ie Jakoba hudo razburilo. 
Prvič je prišel 14. septembra lani ponoči 
pred Golmajerjevo hišo in vrgel v vrata 
kamen, da je razbil eno šipo. Dne 22. sep-
tembra. na nedeljo okrog 13. ie znova pri-
šel do Golmajerievlh ter vrgel v okno ka-
men. ki je razbil dve šipi. Nato se je Ja-
kob odstranil v Kumerdejevo gostilno, ka-
mor ie za njim prišel Polde Gros. Čez ne-
kaj časa se je razvil med njima hud spo-
pad zunaj gostilne za kegljiščem. 

Jakobu je očitala obtožnica, da je Pol-
detu prizadel smrtnonevarno telesno po-
škodbo, ker ga je sunil z nožem v levo 
stran vratu ter mu prerezal za tilnikov© ži-
lo. Polde Gros pa je steljal na Jakoba in 
ga ranil v levo stegno. 

Obtoženi Jakob se je v živahnem tem-
pu zagovarjal: 

— V soboto Je bilo. Prišel sem x TI ovce. 
Povedati so mi doma, da je zarubljesio mo-
je orodje. To me je razkačilo. Golmajerjevi 
sem bil dolžan. Plačati nisem mogel. Doma 
denarja nič, živeža nič. Krasti nisem mogel 
in tudi beračiti ne. 

Opisal je nato prav obširno, kako Je pri-
šlo do spopada. Priznal je, da je res z no-
žem sunil svojega nasprotnika. 

— Kje ste dobili nož? ga je vprašal 
predsednik. 

— Njemu sem ga vzel Iz rok. Najprej 
me ie hotel z nožem, potem i revolverjem. 
Trikrat je streljal vame. 

Obtoženi Polde Gros ie prav tako ob-
širno opisal dogodek in spopad. V gostilni 
je nasprotniku le dejal: »Jakob, kaj ven-
dar misliš, da delaš našim tak strah?« 

— Ali ste imeli seboj nož? 
— Noža ne! Prvikrat me je Jakob uda-

ril za vrat in sem padel na tla. 
Drastično 'e opisal spopad obeh na-

sprotnikov devetletni Lojzek Zupančič, ki 
seveda ni bil zaprisežen. Predsednik ga je 
vprašal: * 

— Ali si videl, kako sta se dajala? 
— Vidu. Poldi je prišu ven iz gostilne. 

Jaka za njim. Pa ga je Jaka kar na tva 
zbou. Jaka je tud padu. Pol je Jaka vstopu 
in klobuk pobrau. Poldi je začeu strelat 
Trikrat je ustrelu. 

Zaslišane so bile še nekatere priče. Dr-
žavni tožiteli je končno predlagal za obto-
ženega JakoDa Vidica uporabo starega av-
strijskega. a za Poldeta Grosa uporabo no-
vega kazenskega zakona. 

Gozdar Jakob je bil nato obsojen _ na 
osem mesecev ječe. a trgovski pomočnik 
Leopold Gros zaradi prekoračenja silobra-
na na 3000 Din globe, plačljive v enem me-
secu, ali na 50 dni zapora. 

Velika tatvina v Gorjah 
Druga razprava je obravala veliko tat-

vino. ki je bila lani 15. decembra med 19. 
in 20. uro Izvršena v Gorjah pri Bledu r 
hiši Angele Preše, kjer je tat pobrai okoli 
10.000 Din. Čez šest dni je ljubljanska po-
licija izsledila pravega tatu. Lani 21. de-
cembra je ljubljanska policija aretirala tu-
jemu imetju skrajno nevarnega in zaradi 
tatvine že lOkrat predka2movanega Alojzija 
Omana, po poklicu trgovskega pomočnika. 
Ta je v veseli družbi zapravljal denar. Vo-
zil se je tudi z avtomobilom. Na policiji so 
pri Omanu našli še 1230 Din. Oman pa je 
dal shraniti 4500 Din v Zgornjih Pirničah 
Ivanki Kristančevi. 

Pred senatom je Oman še prav prosto-
dušno opisal, kako je trgovki Preše sunil 
ročno torbico: »Po Gorenjskem sem kupo-
val orehe. Prišel sem v Gorje zvečer. V 
hiši trgovke sem smuknil po stopnicah-
Zgoraj sem našel odprto sobo, v sobi od-
prto omaro in v omari ročno torbico z 8500 
dinarji.« 

Oman je bil obsojen na dve leti ječe in 
bo po prestani kazni izročen na nedoločen 
čas v zavarovalni zavod. Soobtožena Ivan-
ka Krstanc, stara ženska, pa ie bila obso-
jena na 14 dni strogega zapora in v pla-
čilo 1000 Din denarne globe, odnosno še 
v nadaljnih 10 dni zapora. On je sodbo 
sprejel s pripombo, da se bo pritožil, ženica 
pa je začela jadikovati: 

— Zakaj bom, Jezus Marija, morala še 
toliko plačati? Saj nisem nič imela od te-
ga. Jezus na. gospodje, kak sem jezna! 
Drugi bodo pili. jaz pa bom še plačevala. 
Saj veste kako! . . . 

Sledile so nato še Štiri manjše razprave, 
dve zaradi tatvine kokoši, odnosno razne 
obleke, ena zaradi požiga in naposled proti 
nekem starcu zaradi hudodelstva proti 
nravnosti. 

Moder gospodar si nabavi 

t raverze 
2e sedaj, da ne bo Imel spomladi skrbi in 
nepotrebnih stroškov. Traverze v vseh dol-
žinah in profilih in Trboveljski cement v 
papirnatih vrečah ima najceneje v zalogi 

Stuplca Franc, železnina 
T Ljubl jan i , Gosposvetska cesta 1. 
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KULTURNI PREGLED 
Repertoarji 
LJUBLJANSKA OPERA. 

Začetek ob pol 20. 
f?reda, 5.: Tičar. C. 
Četrtek, 6.: Hasanaginica. B. 

LJUBLJANSKA DRAMA. 
Začetek ob 20. 

greda, 5.: Krog s kredo. A. 
Četrtek. 6.: Grob neznanega Junaka. E. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20. 

Sreda. 5- ob 17.: Sejem v Sevilji, Priredi-
tev Slovenskega ženskega društva, 

četrtek, 6.: Netopir. C. 

CELJSKO GLEDALIŠČE. 
Sreda, 5. februarja ob 20. Lepa pustolov-

ščina. Gostovanje Mariborčanov. 

Januarski zvezek »Ljubljanskega 
Zvona« 

»Ljubljanski Zvon« je nastopil 50. letnik. 
Prva številka, ki je pravkar izšla, je prine-
sla tri sestavke, ki so v zvezi z njegovim 
jubilejem: Urednik Fran Albrecht je izpre-
govoril v uvodu h »Književnim poročilom« 
nekaj načelnih besed, ki poudarjajo pred-
vem notranjo pomladitev in preosn5vitev 
»Ljubljanskega Zvona« in trdno voljo ured-
pištva, da »bodi list — ne glasilo »mladih«, 

pa še manj glasilo starih« — 6odobna slo-
venska literarna revija«. Uvodni članek pr-
vi številki pa je prispeval zastopnik »mla-
dih« Anton Oevirk, ki piše o ideoloških te-
meljih sodobne slovenske literarne revije. 
Tretji »jubilejni« članek je razprava St. 
Lebna »Romanska literatura v Ljubljan-
skem Zvonu«, ki daje pregled od prvih za-
četkov do konca lanskega letnika. 

Pesništvo zastopa v tej številki samo 
Fran Albrecht s pesmijo »Zvon«, ki izzve-
neva v simbolični klic: 

Razgiblji ga. zvonar, udari nanj, 
da spev njegov prodre gluhoto dni. 
ta črni ščit, ki duše k Som tišči: 
nas danes strah je bronastih molčanj. 

Pesmi v prozi sta dve črtici Lud-
vika Mreela »Luč na stopnicah« in »Vrni-
tev«. Daljša povest je iz peresa Mirana Jar-
ca. Imenuje se »Novo mesto« in je — kakor 
je bilo poudarjena že v urednikovem pro-
gramu za 1. 1930. — izpoved med vojno do-
raščajočega dijaškega rodu. Doživetja novo-
meških dijakov se odigravajo v ljubkem 
okviru dolenjskega pejsaža. 

Nadaljnja leposlovna novost, ki bo brez 
dvoma vzbudila čitateljevo pozornost, je 
dvodejanka Slavka Gruma »Dogodek v me-
stu Gogi«. Tudi ta prispevek se bo v pri-
hodnjih Številkah nadaljeval 

Sveža ln zlasti jezikovno krepka je no-
vela Ivana Zorea »Božjepotnik Anton Hu-
doverniik«, nova zgodba iz avtorjeve pri-

ljubljene Temeniške doline. (Prim. povest 
»Domačija ob Temenici«.) 

Obsežno analizo uprizoritve Schillerjeve-
ga »Don Karlosa« v ljubljanski drami je 
prispeval .Anton Oevirk- Gledališka kritika, 
ki je po svoji obliki in temeljitosti dober 
primer revijalnih ocen, ki naj bi bile gleda-
lišču in igralcem pred vsemi drugimi mero-
dajne 

Članek dr. A. Druskoviča »Južna Srbija 
kot narodnostni problem« daje nekatere 
zanimive poglede na ta svojevrstni del Ju-
goslavije. 

Med »Književnimi poročili« čitamo Mrze-
lovo oceno Šnuderlove novelistične zbirke 
»Človek iz samote«, Lebnovo kritiko Lav-
rinovih »Studies in European Literature«. 
Iz istega peresa je potekla ocena Urbanije-
vega prevoda Tavčarjeve »Visoške kroni-
ke«. M. Rupel poroča o Slovencih v Brilek-
nerja in Lehra-Splawinskega »Zarysu dzie-
jow literatur i jezykow literackih slovan-
skih«, knjigi, ki je izšla lani v Lwovu. 
Značilno je, kako malo znanja in temeljito-
sti zahtevajo drugod za tako delo. Upraviče-
no trdi ocenjevalec, da si pri nas nihče ne 
bi drznil tako pisati o poljskem slovstvu, 
kakor se pod slavnim imenom A. Bruckner-
ja piše o slovenski književnosti. 

»Ljubljanski Zvon« stane na leto 120 Din 
in se naroča pri upravi v Ljubljani, Prešer-
nova ulica 54. 

Prva, Slovenija v igadovini. V »Jutru« z 
dne 1. L m. smo priobčili po beograjskih li-
stih nekatere trditve iz predavanja ruske-
ga zgodovinarja B. Kapčeva. Gosp. dr. B. 

Vošnjak pa je gosp. Kapčeva v »Vremenu« 
z dne 3. t. m. pravilno opozoril, da je bal-
kanska »Slovenija« bila sicer v 7. stoletju 
prva država s tem imenom, vendar ne prva 
slovanska država na sedanjem ozemlju Ju-
goslavije. Tudi Slovenci so imeli takrat že 
svojo neodvisno državo Karantanijo, ki je 
ustoličevala svoje vojvode na Gosposvet-
skem polju. O nji je go6p. dr. Vošnjak spi-
sal med svetovno vojno študijo, ki je izšla 
v angleščini in srbohrvaščini, pozneje pa 
tudi v slovenščini. 

SOKOL 
L zlet Sokola kraljevine Jugoslavije 

Razpis natečaja. Starešinstvo SKJ razpisnfe 
natečaj za osnutek z letnega znaka za čfcane in 
naraščaj na »leta, Id se vrši letos • Beograd«. 
Iz toeadevnih določb posnemamo, da se natečaja 
lahko udeleže vsi jugoslovenski nmetniki ter vsi 
slovanski, Id prebiva*) na ozerrfllju naše države. 
Zletni znak mona biti izdelan v jagostovenskem 
in sokofckem duhu v zadri svobodne oblike. Plo-
ščica mora Hiteti velikost 27X36 cm. Vse mo-
dele se mora poslati zietoem« odboru v Beograd, 
TerazHe 7, palača Izvozne banke do Ž0. februarja 
opoldne. Vsak vzorec mora biti opremljen z ges-
to ra, pri tožena pa mora biti tudi kuverta z istim 
testom, ki hrani v notranjosti točen naslov umet-
nike. Prispete dela bo presoiato razsodišče n 
izdate svojo sodbo tekom osmih dni po 20. febru-
arju. Dolžnost avtorjev izbranih del bo, da pri 
»delovanju znaka brez posebnega honojartfa izvr-

šujejo nadzorstvo oziroma popravila ia morejo 
stopitfi v tem pogleda v stike z Z letnim odborom. 
— Za najboljša dela so določene naslednje nagra-
de: 2« članski znak dve šo «oer prva v iznosa 
1500 Dht, droga v vsoti 500 dinarjev; za oara-
ščajski «nak pa tudi dve: prva 1500 dinarjev, 
draga 500 dtaariev, ki se izplačajo 8 dse po iz-
teku razsodbe žirije. 

Lutkovno gledališče na Tabora je priredilo vče-
raj prvikrat pravljično igro »Gašperčkov junaški 
čin«, fci jo Je spisal g. Matija Švigefi ki ki je 
bila priobčena v tonskem letniku »Zvončka«. Pri-
reditvi ie prisostvoval! tudi g. avtor. Režiser, br. 
Počivalnik se je potrudil, kolikor je mogel za 
čkn večji uspeh igre. V resnici smo lahko z s«>-
kolskim lutkovnim odrom zadovoljni. Tehnična 
oprema odra se vedno izboljšuje ra tudi igralsko 
osob)e se trudi za napredek. Včerajšnja predsta-
va je uspeda prav dobro, 3, 4. in 5. slika so 
hite izvrstne. V splošnem je pričakovati, da »o 
ob ponovitvi šlo še bolje- Videli pa smo tod i ne-
kaj manjših napak, ki se jih bo dato ob primerni 
izvežbanosti sodelujočega osobja lahko odstrani-
ti. Predvsem bi bito potirebno, da se da lutkam 
več žrvtjenja na odru. Tudi one, ki niso ravno 
zaposlene, naj zSasti v nekaterih scenah skrbe 
za to. S tem se sceno zelo poživi. Opustiti bi bi*> 
trudi prehitro deklamiranje, ker ni vedno na me-
stu. — Zeto dobro uspelo igro se ponovi, ka-
kor čujetno še večkrat. Prepričani smo, da bo 
•toda prihodnjič dvorana potoa, saj bodo prišli 
naši malčki popotno ma aa svoj račun. Pohvaliti 
moramo tudi oddelek sokolskega orkestra, ki 
skrbi za našo mladino med odmori s svojim iz-
vajanjem. 



gohemski karneval S. K. 31irije 
15. februarja v vseh prostorih hotela Union 

D o m a č e T e s t i 
* Diplomirali so včeraj za rudarske inže-

»jerje gag. Branko Zlušoevič iz Metkoviča, 
fvo Kersnič iz Ljubljane, Zdenko Kukar iz 
Ljubljane in Prvoslav Markovič iz Poža-
re vca. 

* Uradni list kraljevske banske oprave 
Dravske banovine« objavlja v 27. številki: 
uredbo o izvrševanju zakona o državnem 
sodišču za zaščito države, nadalje odločbo 
« prodajanju etra ter odločbo glede droži. 

* Dr. Steinmetz se ie vrnil iz Barcelone. 
Načelnik ministrstva za trgovino m indu-
strijo dr. Rudolf Steinmetz Sorodolski, ki 
ie bil generalni komisar naše razstave v 
Barceloni, ie je predvčerajšnjim iz Španije 
•vrnil v Beograd. Prisostvoval le v Barcelo-
ni svečani zatvoritvi tujih paviljonov na 
barcelonski razstavi, ki pa ostane v nacio-
nalni obliki odprta še do meseca maja. Dr. 
Steinmetz je prinesel s seboj diplome pre-
mij, ki TTU jih je osebno izročil za naše 
razstavljalce kralj Alfonz XIII. ter obenem 
čestital na našem uspehu. V Španiji se Je 
Pa ustanovila družba za direkten izvoz in 
trvoz blaga v trgovskem prometu med našo 
idržavo in Španijo. 

* Našim rojakom, radarjem • Franciji 
•mo ob priliki pevske turneje obljubili, da 
Sen pošljemo knjige, katere tako zelo po-
grešajo slovenski izseljeniki. Da zamoremo 
to obljubo dostojno izipohrti, se obračamo 
Ra našo javnost, da nam priskoči na po-
moč ter nam odstopi knjige, ki Jih odpošlje-
mo potem med slovenske koloniste v Mer-
lefcach. Aumetz in Lens v Franciji. Knjige 
sprejema ljubljanska Glasbena Matica. 

* Skoplje pokloni zastavo križark! »Dal-
maciji«. Oblastni odbor Jadranske straže v 
SkapUju je ministrstvo vojske in mornarice 
zaprosil, naj mu dovoli, da bi po vzoru 
Spiita poklonil zastavo enj izmed vojnih la-
dij. Ministrstvo je prošnji ugodilo ter od-
boru Jadranske straže v Skoplju dovolilo, 
da pokloni zastavo križarki »Dalmaciji«. 

* Nova progi Jadranske plovitbe. S 1. 
februarjem je Jadranska plovitba uvedla 
dnevno parobrodarsko progo z Rabom. La-
dja odhaja iz Sušaka ob 14.30, se dotakne 
Kraljeviče, Crikvenice, Selc, Novega Senja 
In Baške na vožnji tje in nazaj. Z Raba od-
haja ob petih zjutraj in prispe na Sušak 
ob 10. 

* Vsem pevskim zborom na ozemlju biv-
še ljubljanske oblasti sporočamo, da bo v 
nedeljo, 16 t m. Ob 10. dop. v pevski dvo-
rani Glasbene Matice v LjuMjani sestanek 
zastopnikov pevskih društev. Na dnevnem 
redu je razgovor o novih pravilih Jugoslo-
venske pevske zveze in o ustanovitvi »Hu-
badove žnpe«. Vsako društvo naj pošlje na 
ta sestanek enega zastopnika in namestni-
ka. — Ta oglas naj velja kot vabilo vsem 
pevskim društvom, ki niso prejela posebnih 
vafoiJ za ta sestanek. — Pevski zbor Glas-
bene Matice ljubljanske. 

* Licitacija tobačnih zalog se bo vrSla 
14. t m. in se morajo ponudbe za zaloge v 
Dravski banovini vložiti do tega dne do 
11. pri Monopolskecn inšpektoratu v Zagre-
bu. Pogoji se dobe tudi pri Glavnem skladi-
šču tobačnih izdelkov v Ljubljani za ceno 
10 Dm in se pošljejo na pismeno naročbo 
tudi po pošti. 

* Zdravniška spričevala za izseljence. 
Ministrstvo za socijalno politiko tn narod-
no zdravje je odredilo naj državni zdravni-
ki izdajajo brezplačno zdravniška spričeva-
la onim izseljencem, M dokažejo, da so si-
romašni, ostalim pa proti plačilu pristojbi-
ne v znesku 60 Din. 

* Smrtna kosa. V Pragi je v no® od ne-
delje na ponedeljek umri rednj profesor 
nemškega narodopisja, jezika in literature 
ra filozofski fakulteti tamkajšnje nemške 
univerze dr. Adolf Hairffen, rodom Ljub-
ljančan. Procnoviral je leta 1886. na Dunaju 
Spisal ie mnogo znanstvenih deL 

* Smrtna kosa. Na GMncah je umri vče-
raj stavbni vodja g. Peter B a t t e i i n o . 
Pogreb pokojnika bo v četrtek na viško 
pokopališče. — V Ljubljani je preminula 
včeraj ga. Ana C o k a n o v a , vdova Slo-
bodmikova, gostilničarka in hišna posestnica 
Pogreb bo v četrtek ob pol 15. k Sv. Križu. 
— Pokojnikoma blag spomin, žalujočim na-
še iskreno sožalje! 

* Nalezljive bolezni v Dravski banovlnL 
V dobi od 1. do 7. januarja letos je bik) 
edravstvenemu inšpektoratu prijavljenih 311 
primerov obolenj na nalezljivih boleznih io 
sicer: na škrlatanki 137 primerov, na davici 
61, na dušljivecn kašlju 50, na ošpicah 38, 
na tifuznih boleznih 16, na šenu 6, na vra-
ničnem prisadu 2, na smrkavosti (v Radov-
ljici) 1 primer. 

* Raziskavanle o Križni Jami pri Ložo. 
Društvo za zariskavanje jam bo v 
prihodnjih dneh raziskovalo Križno jacno 
pri Ložu. Raziskavanje je v zvezi s projek-
tom gradnje vodovoda za celo Loško doli-
no. Ni izključeno, da bi se dal potok v jami 
zajeti za vodovod. Dela bodo trajala kakih 
deset dni. Ker so se društvu javili intere-
senti, ki bi si pri tej priliki radi ogledali 
lepote Križne jame. ena izmed najlepših 
jam v Dravski banovini, bo društvo prire-
dilo v petek, 7. L m. ogled starega dela ja-
me. Prijatelji društva, ki žele Izkoristiti to 
priliko, naj se javijo v četrtek zvečer v 
gostilni A. Žnidaršiča v Ložu. Odbod fe 

Ljubljane je mogoč v četrtek ob 14.06 ali 
1830. Oba vlaka imata na Rakeku avtobus-
no zvezo do Loža. Povratek v Ljubljano v 
soboto dopoldne. V četrtek zjutraj bomo po 
dnevnikih sporočili, ali so sedanje prilike v 
jami za obisk ugodne. Oprema planinska 
z nepremočljivimi čevlji. — Tajnik. 

* Strelska družina v Mariboru (oblastna 
in lokalna) priredi svoj redni občna zbor v 
sredo 5. t. m. ob 20. v vrtni dvorani »Pri 
Zamorcu« v Mariboru. Zaradi izredne važ-
nosti dnevnega reda se vabijo mariborski 
člani k številni udeležbi. Potrebno je tudi 
da se zbora udeležijo vse zunanje strelske 
družine po delegatih ter predsedniki pri-
pravljalnih odborov. 

* Plemenita hrana tudi zboljšraje orga-
nizem. Kdor polaga na to važnost, bo je-
mal najmanj enkrat dnevno, zjutraj ali po-
poldne. Ovomaltine in jo bo dajal otrokom 
namesto drugih manj vrednih zajtrkov. 

Novo! Ob 4., pol 6., pol 8. in 9.! 

PRVI GREH 
Ljubezen in zablode strasti 

KINO IDEAL 

* Gospodinje! Vaše perilo pere. posuši, 
monga aH lika tovarna Jos. Reich. 

* Obledele obleke barva v različnih 
barvah in plisira tovarna Jos. Reich. 

Iz Ljubljane 
n— Najnovejše kompozicije skladatelja 

Slavka Osterca se bodo izvajale na njego-
vem komornem večeru v ponedeljek, 10. t. 
m. v Filharmonični dvorani. Pred začetkom 
sporeda bo pojasnil skladatelj L. M. Šker-
janc posamezna Osterčeva dela. Program 
bo zelo pester, izvajali ga bodo najboljši 
gojena' državnega konservatorija in novi 
učitelj Glasbene Matice g. Avgust Ivančič, 
ki je virtuoz na violi. Vse točke so se na-
študirale pod osebnim vodstvom g. Oster-
ca. Vstopnice v Matični knjigarni. 

n— Iz gledališča. Drevi uprizori opera 
Zellerjevo opereto »Tičar« za C abonma, 
jutri pa se bo ponovila prvič prekrasna in 
izvrstno uspela L. Žafran eka-Kaviča opera 
»Hasanaginica«. V glavnih partijah ga. 
Ttoierry, gg. Križaj, Vičar, Grba in drugi. 
Dirigent g. Polič, režiser g. KriveckS. B 
abonma. — Drama uprizori drevi za red A 
znamenito kitajsko pravljico »Krog s kre-
do«, jutri pa se bo ponovila pretresljiva 
tragedija iz svetovne vojne »Grofl> nezna-
nega vojaka«. Vsi, ki predstave še niso obi-
skali, naj si pravočasno nabavijo vstopnice. 
Cene običajne. Predstava bo za red E. 

H— Redna seia ljubljanske občinske opra-
ve se bo vršila iutri ob petih popoldne v 
mestni dvorani. Zaprisegli se bodo novi čla-
ni obč. uprave in spopolnili odseki z oziroen 
na odstopavše občinske svetnike. Na dnev-
nem redu je med drugim poročilo gradbene-
ga odseka o preimenovanju in novoimeno-
vanju ulic ter poročilo o regulaciji Ljublja-
nice. 

o— Akademski klub za Društvo narodov 

obvešča vse člane in prijatelje, da le bi! na 
izrednem občnem zboru izvoljen naslednji 
odbor: predsednik Alujevič Branko, odbor-
niki Puc B., Omladič F., Gosak Z., Lapaj-
ne 2., Puc J.. Sartory B., Zajec Vaso. Do-
sedanji predsednik M. Zajec Je moral za-
pustiti svoje mesto zaradi zaposlenosti, kar 
so vsi člani obžalovali. 

u— Vrtnarski tečaj. Ljubljansko vrtnar-
stvo uživa dober sloves, vendar nobena 
stvar ni stalna in popolna, zato je treba 
opustiti, kar je slabšega in se tu in tam 
oprijeti novih smernic, ki nam kažejo bolj-
ši način pridelovanja ali nove sorte vrtnih 
rasttin. Zavedajoč se te važnosti je odbor 
podružnice Sadjarskega ln vrtnarskega 
društva v Ljubljani siklenil prirediti več 
vrtnarskih tečajev, na katetri naj bi se 
obdelale vse vrtnarske stroke. Prvi pet-
dnevni tečaj bo za zelenjadarstvo od 24. do 
27. t. m. od 19. do 21. ure v šentjakobski 
šoli. Dve uri sta določeni za splošni del, 
ostalih 8 ur pa za obravnavanje posamez-
nih vrtnih rastlin. 

Vstop brezplačen. Interesenti naj se pri-
javijo do 16. t. m. po dopisnici na podruž-
nico Sadjarskega in vrtnarskega društva v 
Ljubljani, Zvonarska ulica 11. 

aša&tonj jufto 
dobi vsakdo, kdor poseti 
kulinarično razstavo. Z njo 
postreže tvrdka Fran Ksav. 
Lešnik, glavni razpečevalec 
Maggi-jevth izdelkov za krw 
Ifevino Jugoslavijo v Mari-
boru. Maggi-jevi izdelki sle 
ve ze nad 40 let po vsem sve-
tu in so odlikovani na vseh 
razstavah s prvimi nagra-

dami. 

Vzgoja T ameriških poboljševalni ca h, 
kjer trinmflra sadizem! Vzgoja brez 

ljubezni, brez srca la duše! 

Velesenzacija! 

Brezbožno 
dekle 
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KAKC, LJUBLJANA ia 
KAMC (VallraiBi, MARIBOR CENIK GkATISI 

o— Prvi »Sonatni večer« bo priredilo 
narodno žel. glasbeno društvo Sloga v svoji 
dvorani v Ljubljanskem dvoru v ponede-
ljek 10. t m. ob pol 8. zvečer. Spored izva-
jata g. profesor Karol Jerai (violina) in g. 
Herbert Svetel (klavir). Pred pričetkom 
sporeda bo predaval g. Svetel o vsebini 
sporeda ter o pomenu sonatne glasbe in nje 
nega vpliva na dušo in srce človeka. Vstop 
prost — pobiral se bo le prispevek 2 Din 
tz kritie režijskih stroškov. 

o— Zimska olimpljada na planinskem plesu. 
Kakor smo že poročali, bo popularni planinski 
ples v soboto 8. t. m. Letos so morali turisti 
svoje rajanje zaradi nameravane zimske olimpi-
jad-e preložiti za teden dni. Smučarje, drsalce in 
sploh zimske športnike je letošnja zima prikraj-
šala za vse veselje. Za to je hvale vredno, da 
jim ie Slov. planinsko društvo preskrbelo nado-
mestilo za sportao tekmovanje v obliki »-lepotne 
otimpijade«. Pri tej lepotni -tekmi ne tvegajo niti 
zdravja, niti kosti. Vse njih delo m tirud obstoji 
v tem, da se bodo »držali« in »smukaM« iz ene 
dvorane v dirugo in iskali naj lepše med lepimi. 
Torej prav prijeten »smuk«. Njihovo športno STC« 

in oko se bo razveseljevalo nad čarijivostjo slo-
venskih lepotic, ka bodo ta večer z »mladimi« 
kakor tudi s »starimi« prijazne m vabljive. Sa>j se 
bo ta šlo pred vsem za prvenstvo, katera je res 
najlepša. In naše gospe in gospodične vedo prav 
dobro, koiiko časti in slave in še več zavisti le 
dekžna ona, M je izvoljena za kraljico slovenske 
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lepote. Pa kaj čast in zavist! Nagrad«, nagrade 
film to šele »vleče«. One, ki bodo najlepše, 

s« bodo tehko potegovale za častmi naslov »(Naj-
lepša Slovenka«, ki .bo dobila te-le itagrade: uni-
verzalni trielektroinski radio aparat »U 3« za pri-
ključek na .izmenični tok 110, 130, 150 ia 220 vo3-
tov za valovno dolžino od 20 do 2000 m, darilo 
komzorcžja revije »Žena in do.rm; pisalni sfcro) 
»Remingtoji-Norimal 1930« s petletnim jamstvom 
za material, darilo podjetja kino Ljubljanski dvor, 
LJubljana, in tvrdke A. Prek>g, glavno zastopstvo 
strojev »iRemšngtonic, Ljubljana, Marijin trg. Naj-
lepša Slovenka si bo izbirata stroj v kakršni bar-
vi bo hotela; pro**1o vozovnico I. razreda za 
tttristovsko ladjo od Sušdca preko Makarske v 
Kotor *n nazaj, dair-« Ji»sosk>venske piovodbe 
<L d., Scšak; gramofon »Thatia« darilo tvrdke 
»Tehnik« Josip Banjai, Ljubljana, Miklošičeva ce-
sta št. 20; Zvočnik »Ra.mona« ea radčoaparat, ki 
ie zgoraj naveden, darilo reprezentance radio-
tvoraice foseten, Ljubljana; krasne kasete, nalašč 
napravljene »a najlepšo Slovenko, z izdelki »Hi-
de«, darilo Jugo-sitovenske d. d. Georg Sohicht, 
Osijefc; Vožnja z avtom »AdJer« v Zagreb in 
nazaj, a® pa v Bohinj in na, Bled, diari/lo glav-
nega zastopstva Adlerjevili tvorne (ing. C. R. 
•Luckmamn.) r Ljubljani; slika oiieEo-gravura« 
(50X60om), darilo fotoeteljeija Josipa Pogačnika 
ml, Ljubljana, Mestni trg 17, za najlepšo Ljub-
ljančanko in sfflce fotoateljeflev bnata Sarvuc, WoI-
fova uKca in Karia ttoforoskega, Dunajska cesta 6. 

u— Veliko presenečenje pripravlja Ja-
dranska Straža v Ljubljani za svojo prire-
ditev »Ples v slovanskih narodnih nošah«, 
ki se bo vršila letos dne 22. i m. v 
unionski dvorani. Ob zvokih polnoštevifne-
ga priznanega Merkurjevega orkestra bodo 
nastopile slikovite skupine pestrih narodnih 
noš iz raznih krajev naše države in dru-
gih slovanskih držav. Skupine bodo izva-
jale nacionalne pdese kot posebnost dofcič-
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nih krajev. Ob sieeigbtu, valčku in dru-
gih raznovrstnih plesnih tvorbah pa bodo 
pomešane narodne noše s plesnimi toale-
tami, temnimi oblekami in uniformami. Tej 
bujni pestrosti primerno bo dekorirana dvo-
rana in nje stranski prostori. Kdor želi so-
delovati v skupinah v narodni noši, naj se 
blagovoli obrniti pravočasno na tajništvo 
Jadranske straže, Ljubljana, banska palača, 
kjer bo dobil vse informacije glede prire-
ditve. 

n— Težka nesreča v Vodmatu. V tovarni 
Saturnus v Vodmatu se je predvčerajšnjim 
pripetila izredno huda nesreča. 26 letna de-
lavka Marija Vilar je bila zapctelena pri 
stroju, pri čemer pa je po nesreči vtaknila 
desno roko med kolesje, ki jo je pograbilo 
Ln ii roko odtrgalo. Ubogo ponesrečenko 
so morali nemudoma prepeljati v splošne 
bolnico, kier so jo takoj položili na opera-
cijsko mizo. 

u— V klet le padeL Delavec Ivan B. 
stanujoč na Kette-Mumovi cesti, se je za-
drževal predsnočnjim v neki gostilni v Si-
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Vas oprosti takoj 

tega zla. 
Proizvaja: 

Apoteka Mr. Bahovec, Ljubljana 
? 

Ufa premijera! 

Jenny Jugo 
v filmu ljubavnega čara 

Divne naravne slike! 

Ob 4., 147., in 9. url. 

Lepa, obte priljubljena 

Tihotapčeva nevesta 
(Die Schmugglerbraut von Mallorca) 

Kino ,JDVOR" Telefon 2730 

DARMOL 
čokolada za odpiranje 

§ki. Tekom večera se ga je Ivan precej na-
bral in slednjič v vinjenem stanju odšel v 
vežo. Tam pa mu je ob zidu nenadoma 
zmanjkalo tal pod nogami. Nesrečnik je 
zigrmel v par metrov globoko klet, kjer je 
obležal s prebito gflavo na temenu. Pone-
srečenca so izvlekla iz kleti šele pozno po-
noči, nakar ga je rešilni avto odpeljal v 
splošno bolnico. 

u— Zaradi prepira v smrt. Včeraj dopol-
dne so popeljali v bolnico 16 letno Marijo 
P. iz Hotiča prj Litiji. Komaj pa so dekle 
prenesli v bolniško sobo, se je nenadoma 
stresla in — umrla. Mlado dekle je bilo par 
ur poprej še zdravo in veselo. Nenadoma 
pa je v domači hiši izbruhnil zaradi malen-
kostnih vzrokov prepir. Dekličin oče se je 
med prepirom tako razburil, da je pograbil 
za sekiro in hotel napasti lastno hčer. Na 
mlado Marijo je to tako učinkovalo, da se 
je zaprla v sobo in popila izredno veliko 
količino lizola. Marijo so pozneje našli ne-
zavestno. Spravili so jo sicer v bolnico, bila 
pa je takrat že prepozna vsaka pomoč. 

u— Sokol v ŠfŠki je imel v soboto zvečer 
svojo prireditev, ki je prav lepo uspela. Na 
svečnieo zvečer pa sta priredili moška in 
ženska C. M. podružnica zabavni večer v 
restavraciji Reininghaus. Ohisk je bil zelo 
velik, mladi pari so se vrtili ob zvokih do-
mače godbe in narodne dame so pridno 
prodajale jestvine. Večer je počastil s svojo 
navzočnostjo predsednik C. M. družbe no-
tar g. A. Hudovernik. Na tako lepo uspeli 
prireditvi moramo podružnicama le česti-
tati 

o— Društvo »Treznost« v Ljubljani valba 
svoje člane in prijatelje na članski sestanek 
kj se bo vršil danes ob 20. na moškem uči-
teljišču v Ljubljani. Običajno predavanje. 

u— Plesni odbor JNAD >Jadrana< javlja: 
zadnja redna plesna vaja bo jutri zvečer v 
dvorani Delavske zbornice. Zaključna ples-
na vaja pa bo jutri teden istotam. 

o— Zveza ruskih akademikov v Ljublja-
ni izraža svojo globoko zabvainost častne-
mu damskemu komiteju Tatjanlnega večera 
in vsem onim, ki so s svofim sodelovanjem 
ali podporo povspeševali lepo uspelo letoš-
njo prireditev. — Odbor. 

o— Slovensko planinsko drti&tvo opozar-
ja na svoj planinski ples. ki se bo vršil r 
soboto, 8. t. m. v vseh prostorih sokolskega 
doma na Taboru. Posebna vabila se ne 
izdajajo. Povabljeni so vsi člani in prija-
telji planinstva. Tudi letošnji planinski ples 
bo s svojo neprisiljeno zabavo nudil naj-
lepše razvedrilo v krogu veselih planincev. 

o— Sveže grozdje, hruške, šparglje pri 
Ant. Vertnču, Stritarjeva ulica. 

u— Preporodova maskerada! V soboto bo 
v dvorani Kazine maskerada S. O. Prepo-
roda pod geslom »Ples v maskah«. Vabljeni 
vsi prijatelji plesa in neprisiljene zabave. 
Vabila se bodo v kratkem razposlala. 

o— Opozarjamo, da je od 2. januarja do 
10. t m. inventurna prodaja s 15.% po-
pusta od običajnih oen. P. Magdlč, Ljub-
ljana, Aleksandrova cesta L 

o— Društvo državnih pisarniških nradal-
kov bo imelo svoj rednj občni zbor, 9. t m. 
v kletnih prostorih hotela MikMč. 

n Namočena polenovka se dobi pri J. 
BUZZOLINIJU, delikatesni trgovini za 
škofijo. 

u— Gospoda, ki je v nedefto zvečer • go-
stilni pri »Kolovratu« zamenjal klobuk, pro-
simo, da ga odda danes istotam med 5. in 6. 
popoldne, kjer dobi svojega. 

Iz Celja 
e— S celjskega Ljudskega vseučilišča. 

V ponedeljek zvečer je predaval v trgovski 
šolj g. prof. Srečko Brod ar o »Prazgodovin-
skih najdbah na Olševi«. V prvem delu pre-
davanja je podal kratek pregled zemeljske 
zgodovine. Potočka ziiafka Je paleolitska 
postaja in sega že 20.000 let nazaj. Leži 

( D i n t e r e s u 
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je, da kupite aluminijasto kuhinjsko poso-
do, ki ne rjavi in je tudi najbolj trpežna. 

Dobite jo najceneje edino le pri tvrdki 

STANKO FLORJANČ1C 
Ljubljana Sv. Petra cesta 25 

Srb, Slovenec in Hrvat 
p!]e to in ono rad. 
ko bn Buddha čaj spoznat: 
temu bode zvest ostaft 

Tea Import. Ljubljana. Aškerčeva nBea. 
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PLES v RESTAVRACIJI ZVEZDA 
vsak t o rek , s redo in petek 
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20% kronske bone 
sprejema do nadaljnjega • polnovredno 
plačilo. C. J. Hamann, trgovina s perilom 
in modnim blagom, Ljubljana, Mestni trg 8 

ANGINOL TABLETE 
delujejo profilaktično in antiseptično proti 

difteriji, angini, gripi, hripavosti in pre-

hlajenju v vratu. 1997 

1700 m nad morsko giadino tn je za študij 
ledene dobe velepomemibna. G. prof. Brodar 
je prepričan da bo v jami gotovo našel tudi 
ostanke pračloveka. V drugem delu preda-
vanja je pokazal predavatelj ob sprem!]e-
vanju lepih slik jamo in posamezne njetic 
predele ter kraj, kjer so našli doslej SI 
artefaktov. Dela v jami je po prof. Brodar-
jevem mnenju najmanj še za 100 let, do-
kler ne bodo odkrite vse zanimive tajne 
prazgodovinskih bitij. Omeniti moramo tudi 
z vso pohvalo, da je dal plošče za omenje-
ne slike brezplačno na razpolago g. Jože 
Kramar, lastnik droge rije »Sanitas« v Ce-
lju in LJubljani. — Prihodnje predavanje bo 
v ponedeljek 10. L m. ob 20. v trgovski 
šoli, kjer bo predaval ob spremljevanm 
krasnih slik univ. prof. g. dr. V. Vouk iz 
Zagreba o »Yellowstone, zemlji gejzirjev in 
ugaslih vulkanov«. Pridite polnoštevilno! 

e— Celjsko mestno gledališče. Opozar-
jamo vso celjsko in okoliško gledališko pu-
bliko, da le še nekaj vstopnic za nocojšnjo 
oredstavo Mariborčanov, efektno francosko 
komedijo »Lepa pustolovščina«, na razpo-
lago. Vstopnice se dofce do 18. v predproda-
jl v knjigarni, pred predstavo pa pri ve-
černi blagajni v gledališču. 

e— Sokolsko društvo v Celju priredi v 
nedeljo 9. L m. ob 20. v Celjskem domu 
družabni večer s plesom, s sodelovanjem 
»Ljubljanskega jazza«. 

e— Razne nesreče In nezgode. V Smart-
n&m v Rožni dolini si ie 38 letni posestnik 
Anton Dušek pri padou zlomil ključnico na 
desni strani. — V Celju si je 15 letni mesar-
ski vajenec Drago Bogovič med delom po 
nesreči odrezal palec na levi roki. — V pre-
mogovniku v Laškem je 17 letnemu rudar-
ju Franu Čebn pri spajanju jamskih vagonč-
kov zmečkalo prsi in desno roko. — Pred 
dnevi je v neki gostilni udaril neznan dela-
vec 27 letnega delavca Ludovika Gorjupa 
iz LJulbečne pri Celju med prepirom s ste-
klenico Po glavi. Gorhip ima vso kožo na 
glavi razrezano. — Pri spravljanju lesa v 
gozdu je 34 letnemu delaven Frartlu Korenu 
iz Samrtna ob Dreti zlomil hlod levo nogo 
pod kolenom. Pri Sv. Duhu poleg Rogaške 
Slatine je padla • neki hiši nabita lovska 
puška s stene, se sprožila in strel le zadeJ 
16 letnega domačega sina Jožeta Križaja, 
kj je ležal v postelja, v desno natflaket, tn 
mu popolnoma zdrobil kost ter mu raztrgal 
vse meso. Vsi ponesrečenci se zdravijo • 
celjski javni bolnid. 

e— Nepojasnjen nočni napad. V no« od 
penedeljka na torek okrog 1.30 Je ležal 
sretfi Ljubljanske ceste, par korakov pred 
vhodom na Glazijo v blatu nepremično, v 
popofoi nezavesti in ves oblit s krvjo neki 
moSd. Na stražnici so ga umrli in spravili k 
zavesti. Po dolgem zasliševanju Je povedal, 
da je strojar Veselak z Levca pri Celju, 
nikakor pa ni hotel pojasniti, kdo ga Je na-
padel in poškodoval. Nekaj minut poprej 
je bil Veselak opažen, ko je Sel proti G!a-
zijj v družbi dveh mlajših mož. Ta moška 
sta takod po napadu zbežala v mesto, ven-
dar ju policija ni mogla še izslediti. 

; Iz Maribora 
a— Proslava stoletnice rojstva dr. Benja-

mina Ipavca. Pevski zbor tukajšnje Glas-
bene Matice je v ponedeljek 3. t m. zvečer 
priredil v Unionski dvorani svoj prvi letoš-
nji, v vrstnem redu pa že svoj 19. koncert, 
in sicer v proslavo stoletnice rojstva veli-
kega slovenskega skladatelja dr. Benjami-
na Ipavca. Obisk je z ozirom na mnogo-
številne plesne in druge prireditve v pred-
pjrstni dobi Ml le srednji, pogrešali smo 
marsikoga, kojega udeležbo bi bili mogfi s 
ozirom na vsebino lepega večera pričako-
vati. Nbvj pevovodja zbora g. prof. Mirk je 
z nastopom zibora pokazal uspeh smotrene-
ga pevsko-umetniškega izpopolnjevanja. 
Uvodoma je v zbranih besedah podal sHko 
pokojnega skladatelja, spominjajoč se pred-
vsem dogodka pred 25 leti v Gradcu, ko je 
s takratnimi drugimi slovenskimi dijaki v 
Gradcu priredil proslavo 75 letnice v Grad-
ca živečega skladatelja, ki se je vkliub vi-
soki starosti ob pričetku 20. stoletja pri-
ključil z vso dušo gibanju nove glasbene 
generacije »novih akordov«. Zbor, ki šteje 
okrog 90 dobro izšolanih in discipliniranih 
pevskih sil, je zapel vsega skupaj 17 pesmi, 
in sicer 13 mešanih ter po 2 moška in žen-
ska zbora. Program je bil nekaka revija 
razvoja naše glasbe od bratov Ipavcev na-
prej, zlasti pa tekom zadnjih 30 let Uspeh 
proizvajanja je bil velik in je zbor žel za-
služeni aplavz občinstva, ki ziasti pri Lajo-
vačevem »Plesu kralja Matjaža« ter Paliči-
ce vj »Narodni napitnici« ni hotel ponehati 
in je moral zbor ti pesmi ponoviti. Po kon-
certu se je v dvorani botela pri Zamorcu 
razvila Sva in prisrčna družabna zabava 
Matičarjev s spodbujevalnimi nagovori in 
napitmeami ter končno tudi plesom. 

a— Strossmajerieve spominske proslave 
so se vršile včeraij 4. t. m. po vseh sred-
njih šolah v Mariboru s slavnostnimi govo-
ri. petjem glasbenimi točkami, deklaoiacija-
nfi itd. 

a— Zdravniško društvo • Maribora ob-
vešča tem potom vse svoje člane, da se 
vrši 16. februarja ob 17. redni letni občni 
zbor v restavraciji pri »Orlu.« 

Gigantski velefilm mojstra režije 

Cecil de Mille-a! — Grandijoznol 

Nova mojstrovina reflserja filma »Kralj 

kraljev« 

Brezbožno 
dekle 

Pride • 
E L I T N I K I N O M A T I C A ! 



a— Smrtna kosa. V Sv. Lovrencu na Po-
borjn je umrla danes 4. t m- gospa Ivana 
Pajtler v visoki starosti 80 let Pogreb bo 
T četrtek 6. t m. dopoldne. 

a— Sejem v Sevilji je naslov vesele spe-
voigre, ki io priredi v Nar. gledališču noooj 
bo 17. dekL mešč. šola I. pod okriljem Ma-
riborskega slov. ženskega društva v prid 
počitniške kolonije na Pohorju. Sodeluje 
tudi dekl. ljudska šola I. z rajalnim nasto-
pom. Igrica je zelo niična in bo nudila naši 
mladini obilo zabave in smeha. Vpletene so 
fi melodiiozne arije in lepi plesni nastopi. 
Cene dramske. 

a— Požar je včeraj krog 4 zjutraj tz-
bruJmil v stanovanju Ltfjize O. v Vetrinjski 
nlici 26. Alarmirani gasilci niso imeli več 
posla, ker je med tem stranka s pomočjo 
sosedov ogenj že udušila. 

a— Po dveh letih svobode je bil 3. t m. 
• Sv. Lovrencu na Poh. aretiran 3 letni 
Rudolf Anbeiter, doma od tam, ki ie 1. 1928 
od sodnega stola v Zagrebu bab obsojen za-
radi begstva iz vojske na tri leta roiriie, je 
pa iz zaporov pobegnil in se od takrat kla-
til po Avstriji. Nedavno pa si ie šel ogledat 
tvoj domača kraj, pa ga je orožaiištvo iz-
vohalo in aretiralo. Oddalo ga je vojaški 
oblasiti v Mariboru, ta pa policiji, da ga 
eskortira v Zagreb, kar se je včeraj zso-
'HBJO. 

Iz Kranja 
t— Predavanje prof. Wamierja iz Za-

greba, ki se je vršilo v nedeljo, v tukaj-
šnji gimnaziji, je zbralo precej številno 
občinstvo, ki je odlično prednašanim in iz-
redno razumljivim izvajanjem sledilo s 
posebno pazljivostjo. S hvaležnostjo je po-
zdravilo g. predavatelja in g. prof. Veya, 
ki sta zaradi tega predavanja prekinila po-
tovanje v Pariz. — Tukajšnji krožek bo 
imel v najkrajšem času redni občni zbor, 
nakar že sedaj opozarjamo. 

Gasilski ples in 
III. vinski sejem 
Kranj, sobota 8. februar 

r— Požar v »Jugočeški*. V ponedeljek 
okrog 15. je bilo tukajšnje gasilno društvo 
telefonično obveščeno o ognju, ki je nastal 
pri tvorniških objektih tekstilne industri-
je »Jugočeške«. Požar je izbruhnil na ne-
pojasnjen način v majhni leseni baraki po-
leg tiskarmškega objekta. Razvil se je si-
cer močan dim, ker je zgorela večja koli-
čina volnenih odpadkov. Nevarnost pa ni 
bila velika, ker so tvorniški delavci hitro 
začeli gasiti. Ogenj je vendar povzročil v 
prvem hipu veliko vznemirjenje v mestu. 

Iz Kamnika 
ka— Izredni občni zbor Meščanske kor-

poracije v Kamniku bo v nedeljo, 9. t. m. 
popoldne. Na občnem zboru se bo razprav-
ljalo predvsem o oddaji lova kralju. O po-
teku občnega zbora, za katerega vlada ve-
liko zanimanje med upravičenci, bomo po-
ročali. 

ka— Obrtni ples, ki se je vršil v soboto 
zvečer v prostorih Čitalnice, je tvoril nekak 
irvod v letošnji predpust. Igral je kamniški 
salonski Jazz-band zelo marljivo ter so 
plesalci prišli v obilni meri na svoj račun. 
Bila je lepa prireditev in prirediteljem v 
čast. 

ka— Novi trgovski prostori na Glavnem 
trgu. Trgovec M. Žargi bo prenesel svojo 
trgovino iz Velike ulice v hišo na Glav-
nem trgu, ki se sedaj temeljito preureja in 
prezidava. 

Iz Litije 
i— Odhod narodne družine iz Šmartna. 

Včeraj so se iz Šmartna pri Litiji izselili 
Lozarjevi in odšli v Ljubljano. Ugledna 
družina je prišla semkaj iz Pulja, od ko-
der jih je pregnala vojna vihra. Po materi 
g. Jožefi rodom iz Šmartna so se kmalu 
uživeli v naše razmere. Sin g. Mate je do-
končal študije za geometra in vrši prakso 
v našem okraju, kjer je ne samo zelo po-
treben javni delavec, ampak je tudi nad 
vse ugleden m prijeten družabnik. Gospod 
Edo je bil ves čas svojega službovanja v 
našem kraju agilen član Sokola in nad vse 
priden sportnik-nogometaš. Bil je tudi ves 
čas podjeten agitator našega lista in naš 
najbolj naklonjeni informator. Gdč. Zora 
je bila pridna članica pevskega zbora in 
so ji pevski tovariši v slovo zapeli prisrč-
no podoknico. Vsej narodni družini Lozar-
jevi bomo ohranili v našem okraju lep spo-
min, ter jim kličemo v slovo: prisrčni, do-
brodošli vedno med nami! 

Iz Trbovelj 
t— Lepotno tekmovanje. Kakor smo že 

poročali, je konzorcij revije »Žena in dom« 
razpisal lepotno tekmovanje za častni na-
slov »Najlepša Slovenka«. Po vseh večjih 
krajih Slovenije se izbirajo najlepše med 
lepimi, ki se filmajo in film predvaja v 
dotičnem kraju, kjer potem občinstvo iz-
voli potom tajnega glasovanja svojo »kra-
ljico«. Trboveljčani so to posebno dobro 
organizirali. Zbrali so za nagrade kar ve-
liko zalogo pohištva, radijske aparate, sli-
ke, kipe, kasete in druge predmete, ki re-
prezentirajo lepo vrednost nad 35 000 Din, 
razstavili v kinu »Svoboda«. Za film, ki 
ga je izvršil znani amater-kamerist g. Me-

tod Badiura v ateljeju g. Josipa Pogačnika 
ml., je v Trbovljah ogromno zanimanje. 
Vstopnice so že za par dni razprodane. 
Tekma med desetimi lepoticami se bo vr-
šila deset dni in bo, kakor vse kaže, zelo 
napeta, ker ima vsaka svoje pristaše in 
oboževalce. Pri premijeri je dobila največ 
glasov gospodična Jelica Grilčeva, cand. 
pharm. 

Iz Šoštanja 
št— Himen. V nedeljo sta se poročila 

brivski mojster g. Stane Štraus in gdč. Mi-
ci Juvančičeva. Mlademu paru obilo sreče! 

št— Agilni dramatski odsek mestnega 
gasilnega društva v Šoštanju pojde v ne-
deljo 9. t. m. gostovat v Mozirje. Vprid 
tamkajšnjega gasilnega društva uprizorijo 
popoldne ob 15. v Goltnikovi dvorani ljud-
sko igro »Napoleonov oficir«. 

Iz Ljutomera 
S— Poskusni telefonski tovor je te dni 

imela naša pošta s Curihooi v Švici. Tu-
kajšnji izvozniki, predvsem izvozniki jajc, 
so že pred daljšam časom prosili poštno 
upravo, da bi tudi Ljutomeru dovolila tele-
fonsko zvezo z raznimi inozemskima trži-
šči našega izvoznega blaga. Poskusni go-
vor kaže, da bo tej želji najbrž ugodeno, 
ker je tudi precej dobro uspel. Pošta mora 
opraviti še devet poskusnih govorov z Ino-
zemskimi mesti, tako na pr. z Berlinom. 

ŠPORT 
Mednarodna afera Vodišek 
Sodniki pri drsalnih tekmah za evrop-

sko prvenstvo v Strbskem Plesu. 
Kakor znano, so se 18. in 19. januarja 

vršila v Strbskem Plesu na Slovaškem tek-
movanja gospodov v umetnem drsanju za 
evropsko prvenstvo. Evropsko prvenstvo si 
je priboril Čehoslovak dr. Sliva, ki je si-
cer dobil manj točk (355-56) nego avstrij-
ski prvak Kari Schafer (371.98), vendar pa 
je razsodišče češkoslovaškemu prvaku dr. 
Slivi prisodilo boljšo mestno številko (7) 
nego Schaferja (8) in naslov evropskega 
prvaka je pripadel dr. Slivi. V razsodišču 
so bili en Letonec kot predsednik ter po 
en Čehoslovak, Francoz, Nemec, Avstri-
jec in Jugosloven. Po poročilih vseh če-
škoslovaških, avstrijskih, nemških itd. li-
stih, je fungiral kot jugoslovenski sodnik 
g. Ivo Kavšek. 

Odločitev razsodišča v Strbskem Plesu 
je v avstrijskih športnih krogih vplivala 
kot bomba. Kari Schafer, ki se sedaj na-
haja v Newyorku in se ravno te dni bori 
za naslov svetovnega prvaka v umetnem 
drsanju, je veljal kot izrazit favorit. Nih-
če ni pričakoval, da mu bo dr. Sliva kos, 
in vse je pričakovalo neoporečno zmago 
Dunajčana. Dunajski listi so zato po tek-
mi objavljali cele strani polne napadov na 
češkoslovaškega, franooskega in jugoslo-
venskega sodnika, ki se po njihovem mne-
nju niso dali voditi od športnih načel, tem-
več so iz drugih vzrokov prisodili evrop-
sko prvenstvo dr. Slivi. Toda to je bilo 
le zvonenje po toči. Proti izreku pravilno 
sestavljenega razsodišča ni priziva in Du-
najčani so s« morali tolažiti s tem, da bo 
drugič bolje. 

Toda vsa zadeva se je naenkrat preokre-
nila. Včerajšnji dunajski »Sporttagblatt« 
priobčuje pod naslovom »Škandal v Strb-
skem Plesu postaja vedno večji« obširno 
poročilo, iz katerega posnemamo nasled-
nje: 

»Na podlagi došle informacije in po te-
žavnih poizvedovanjih smo doznali, aa j-u-
goslovenski sodnik Ivo Kavšek sploh ni za-
pustil Ljubljane. On sploh ni bil v Strb-
skem Plesu, namesto njega pa je pod nje-
govim imenom nastopal kot sodnik njegov 
rojak Viktor Vodisek, ki ni kvalificiran 
kot sodnik za prvenstvena tekmovanja in 
čegar sodelovanje je predsednik Medna-
rodnega drsalnega saveza izrecno odklonil. 
Jasno je, da izrek razsodišča ob takih okol-
nostih ne bo mogel obveljati in d? bo mo-
rala Mednarodna federacija tekmovanje 
razveljaviti. Ob tej priliki treba ugotoviti, 
da je Jugoslovenski zimskosportni savez 
na lojalen način storil vse, da se popravi 
krivica, ter je vso zadevo takoj prijavil 
Mednarodni federaciji. Na vsak način tre-
ba poudariti, da JZSS ni zakrivil noben h 
nekorektnosti in da si je bil ba| nasprot-
no zelo prizadeval, popraviti posledice kri-
vice. Drugo vprašanje pa je, ali je kriv 
samo g. V. Vodišek ali pa tudi druge ose-
be (list misli očividno na Čehe. Op. ur.), 
ki so vsaj trpele tako postopanje jngoslo-
venskega »sodnika«. Da razčistimo še to 
vprašanje, smo poslali v Ljubljano svojega 
posebnega poročevalca, ki bo na licu me-
sta proveril razne očitke.« 

* 
Tako »Sporttablatt«. Njegovo poročilo 

je v glavnem točno, čeprav je v podrobno-
stih tu in tam prikrojeno za njegove či-
tatelje. 

Nam je bila zadeva znana že pred tedni, 
čim so prišLa prva poročila o izidu prven-
stvenih tekem, ker v Ljubljani seveda ni 
bila nikaka tajnost, da g. Kavšek ni v Strb-
skem Plesu. Ugotovili pa smo nedvomno, 
da je g. Vodišek na tekmah nastopal pod 
Kavškovim imenom ne samo brez sporazu-
ma, temveč sploh brez vednosti našega 
Zimskosportnega saveza in jegovih funkci-
jonarjev. Ker smo dobili vrh tega zagoto-
vilo, da bo JZSS sam izvajal najostrejše 
konsekvence, smo se z ozirom na medna-
rodni, ožje športno torišče presegajoči zna-
čaj zadeve odločili, da z objavo počakamo, 
dokler ne padejo odločitve kompetentnih 
športnih instanc. Osebnemu postopanju 
proti sebi se je g. Vodišek, ki je bržčas 

Vremensko poročilo 
Meteorološki »s»vod r Linhlmni 4. februarja 1930. Višina barometra 9088 m 
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Solnce vzhaja ob 7.16, zahaja ob 17.11, luna vzhaja ob 10.4, zahaja ob 23.44. 
Najvišja temperatura danes v Ljubljani: 3.6, najnižja — 1.4; v Mariboru 0, v Za-
grebu 1; v Beogradu 3; v Sarajevu 1; v Skoplju — 1; v Splitu 5. 

Dunajska vremenska napoved sa sred«: Precej jasno vreme; podnevi toplo. 

šele po svojem povratku v Ljubljano spo-
znal vso dalekosežnost svojega koraka, iz-
ognil s tem, da je sam izstopil iz JZSS in 
odložil vse svoje športne funkcije. Savez 
sam pa je vso afero takoj, še predno so 
na Dunaju izvedeli o njej, prijavil Med-
narodni zimskosportni federaciji v Stock-
holmu. Postopal je s tem docela korektno 
m izbral edino pravo pot, da popravi kri-
vico, ki jo je iz nepremišljenosti storil 
njegov bivši član g. Vodišek. 

Mednarodna federacija bo skoro gotovo 
razveljavila evropske prvenstvene tekme r 
Strbskem Plesu. Njena odločitev še ni zna-
na, ker pa je dunajski list afero kljub te-
nu že objavil, smo seveda tudi mi odveza-
ni molčečnosti. 

Včeraj se je mudil v Ljubljani g. Erwin 
Muller, glavni urednik »Sporttagblatta«, ki 
je zbiral nadaljnje informacije pri raznih 
ljubljanskih voditeljih zimskega športa. 

ASK P rim orle (plavalna sekcija). Vsako sre-
do in petek trening v tetovadnioi I. drž. gimna-
zije, Tomamova ulica, dohod iz Gajev« ufice in 
sicer za dame od 17.30 do 18.30, za gospode od 
18.30 do 19.45. Vsak ponedeljek trenil« v toopa-
Ešču Slon, vhod iz Frančiškanske ulace m sicer: 
»a dame od 15-30 do 17. za gospode od 17. 
do 18.30. 

ASK Primorje (lahkoatletska sekcija). Vsako 
sredo in petek redni trening v telovadnici I. drž. 
gimnazije Tomanova uHea dohod iz Gajev« ulice 
in sicer za. dame od 17.30 do 18-30, za pospode 
od 18.30 do 19.45. 

SK Ilirija. Dam sto sekcijo za ginmastfcne ra-
je lta Sredni tehraštoi šo-K opozarjamo, da se VTŠe 
od sedaj naprej defmtivni treningi vsako sredo 

P R A V I 

: FRANCK: 
vedno 

od l i i i t a k akovos t 

od 19. do 30. — Boks-trendns od sedali naprej 
vsako sredo od 20. do 21. oa Srednji tehniški 
šoti, telovadnica. Vodi g. Deott. Novi član se 
sprejemajo ob tem fcaja tstotom. Dvigalna ia ro-
tooboraa sekcija: treningi vsai ponedeljek in če-
trtek od 17.45 do 21. Novi člani se sprejemajo. 

SK Slovan. Danes ob 19. on vsi igrači v te-
lovadnici. O. Valovec se vnovič opoearj* M 
evojo dolžnost. 

SK Svoboda. Jfltaf f Četrtek stre so obvezen 
Stenski sestanek ob 19. mi v kleti pri Ciglarja. 
Prosimo patnošteviJno in točno. — Nače&mk. 

GOSPODARSTVO 
Pogoji za zakup velikoprodaje 

tobaka 
V »Službenih Novinah od 1. L m. so ob-

javljeni pogoji, po katerih bo Sam36tojna 
monopolska uprava dala v zakup pravico 
velikoprodaje tobačnih izdelkov, cigaretne-
ga papirja in vžigalic po prodajnih rajonih 
za čas od 1. aprila t 1. do 31. marca 1933. 
leta. Prodajnih rajonov je v vsej državi 318 
in so razdeljeni na 35 skupin. Vellkopro-
daja se bo oddala onim ponudnikom, ki se 
bodo obvezali vršiti veliko prodajo po naj-
manjši proviziji. Ena in ista oseba lahko 
vzame v zakup tudi več prodajnih rajonov, 
vendar je treba za vsak rajon vložiti poseb-
no ponudbo. Ponudnik mora pri licitaciji 
predložiti dokaz državljanstva, dokaz, da 
uživa vse državljanske pravice, potrdilo fi-
nančne kontrole, da ni kaznovan zaradi ti-
hotapskih prestopkov, odnosno, da je ka-
zen zastarela, potrdilo davčne oblasti, da je 
plačal davek M tekoče tromesečje in da je 
svojo obrt prijavil davčni oblasti ter dokaz 
licitacijske sposobnosti od Zbornice za TOI. 
Provizija za cigaretni papir in vžigalice je 
fiksno določena, za tobačne izdelke pa ne 
sme biti večia kakor 7 %. Kavcije je treba 
položiti do 13. t m. 

Kakor smo že včeraj poročali, se bodo 
ponudbe sprejemale 14. t. m. do 11. dopol-
dne v pisarni Uprave državnih monopolov 
v Beogradu in v pisarnah monopolskib in-
špektoratov v Zagrebu, Sarajevu, Splitu in 
Skoplju. Za prodajne rajone v dravski ba-
novini je treba ponudbe vložiti ali poslati 
po poiti monopolskemu inšpektoratu r Za-
grebu, kjer se morajo polagati tudi kav-
cije. 

Ponudbe se lahko vložijo tudi za vse ra-
jone na področju posameznih skupin (v 
dravski banovini sta dve skupini rajonov) 
na podlagi povprečne provizije; te ponudbe 
je treba kolkovati tolikokrat po 100 Din, 
kolikor rajonov ima dotična skupina. Taka 
ponudba se bo smatrala kot ugodnejša, če 
bo nižja kakor povprečje najnižjih ponudb 
za posamezne rajone dotične skupine. 

V dravski banovini so določeni naslednji 
rajoni: prva skupina: Brežice, Sevnica, Li-
tija, Višnja gora, Zagorje, Vrhnika, Velike 
iašče, Kočevje s eporednim skladiščem v 
Banji Loki, Ribnica (s skladiščem v Travni-
ku), Kamnik, Lukovica (6 skladiščem v 
Moravčah), Krško (s skladiščem v Kostanje-
vici), Radeče, Kranj (s skladišičem v Trži-
ču), škofja Loka (s skladiščem v Železni-
kih in Gorenji vasi). Logatec, Cerknica (s 
skladiščem v Logu in Novi vasi), Laško, 
Novo mesto, Trebnje (s skladiščem v Žu-
žemberku in Mokronogu), Radovljica (6 
skladiščem na Jesenicah) in čabar; druga 
skupina: Dolnja Lendava, Konjice, Preval je. 
Marenberg, Murska Sobota, Gornja Lenda-
va, Maribor (s skladiščem v Sv. Lenardu), 
Slov. Bistrica, Ptuj (s skladiščem v Ormo-
žu). Rogaška Slatina, Šmarje pri Jelšah, 
Kozje, Ljutomer (s skladiščem v Gornji 
Radgoni), Slovenjgradec, šoštanj, Celje in 
Mozirje. Brez velikoprodaje vžigalic ee od-
daja rajon v Ljubljani. 

Trgovina z lesom na Ljubljanski 
borzi 

Navzlic poslabšanju konjunkture na las-
nem trgu se je promet lesa na Ljubljanski 
borzi v preteklem letu razmeroma povoljno 
razvijal. Le6a in oglia ie bilo namreč pro-
dano vsega skupaj 2797 vagonov napram 
2475 vagonom v letu 1928. in 2144 vagonom 
v letu 1927. Po količini je bil lanskoletni 
promet torej znatno večji kakor v predhod-
nih letih, po vrednosti pa je znašal 15.9 mi-
lijona Din napram 20.8 milijona Din v letu 
1928. in 12.6 milijona Din v 1. 1927. Zmanj-
šanje prometa po vrednosti Je posledica 
okolno6ti„ da je lani od skupnega prome-
ta odpadlo nič manj kakor 1592 vagonov ali 
preko polovice prometa na drva. dočim je 
bilo predlanskim preko borze prodanih le 
567 vagonov drv. 

V ostalem 6e je lani največ prodalo (v 
oklepajih podatki za 1- 1928.): plohov 314 
vagonov (363), tramov 233 vagonov (281), 
desk 226 vagonov (588), hlodov 101 vagon 
(170), brzojavni drogov 45 vagonov (177), 
bordonalov 17 vagonov (4), tramičev 12 va-
gonov (15), pragov 11 vagonov (87). remelj-
nov 10 vagonov (54). letev 10 vagonov (19), 
metlišč 4 vagone (14) in frizov 3 vagone 
(32). 

Najbolj občuten je primanjkljaj prometa 
v deskah, ki je nazadoval za okrog 350 va-
gonov. Poleg v drveh pa se je promet znat-
no povečal tudi v oglju, in sicer od 52 vago-
nov • 1. 1928. na 202 vagona v pret letu. 

= V trgovinski register so ee vpisale na-
stopne tvrdke: Bush Service Corporation, 
družba z o. z. v Ljubljani (špedicija, tran-
sporti, kreditne operacije; osnovna glavni-
ca 500.000 Din; poslovodje Friesz Arnold, 
član ravnateljstva firme Caro i Jelinek d. d. v 
Zagrebu; Kosser Jakob, proknnst firme In-
tercontinentale d. d. v Zagrebu in Jauau-
šek Rudolf, ravnatelj v Ljubljani); »Impor-
tur<, družba z o. z. v Celju (samoprodaja ur 
firme Junghaus na Dunaju; oen. glavnica 

20.000 Din; poslovodja Sečnik Anton, Ce-
lje); »Lesna«, družba za industrijo in eks-
port lesa z o. z. v Ljubljani (osnovna glav-
nica 60.000 Din; |>oslovodje: Dolenc Franc 
s i in Dolenc Franc ml., Škofja Loka; Javor-
nik Joeip ml., Žalna; Javornik. Staš, Ljub-
ljana: Resman Vinko, župan v Radovljica); 
Skrbinšek in Fijan, mesarska obrt, družba 
z o. z. v Ptuju (osnovna glavnica 10.000 
Din). 

= T zadružni register so se vpisale na-
stopne zadruge: Ljudska posojilnica in hra-
nilnica na Jezici, r. z. z n. z.; Kmetska hra-
nilnica in posojilnica v Skaručni, r. z. z n. 
z.; Živinorejska zadruga v Smledniku, r. z. 
z o. z.; Živinorejska zadruga občine Sv. 
Gregor, r. z. z o. z.; Živinorejska zadruga 
v Šenčurju pri Kranju, r. z. z o. z.; Hranil-
nica in posojilnica na Trsteniku, r. z. z n. z.; 
Zadružna elektrarna v Vnanjih goricah, r. z. 
z o. z. 

= Nazadovanje konknrsor v Srbiji. Jugo-
slovensko društvo za zaščito upnikov je v 
januarju t. L registriralo v vsej državi 62 
konkurzov napram 69 v decembru in 85 r 
novembru pret. leta. Če primerjamo januar-
sko število konkurzov s številom registri-
ranim v januarju pret leta, vidimo manj-
šanje za 20 konkurzov ali 24 %, napram ja-
nuarju 1927 pa zmanjšanje za 17 konkur-
zov. V posameznih pravnih področjih je bilo 
registrirano naslednje številio konkurzov: 
v Srbiji in Črni gori 41 (jan. 1928 74). v 
Hrvatski in Slavoniji 5 (4), v Sloveniji in 
Dalmaciji 10 (3), v Bosni in Hercegovini 3 
(1) in v Vojvodini 3 (0). Kakor vidimo, je 
v Srbiji število konkurzov občutno nazado-
valo, dočim se je v Sloveniji in Dalmaciji 
napram lani precej povečalo, deloma tudi r 
ostalih pokrajinah. 

= Francoski nvoz lesa. Naš tev*w mehkega 
lesa v Francijo se v zadnjih letih ni mogel prav 
razviti dočim beleži sosedna Avstrija že prav-le-
pe uspehe. Po tramooski uvozna statšstfki ie zoaša! 
nvoz Tesane jetovnne iz Švedske 232.000 ton, « 
Avstrije 187.000 ton, iz Finske 169.000 to«, iz 
Nemčije 58.000 ton, iz Poljske 54.000 ton in iz 
Rusije 26.000 ton. Avstrija se }e torej t franco-
skem trvotpu rešene fckmne povspefe ie na dra-
so mesto. Le r nvo®u hrasto îrne je Ji»goslavi)a 
na prvem mestu s 70 odst. s&cpnega francoskega 
»voza. 

= Tisočletno posojilo. Te dni je nemški 
koncem električne industrije Siemens & fialske 
sklenil z ameriško banko DdJlon Read Go. m 
dvema nemškima velebankama posojrlo, ka bo 
teklo če »se preje ne odpove, 1000 let. Posojilo 
bo izdano v obKka obveznic s ičksn<o garantirano 
obrestno mero od 6 odstotkov, če pa dividenda 
presega 6 odstotkov pa 1» 'kupon bonoriran v 
višini dividende. Gre torej za izdajo vrednostne-
ga papirja, ki se ne more imenovati niti delnica 
rriti obveznica. Zaradi udeležbe na dotrčkn bo 
©misijslri tečaj teh »partkipatn-ng debentrores« ze-
lo visok in bo znašal 233 odstotkov nominalne 
vrednosti. Ameriška tranša znaša 14 mrJijonov 
dolarjev, bo pa zaradi visokega emrsšiskega te-
čaja prinesla družbi 32 mf1>ijonov dota-rjev. Upni-
ki imajo po preteku 75 let do končne zapadlosti 
v tetn 2930. pravioo odpovedi po nominaioi vred-
nosti. Družba pa lahko odpove posojilo šele po 
letu 1942. in mora 

tedaj izplačati obvezirce po 
srednjem tečaijn »ewyorške borze • zadnjih 6 
mesecih pred odpovedjo, najmanj pa po emisij-
skem tečaju. 

= Dobave. Direkcija državnega rudnika 
Breza spreiema do 13. februarja ponud-
be glede dobave jeklenih krtač, bakra, že-
lezne pločevine, železne žice, zakovic za 
sode. raznih snojk in raznesa drugega ma-
terijah. Direkcija državnega rudnika Ka-
kanj sprejema do 19. t. m. ponudbe glede 
dobave jermen. Dne 24. t m. se bo vršila 
pri direkciji državnih železnic v Zagrebu 
ofertalna licitacija glede dobave cgnjega-
snega materijala. (Predmetni oglasi so na 
vpogled v Zbornici za TOI.) Dne 24. t. m. 
se bo vršiila pri računsko - ekonomskem 
oddelku ministrstva za zgradbe v Beogradu 
ofertalna licitacija glede dobave telefonskih 
kablov; 25. t m. pa glede dobave pohištva. 
(Pogoji so na vposrled pri istem oddelku, 
Masarykova ulica 2.) 

BORZE 
4. februarja. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet srednji. Največ potrebe je bilo v 
devizah Dunaj, Praga in Curih. Po včeraj-
šnjem dvigu so tečaji deviz danes nekoliko 
popustili edino deviza Praga se je za ma-
lenkost okrepila. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je 
Vojna škoda trgovala za kaso po 414 in za 
februar po 411 — 413. V Blairovih posojilih 
je bil dalje živahen promet in 60 bili za-
ključki v 8% po 79.5 — 79.75. Zasebne 
vrednote so ostale dalje zanemarjene. Pri-
šlo je do zaključkov le v Kreditni banki 
(Zagreb) po 101, v Slaveksu po 89 in v Še-
čerani po 392.5. 

Devise in valuto. 

Ljubljana. Amsterd. 22.795. Berlin 13.55— 
13.58 (13.565), Bruselj 7.9102. Budimpešta 9.928S, 
Curih 1094.4—1097.4 (1095.9), Dum) 798.29— 

801.39 (799.79), Nsvyot* 56.69, Parie 232.80, 
Praga 168.11, Trst 296.26—298.26 (29726), Lon-
don 275.85—276.65 (276-25). 

Zagreb. Pariz 221.80 — 228.80, London 
275.85 — 276.65, Newyork 56.59 — 56.79, 
Milan 296.355 — 298.355, Amsterdam 22.75 
do 22.81, Berlin 13.55 — 13.58. Dunaj 798.29 
do 801.29, Curih 1094.4 _ 1097.4, Praga 
167.71 — 168.51, Budimpešte 991.38—994.38. 

Čarih. Zagreb 9.128, Pariz 20.33, London 
25.2025, Newyork 518.30, Bruselj 72.20. Mi-
lan 27.13, Madrid 69, Amsterdam 208, Ber-
lin 123.75, Dunaj 72.95, Praga 15.335. Var-
šava 58.05, Budimpešta 90.60, Bukarešta 
3.06, Sofija 3-75, Varšava 58.06. 

Efekti. 
Ljnbljana. Celjska 170 den., Ljubljanska 

kreditna 125 denar, Praštediona 920 den-, 
Kreditni zavod 170 den, Vevče 132 den., 
Ruše 250 — 260. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma 412 den., kasa 413 — 415, za fe-
bruar 411.5 — 412. za mare 411.5 — 415, 
8% Blair 89.26 — 91, 7% Blair 79.5—79.75, 
invesicijsko 80 — 82, agrarne 50 — 52; 
bančne vrednote: Praštediona 925 — 930, 
Union 203 den., Jugo 86.5 — 87, Narodna 
S450 den., Srpska 162 den., Zemaljska 130 
den.. Jugo 86.5 — 87, Kreditna 101 _ 103, 
Poljo 64 — 66. Ljubljanska kreditna 125 de-
nar; industrijske vrednote Našička 1650 
blago, Gutmann 185 — 190. Slaveks 88—90, 
Slavonija 200 — 206, Drava 305 den. 
rana 392.5 _ 396, Brod vagon 125 — 135, 
Union mlin 150 — 165, Vevče 126 den-, Isis 
20 den., Dubrovačka 410 den-, Trbovlje 
482.5 — 495. Jadranska 52o den. 

Beograd. Vojna škoda 412.75 — 413.5 za-
ključek, za februar 413.5 — 414.25, investi-
cijsko 83.25 zaklj.. agrarne 515 — 52.5, Na-
rodna 8570 zaklj. 

Blagovna tržišča 
Les 

'-f Ljubljanska borza (i. t. m.) Tendenca 
za les nespremenjeno mlačna. Zaključen je 
bil 1 vagon tramov. Povpraševanje ie za 
rezane hrastove pragove (1500 komadov za 
postopno dobavo od konca maja do konca 
septembra t 1., dolž. 260 m, širina 26 cm, 
debelina 24 cm, cena fco vag. Djevdjelija). 
Nudijo se bukove letve (v raznih dimenzi-
jah), dalje bukovi remeljni (2200 komadov) 
in bukove late (11.500 komadov). 

Žito. 

+ Žitni trg (4. t m.) Navzlic nadaljnjemu 
popuščanju tečajev na inozemskih borzah, 
so naše cene pšenici ostale skoro nespreme-
njene, le koruza nekoliko popušča. Sloveni-
ja je v zadnjem času precej popustila. Na 
ljubljanski borzi je promet v žitu dosegel 
v januarju 124 vagonov, kar predstavlja 
več kakor eno tretjino celoletnega prometa 
v preteklem letu. 

+ Ljubljanska borza (4. t m.) Tendenca 
za žita nespremenjena. Zaklj. 1 vag. pšenice. 
Nndi se pšenica (slov. post mlev. tar., plač. 
30 dni); baška 79 kg 262.50 _ 265, 77 kg 
255 — 257-5, sremska 77 kg 247.5 _ 250.5, 
slavonska 77 kg 242.5 — 245.5; moka: »Og<, 
fco Ljubljana, plač. po prejemu 410 — 415; 
koruza: baška, umetno sušena 185 — 187.5, 
po mlevski tarifi 180 — 1S2.5 času primerno 
suha 157.5 — 160: ječmen: baški 63/64 kg 
170 — 175; oves: baški navadna voznina 
205 — 210; rž: baška 72/73 kg, mlevska voz-
nina 207.5 — 210. 

+ Novosadska blagovna borza (4. t m.) 
Tendenca mlačna; promet 301 % vagona, 
niče, 36 vagonov koruze in 1 vagon moke. 
Pšenica: baška 77 kg 2075 — 210; 78 kg 
210 — 212.5; gornjebaška 78 kg 215 — 220; 
banaška Ti6a slep 215 — 220; gornjebana-
ška 206 — 2075; sremska 78 kg 206 do 
210; slavonska 76 kilogramov težka 202.5 
do 205. J e č m e n : baški R3'64 ker 125_130. 
O v o s : baški 137-50—142.50: K o r u z a : 
baška in sremska 100 — 102.5; s kakovo-
stno gar. 102.5—105; za mare ladja Dunav 
112.5—115; umet suš., ladja Dunav 120 do 
125. Moka: baška »0< in »00< 340—350, »2< 
300 - 310; »5< 25o — 260; >6« 185 — 195; 
»7< 145 _ 155; >8« 112.5 — 115. 

+ Somborska blagovna borza (4 t m.) 
Tenednca mlačna; promet 301}^ vagona. 
Pšenica: baška potiska 215 — 220; Sombor 
77 kg 207.5 — 212.5; 78 kg 210 — 215: sla-
vonska 200 — 205. Koruza: baška 100 do 
105; za mare 107.5 — 112.5; za april, maj 
115 — 120. Moka: »Ogg« 345 — 365; »0g< 
340 — 350. 

+ Bndimpešt&nska terminska borza (4 t 
m.) Tendenca mlačna; promet živahen. — 
Pšenica: za mare 23.21 — 23.22, za maj 
24.11 — 24.12. za oktober 23.45 — 23.46; rž: 
za mare 12.56 — 12.58; koruza: za maj 
14.26 — 14.27. za julij 14.87 _ 14.89, tran-
zitna za maj 13.30 — 13.35. 

Lepo solneno 

stanovanje 
povsem moderno urejeno, se odda v najem 
s 1. majem 1930 v Beethovnovi ulici it. 2. 
Vprašati ravnotam v Pat. ing. pisarni Ing. 
Milana šuklje. 3153 

K o t e & p e n d e n i t n i o 

ki samostojno vodi tudi knjigovodstvo, 
sprejme večje podjetje v Ljubljani. Ve-
šča mora biti slovenske in srbohrvatske 
korespondence ter pisanja na stroj. Pis-
mene ponudbe z navedbo dosedanjega 
delovanja in plačilnih zahtev na oglasni 
oddelek »Jutra« pod »Stalno mesto v 
Ljubljani«. 3182 



Iz življenja m sveta 

V Bruslju grade največji stadion Evrope 
P m M aa Teftkasrskj lok stadiona, Id bo po dograditvi hnei prostora za ogromne množice giedalcer 

Ptice selivke 
Razen jegulj in nekaterih drugih rib 

so ptice edina živa bitja, ki poznajo red-
ne selitve. Še v 18. stoletju so mislili 
znanstveniki Linne, Curvier in drugi, 
da prezi.mujejo ptioe na dnu rek, pod vo-
do,v ilovioo zakopane, kakor medved 
v brlogu. Še leta 1824. je moral Janor 
v Londonu lastovice potapljati pred 
znanstveniki v vodo, da pokaže, kako 
umrje jo! Zdaj dobro vemo, da imajo 
ptice svoja bivališča, voditelje, vozni 
red in slično. Letijo včasih zelo daleč: 
tako romajo kljunači iz Škotske v Juž-
no Afriko in divje race iz Sibirije v 
Avstralijo. Poleg nagona deluje pri teh 
potovanjih nedvomno tudi razum: pti-
ce upoštevajo vremenske prilike, rast-
linstvo in slično. Proge se v časih pre-
lagajo, in jeseni, pri povratku, se na-
vadno ne krijejo z onimi iz pomladi. V 
Švici se poslužujejo ptičje jate na poti 
čez Alpe ne Furškega in Graubtinden-
skega prelaza, temveč najkrajše, a zelo 
visoke in zelo skrite S. Gotharske poti. 
Ne delajo torej ovinkov. Občudovati 
moramo njih spretnost. A za našo zna-
nost je najbolj žalostno, da res ne ve-
mo, čemu se ptice letno selijo. Mraz že 
-ne more biti vzrok, ker odhajajo bre-
govnice in prepelice še v vročem avgu-
stu. Tudi krma bi se našla pozimi: li-
činke in jagode. Ce hrepenijo ptice po 
solncu, zakaj se potem vračajo v naše 
dežele, kakor da sploh ne bi mogle 
ostati na jugu? Kdo nam pove, zakaj 
mora štorklja baš v Južno Afriko, dasi 
bi dobila dovolj žab tudi mnogo bližje: 
v Egiptu in Alžiru? Tudi v kletki od-
gojene ali celo rojene ptice selivke po-
stanejo jeseni nemirne in bijejo s perut-
mi. Hočejo ven, k tovarišicam in na pot: 
obvladuje jih podedovan nagon, dasi 
imajo zadosti hrane v ujetništvu. -Naša 
znanost samo ugiba. Večina ornitolo-
gov, ptičjeslovcev, je mnenja, da so ne-
koč gnali ledeniki ptice proti jugu iz 
prvotne domovine. A ptice niso pozabi-
3e na njo: ko so ledeniki pozneje skop-
neli, so se redno povrnile v staro de-
želo, da bi tu gnezdile in valile. Sediaj-
nje selitvene proge bi bile torej spomin 
na nekdanje geologične prevrate. A tudi 
ta domneva srečuje na ugovore, n. pr. 
pri angleških zoologih Cowardu in Sha-
dovu. Kako bi mogla nešteviita poko-
lenja ptic ohraniti »spomin na staro do-
movino,« katere niso nikoli videla? In 
če jim je tako prirastla k srcu, zakaj jo 
letno zapuščajo? Vsekakor smo že pre-
boleli Wallaceove nazore, po katerih se 
selijo ptice »radi ugodnejše množitve.« 
Na poti se ponesrečijo milijoni ptic. Ve-
ter jih nosi in potaplja v oceanu, ali 

zmrzujejo v sneženih metežih ali kar 
onemorejo. Grozovite prizore je pisec 
teh vrstic n. pr. lani opazoval na otoku 
Hvaru, kjer so v polovici oktobra brez 
hrane opešale jate lastovic. Na kupih so 
ležale sredi ceste ali se človeku spušča-
le na rame. Vse mačke so se preobjedle 
in tisoče ptic so dnevno pometali ribam 
v morje. Mar to vse pomnožuje lasto-
vice? In slični prizori se dogajajo red-
no po najrazličnejših krajih. Moskovski 
ornitolog Mensbier trdi, da »zleti od 
nas vsako jesen dva do trikrat več ptic, 
nego jih pride nazaj pomladi« Zato mi-
slijo nekateri zoologi, kakor dr. Broox, 
da imajo selitve pred vsem namen raz-
redčiti ptičje prebivalstvo. Smrc olajšu-
je življenje preostalim in, kakor vedno, 
se križajo koristi posameznika in mno-
žice. Potem bi bile selitve res peklen-
ska iznajdba, pogodba življenja s smrt-
jo . . . A kakor rečeno, so to le ugibanja 
in ni naša znanost zmožna rešiti to ve-
liko uganko. 

Prehladi 
prično po navadi z na-
hodom. Druga resnejša 
obolenja lahko slede. Tu 
pomagajo 

A S P I R I N -
TABLETE . 

ki imajo dobrodejni vpBv 
pri vsakem prehlajenju in 
preprečijo nadaljne nevar-
nosti 
Zahtevajte samo 
originalni zavoj 

modro-
bclo-rdečo 
banderolo. 

Darujte za 
Jugoslov. Matico 

Prekanjeni borzijanec 
Neki vitez iz Wall-Streeta je izgubil 

o priliki zadnjaga »črnega petka« sko-
ro vse imetje. Njegova banka je nujno 
zahtevala 10.000 dolarjev »kritja« do 
10. zjutraj, inače bi prodala vse njegove 
vrednosti pod ceno. Kje bi dobil denar? 
Vsi so bili uničeni in so sami iskali po-
sojila da bi vztrajali do boljše bodoč-
nosti. Naš Američan se je spomnil, da 
je zavaroval za 50.000 svoje življenje. 
Takoj je odhitel k ravnatelju in zahte-
val 10.000 »predujema«. »To res ni mo-
goče,« so mu odgovorili. »Vplačali ste 
do sedaj samo 2000 dolarjev in poteče 
vaša polica šele po 10 letih. Iz te moke 
ne bo kruha!« — »Ah tako! Tedaj pa 
boste plačali moji vdovi jutri 50.000 do-
larjev v gotovini. Žalibog, sem primo-
ran, da se takoj ustrelim. »Ravnatelj je 
ugibal in naposled je rajši plačal 10.000 
dolarjev. Drugega dne se je zelo kesal 
svoje »velikodušnosti«: javili so se mu 
stotine samomorilskih kandidatov... 

NE MUČITE SVOJE DECE Z 

RIBJIM OLJEM, temveč ji dajte 

ki ima vsled svoje vsebine veliko hra-
nilno vrednost in draži tek (apetit). 
Dobiva se v vseh lekarnah, v malih 
omotih po Din 25.—, v velikih omotih 
po Din 42.—. 

Ničevo! 
Neka ljubezniva obiskovalka Franco-

skega instituta je poslala našemu član-
karju roman ge. Normanove »Zadnja 
noč« z zabeležbo na str. 77. Ta stran 
je res zanimiva. Na njej govori junak: 
»Ničevo! Kako usodna je ta turobna be-
seda! Cul sem od prijatelja, da si je 
ruščina šele pred kratkim pridobila ta 
izraz. To }e zanimiv dokaz velikan-
skega vpliva, ki ga je imela Nietzsche-
jeva filozofija na rusku .duševnost: 
»Nietzsch-niitchevo!« — Ta je res le-
pa! V resnici je seveda beseda nepri-
merno starejša od Nietzscheja. V Evro-
pi jo je udomačil Bismarck, ki je M po-
slanik na ruskem dvoru. Hitel je k car-
ju na medvedjo gonjo in bi mu zelo 
zamerili, če bi izostal. A nujni opravki 
so poslanika zadržali v prestolnici in 
na postaji ni več dobil dvorne kočije. 
Najel je kmetiča z lojtrnicami in ga je 
ta ponoči v snežnem metežu peljal -na-
prej. Večkrat sta izgubila pot in se mo-
čila, Bismarck se je že bal, da bo zmrz-
nil. Kmet ga je tolažil, češ: ničevo! in 
sta res srečno dospela na cilj. Mnogo 
let pozneje je govoril Bismarck kot dr-
žavni kancelar v nemškem državnem 
zboru o zunanji politiki in je pokazal 
svoj jeklen prstan z napisom: »niče-
vo!«: »Vedno me potolaži v neprilikah 
in me spomni, da bo že bolje. Toda, go-
spoda moja, ne pozabite, da ima sleher-
ni Rus v kritičnem trenutku svoje »ni-
čevo«. To moramo upoštevati, če noče-
mo priti v neprilike!« 

Prva obravnava pred vatikanskim sodiščem 
Pred sodnRd stoji stražnik javne varnosti v Vatikanu in izpoveduje, kako ]e obtoženca (• pro-
fila aa levi) zasačit, ko ]e praznil puščice v cerkvi sv. Petra. Obsodbo • tata so razglasili T 

imenu presvete Trojice. 

Meklenburška vešča 
V mali meklenburški vasi Kroepelinn 

je na neki kugi umirala živina in vsa 
zdravila niso pomagala. Tedaj so vaš-
čani uslišali mesarja, kj je kot strokov-
njak že več mesecev trdil, da je živina 
uročena. Imenoval je neko kmetico, ki 
jo je baje obsedla vešča: od njenega 
pogleda je živina obolela. Občinski 
možje so zbrali med seboj potrebni de-
nar jn so iz mesta Rostocka naročili ve-
deža, ki bi naj napodil veščo. O polnoč-
ni uri je pričel umetnik kuhati na kri-
žišču dveh cest neka zelišča in mrmra-
ti čudne besede. Preplašeni kmetje so 
od daleč videli, da je nenadoma iz teme 
pred ogenj planila črno zakrinkana že-
na. Pokleknila je pred vedežem in pro-
sila odpuščanja, a potem je zajahala 
•metlo in izginila med oblake. Več prič 
je sodniji pripovedovalo o tem prizoru. 
Vedež je dobil za plačilo 50 mark in šti-
ri gnjati. Od tedaj je na vasi postalo 
vse mirno in tudi »obsedena« ženska ni 
več kvarila živine s hudim pogledom. 
Žalibog pa so zvedeli sodniki o tej za-
devi. Obsodili so mesarja in vedeža 
radi sleparstva na večjo globo. Dobro, 
pravijo kmetje, a zakaj ne crkne nobe-
no živinče več? 

Policija, ki se opravičuje 
Češkoslovaški notranji minister dr. 

Slavik je izjavil, da se je policija za 
znanih študentovskih kravalov v Pragi 
obnašala v več slučajih nezakonito. To 
je napotilo policijskega predsednika dr. 
Šlechto, da se je opravičil napram neki 
deputaciji češke dijaške zveze in je ob-
ljubil disciplinarne 'kazni za krivce. Če-
ški dijaki so izjavili, da jim to opravi-
čilo zadostuje in da smatrajo tiste do-
godke, kakor da jih ni balo. Nato je dr. 
ŠJechta obiskal še rektorja češkega vse-
učilišča, da mu je izrazil svoje obžalo-
vanje radi ostrega nastopanja policij-
skih organov ob priliki dijaških demon-
stracij. 

Krasofic ni konca. 

nffiiss Češkoslovaška«, gdč. Ljudmila DostaJora ftMiss Grška«, gdč. AJJM DMaratn 

Radio 
IZVLEČEK IZ PROGRAMOV: 

Sreda, 5. februarja. 

LJUBLJANA: Opoldanski program odpa-
de. — 17.30: Koncert radio - orkestra. —• 
18.30: Pravljice. 19: Podobe iz sloven-
ske literarne zgodovine. — 19.30: Franco-
ščina. — 20: Prenos francoskega večera is 
Pariza. — 22: Napoved časa in poročila. 

Četrtek, 6. februarja. 

LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glas-
ba. — 13: Napoved časa, borza, reproduci-
rana glasba. — 13.30: Poročila iz dnevni-
kov. — 17.30: Koncert radio - orkestra. 
18.30: Sadovnjaki in vinogradi sveta. — 19: 
Srbohrvaščina. — 19.30: Prenos iz opere 
sJIasanaginicac. — 22: Napoved časa in po-
ročila. — 22.15: Koncert radio-orkestra. 

BEOGRAD 10.30: Reproducirana glasba. 
— 12.40: Koncert radio - orkestra. — 17.30: 
Popoldanski koncert. — 18: Lahka glasba. 
— 20: Prenos iz dunajske opere — 21.30: 
Poročila. _ ZAGREB 12.30: Reproducirana 
glasba. — 17.15: Lahka glasba. — 19.30: 
Prenos opere iz Ljubljane. — PRAGA 16.30: 
Popoldanski koncert — 19.15: Koncert 
godbe na pihala. — 20: Prenos programa iz 
Brna. _ 22.15: Lahka glasba. _ BRNO 
16.30: Popoldanski koncert. — 18.35: Glas-
beni program za mladino. — 19.05: Uvertu-
re nemških oper. — 20: Dramski večer. — 
22.15: Koncert vojaške godbe. — VARŠA-
VA 17.45: Koncert komorne glasbe. — 20.20: 
Literarno - glasbeni večer. — 21: Godba 
za ples. — DUNAJ 11: Dopoldanski kon-
cert. — 15.30: Koncert orkestra. 19.30: 
Prenos iz opere: »Andre Chenlerc. — Ve-
černi koncert orkestra. — BERLIN 16.30: 
Popoldanski koncert — 17: Violinski kon-
cert. — 19: Zborovski koncert — 20.30: 
Koncert ruske glasbe. — Godba za ples. — 
FRANKFURT i6: Popoldanski koncert — 
19.30: Prenos iz Stuttgarta. — 22.45: Ko-
morna glasba. — 23.30: Godba za ples. — 
LANGENBERG 17.30: Večerni koncert. — 
20: Koncert: skladbe Igorja Stravinskega. 
— Nočni koncert in ples. _ STUTTGART 
16: Prenos koncerta iz Frankfurta. — 20: 
Mešan program. 21: Nietzsche in glasba. 
— 22.45: Koncert iz Frankfurta. — BU-
DIMPEŠTA 9.15: Dopoldanski koncert — 
12.05: Ciganska godba. — 16: Madžarske 
pesmi. — 17.40: Koncert orkestra. — 19.30: 
Prenos iz gledališča: »Rigoletto«. — Jazz. 
— LONDON 20.45: Pevski koncert in voja-
ška godba. — 22.35: Francoski večer. 
23.35: Godba za ples. — RIM 17.30: Popol-
danski koncert — 21.02: Opera »Thais<. 

OTROŠKE 
N O G A V I C E 

' i l G O r t 

najcenejše! 

Marijana Željeznova . Kokalj: 

Moderni problem 
Rum. bum, bum! 
»Že zopet nekdo trfca!« je dejal Vaso 

in nejevoljno rekel: »Izvolite!« 
Prišuštele so v sobo tri ljubke dame. 
»O, gospod pisatelj, ne jezite se, če 

vas kar takole motimo!« je sveže rekla 
blondina. 

»Prosim!« Se rekel pisatelj. Bilo mu 
Še silno nerodno. »O, ljubi gospod pisa-
telj, gotovo nas poznate,« je dejala črn-
ka in ljubko našofbila usta. 

Bilo mu je neprijetno, ker dani ni po-
enal. Za jecljal je: »Me prav veseli!« 

Brinetka je zadrževala smeh in meni-
la: »To je gospa inženjerjeva!« in po-
kazala na črnko. »In ta blondinka je go-
spa zdravnikova, jaz pa profesorjeva 
soproga.« 

»Mislil sem, da ste same gospodič-
ne,« je vljudno rekel pisatelj. 

»O!« so se zasmejale vse tri. 
Pisatelj je zardel in molčal. 
Blonidina je dejala: »Me smo odpo-

slanke našega damskega kluba »Mati«, 
da Vas naprosimo za lep članek.« 

Vaso je bil v zadregi. Spomnil se ie, 
da ga je kritik Linkar imenoval »Senti-
mentalno staro jablano, ki je slučajno na 
skrajni vejici ozelenela, pa si domišlja, 
da je zopet mlado! Treba bo iti prosto-
voljno med staro šaro . . .« Vaso je pre-
vidno zakašljal in rekel: »Stopil sem v 
pokotj kot pisatelj!« 

*Kao pa še, ljubi gospod pisatelj!« so 
žvrgolele vse tri. 

Pogledal je prvo. drugo, tretjo !n 
vzdih nil: »Dame, prestaro versk sem za 
našo dobo! Zadnji romantik sem . . . « 

»Kako romantično! Takega nam je 
treba!« je rekla črnka. Me bi rade sen-
timentalno črtico o problemu — mate-
re!« 

Pisatelj se je začudil. Affi so pozabile 
na Cankarja in druge? Dejal je: »Mor-
da bi pa katera izmed dam napisala čr-
tico in jaz bi jo pregledal!« 

Tedaj so se glasno zasmejale. Me in 
taka črtica, kaj pa mislite! je živahno 
rekla brinetka. »Ne utegnemo premišlje-
vati o takih prolblemih!« 

»Mati — to vendar ni problem!« )e 
vzkliknil pisatelj. 

»Seveda je, in še y modli je!« je poja-
snila črnka. 

»AK niste matere, ker hočete, da bi 
moški opisal in rešil ta problem?« 

»Seveda smo!« je rekla brinetka. 
»<No — potem pa veste!« 
»Kaj še! Pisatelji so za to, da pišejo 

o materah!« je dejala črnka . . . Me ne 
znamo!« 

»Kako pa odgajate otroke?« je rado-
vedno vprašal pisatelj. 

»Me?« se je čudila črnka. »Me jih 
sploh ne vzgajamo. Čemu so pa dojilje, 
pestunje, guvernantke. učiteljice, dru-
štva, gledališča?« 

»Oprostite!« je resno rekel .pisatelj. 

»O takih materah ne znam pisati! Moj 
sin Igo je tudi pisatelj in razume dana-
šnje matere. K njemu pojditeJ« 

»O, ljubi gospod pisatelj, vi se zdaj je-
zite. Ne, ne od vas hočemo! Kdo je znal 
tako krasno popisati zločinčevo mater 
kakor vi. Kako smo jokale. 

Zasmilile so se mu dame. Bile so na-
ivne kakor otroci, nikakor pa ne hudob-
ne. Rekel je: »Napisal bom. Kakšen na-
slov želite?« 

»•Moderni plolblem!« so dejale vse tri 
hkratu. 

Preden je zapisal, je bil sam. 
Sedel je k pSsalni mizi in se zamislil. 

Njegova duša je tehtala svet, kjer zma-
guje tehnika, luksus, šport. »Ni težji od 
lista,« si je dejal in zapisal z velikimi 
črkami: 

Moderni problemi. * 

Problem! Danes je vse problem. To je 
interesantno, koristno. Žena je problem, 
vedno deževje je problem, razne krize 
so problem. Zakaj? Ljudem je dolgčas 
ker žive izven normale in zato jim je 
— problem. 

Materinsko vprašanje — je moderni 
problem! In o tem naj pišem, kateri je 
zapisan v srcu vsakega človeka! 
Ali pa ne znajo več citati čudežnih črk 
srca? Ali pa ni danes mati več kakor 
mačeha in otrok več kakor lutka? 

Mati, mati! kličem ti in grob se tih 
odpira. Nizdol od griča greš med nas 
otroke. 

Že stojiš pri ognjišču. Rdeča luč te 
živo slika. Z burkljami prestavljaš lon-
ce. Usta ti šepečejo. Ti moliš. Mi smo 
tihi v temnem kotu. Vsakdo premišljuje 
svoje. 

Mati, povsod si bila ti! Po hiši, po vr-
tu, po travniku, v polju. Hodila si med 
šumečim žitom kakor božji blagoslov. 

Ljubila si nas in kako! Za vsakega bi 
dala srčno kri in tvoje prečute noči so 
bile nebeškolepe sanje bolnikove. Bo-
žala si in momila. Tiloko molila! O, tvo-
je molitve so bile rožna kita v majniko-
vem oltarju. 

In tvoja skrb, srebrna rosa hi tvoja 
čista, preprosta duša — lilije v polju. 

Nisi klela, nisi poznala drugih želja, 
kakor da bi bila srečna tvoja deca. 

Mati, čudo božje, svetinja moja! K 
tebi sem romal v tihih nočeh obupa, na 
tvojem grobu sem izplakal boM, v tvo-
jem spominu živim, mati, kakor prerok, 
daljne sreče. 

In ti, Sava, moja ženka! 
Tam-le pri oknu je še vedno njena 

mizica. Šivala je, pletla, ko sem jiz pi-
sal najžalostnejše utripe življenja. Vi-
har, so klicali ljudje in vihar sem jim 
dajal. 

Tu pri meni je bilo tiho, tiho. 
Včasih je zaigrala Sava na klavir ka-

kor Mendelsohnovo, Griegovo. Chopi-
novo sanjo. Zadrževal sem sapo, da bi 
bolje čul dušo skladateljevo in njeno. 

Narodil se je Igor. Blažena je bila 

lepa, kakor svetnica. Še bolj pridno je 
šivala, pletla. »Za dva!« je dejala važno 
in občudovala sva prve hlačke. Polju-
bila sva se takrat. Njena sreča je bila 
skrivnostna, neizmerna. 

Šla sva v gledališče, bSa. je razpo-
sajena kakor otrok. Prepotovala sva 
Nemčijo, Francijo, Italijo. Pobožno je 
sklepate roke, gledala in se čudila. Du-
ša ji je živela. Ko sva se vrnila domov, 
je prižgala veliko stoječo svetiljko, da 
je bil kotiček ves vijoličast, prižgala sa-
movar in vzdihnila: »Vaso, po svetu je 
lepo, a najlepše je pri samovarju v na-
jinem kotičku in pri Igorju.« 

Igorjeva mladost je bila bajna pesem. 
In ta pesem je utihnila z dnem, ko so 
sveče obsevale bledo lice, zatisnjene oči 
in stisnjena usta, ki so bile tako resna: 
mamica je gledala večnost in preizkuša-
la problem smrti 

Po dveh letih žalovanja se Je Igor 
oženil. 

Nevenka je ptičica, rožica, mamica 
pa ne. Igor trpi in molči. 

Kolikokrat sede pod stoječo svetilko 
in vzdihne: »Matere so izumrle!« 

Mali Bojan raste med igračami, ma-
minimi poljubi, guvernantkami. Igra se 
samo igra, njegovo življenje je velika 
igra, svet pa igralnica, manjka mu tople 
materine ljubezni. 

Zrastel bo in se ne bo Čudil, da je 
mati — problem.« 1 



Emerson Hough: 

M O Ž J E 
1. POGLAVJE 

Priznam, da sem io poljubljal. 
Morda tega ne bi smel storiti. V drugo je morda ne bi bil več. 

Da sem vedel, kaj bo, ne bi bil storil tega. Ali — zgodilo se je. 
Končno ni bilo v tem nič čudnega. Vse okoli naju je bilo za-

kleto, da naju je podžigalo in zakrivilo to, kar je prišlo. Zrak vir-
ginskega jutra je bi. tako lagoden in topel, kovačnik ob zidu je 
tako sladko in medlo dehtel, čebele so bile tako rejene in lene, s 
sadonosnika je prihajal tako močan duh, južni veter, ki je pihal s 
polj, je bi! take razposajen! In razen tega mi je bilo komaj šest in 
dvajset let! Tisti čas sem bil takle človek: močnih pesti in vratu, 
krepke rasti od nog do glave, šest črevljev visok in širok ko vrata, 
kakor je govorila moja mati, hrust, da mi med tisoč moškimi ni 
bilo enakega, kakor je trdil moj oče. In pa — z menoj je bilo tisto 
dekle! 

Tako je naneslo, da sem vrgel uzdo svojega vranca Satana čez 
železni kavelj vrat, ki so vodila v farmo Dixiano, in se prekobaiil 
na ono stran kamenitega stebra, kjer je stala Sheratonova Grace 
to si z roko senčila oči ter oprezala, kdaj prijašem po globoki de-
bri, ki se je tam, nedaleč od Sheratonovih, odpirala v ravnino. Z 
nasmeškom sem se obrnil dalje in izpolnil svojo obljubo. Obljubil 
sem si bil namreč, da jo poljubim takoj, kakor hitro bo le mogoče. 
In tudi njej sem bil obljubil — ko se je vrnila iz Filadelfije toli po-
nosna in gospodska, zato, ker je bila prebila nekaj let pri Miss 
Carey na njeni allendalski Akademiji za mlade dame — ako vsaj 
nekoliko ne popusti od svoje ošabnosti, da jo poljubim prav tako 
prisrčno, kakor če bi bila navadno vaško dekle. Zastran le-teh 
moram skesano priznati, da sem poznal veliko takih, ki so se le 
bolj iz spodobnosti branile, kadar sem jih poljubljal. 

Stala je v senci kamenitega stebra, tam, kjer je bil bršljam 
*emno zelen, in si prelestno pridrževala svetlo višnjevo krilo, 
kazoč v tem gibu svoio dobro vzgojo; zakaj nikoli še niso imeli pri 
Sheratonovih dekleta, ki ne bi bilo dobro vzgojeno in zalo na 
oko — vitko, dokaj visoko, drobnega obrazka, gostih, črno ko-
drastih las in temne polti. Sleherna teh Sheratonovih deklet je bila 
dama, ne pa — in prav to mi je hotela gospodična Grace pokazati 

— punčarica, ki se Izprehaja po stezi ln čaka na svojega ljubega! 
Ko sem skočil s Satana, je bila gospodična Grace komaj kak 

korak od mene. Kakor je stala tam v senci, tako sem položil roke 
okoM nje in jo zajel s pomočjo tistega stebra. Pri tem je zardela 
in oberoč zgrabila za eno mojih pesti, čemur sem se moral aa-
smejati, zakaj malokateremu možu v tej deželi bi se bilo posrečilo 
odtrgati moje pesti od tistega kamenitega stebra, dokler me sa-
mega ne bi bilo volja odnehati. In sem se sklonil in jo poljubil tebi 
nič, meni nič, in se ji tako maščeval za vsa naša dekleta, kakor 
je bila zaslužila s svojimi filadelfijskimi navadami. 

Ko me je jela vleči za uhlje, sem jo še enkrat poljubil. Ce se 
mi ne bi bila pri tem nekoliko nasmehnila, bi si bil nemara očital, 
da sem surovina. A ker je tako storila — in kakor sem menil v 
svoji nedolžnosti, bi bilo tako storilo vsako dekle — smem menda 
reči o sebi, da sem bEl samo takšen, kakor vobče vsi moški, ki 
hodijo mimo nas. Gospodična Grace je za Sheratonovo dekle ne-
kam zelo zardela, ali oči so se ji svetile. Jaz sem vrgel klobuk na 
trato zraven vrat m se ji umaknil ter jo povabil, naj sede. Sedla 
sva; gledala sva po stezi, ki se je vila proti veliki Sheratonovi 
hiši, in po rdeči cesti, ki je vodila od njihove farme tja do naših 
zemljišč, k farmi Johna Cowlesa; ta farma je bila naša že v treh 
pokolenjih proti štirim rodovom na imen ju Sheratonovih; mislim, 
da so nas Sheratonovi prav zaradi tega nekoliko niže cenili od 
sebe. 

Gospodična Grace in jaz sva bila soseda. Leno gledaje po 
rdeči cesti, na kateri ni bilo videti ob tistem času niti enega za-
morskega vozička z vegastimi kolesi, sem ji zatorej nekaj dejal 
o tem, da ni med sosedi nikakšen greh, če se vljudno pozdravijo 
med seboj, kadar se srečajo ob takem jutru, kakor je današnje. 
Kakor je bilo videti, ji to ni ugajalo; zato mislim, da mož, ki ve, 
kaj hoče z dekletom, najbolje ravna, če pred prigodo ali po prigodi, 
kakršna je bila najina, ne začenja takih razgovorov. 

»Pravkar sem šla po tejle stezi,« je dejala, »da bi videla, ali 
je Jerry našel mojo kobilo Fanny ali ne.« 

»Stari Jerry leži zadaj ob cesti v grmovju in smrči,« sem £ 
odgovora. 

»Ta črni lopov!« 
»Moj prijatelj je,« sem smehoma dejal. 
»Menda me imate za kaj vem kakšno navadno osebo,« je od-

vrnila, »kakor da sem gledala in čakala —« 
»Nikakor ne! Imam vas za najslajše Sheratonovo dekle, ki se 

Je kda j srečate s kakim Cowlesom z onele farme.« T o Je Je za-

dek) v živo, zakai najini rodbini sta biJi imeli pred dvema poko-
Jenjema ravno zaradi takega srečanja nekakšen spor med seboj. 

»Ali res ne more dekle niti na vse zgodaj stopiti na cesto in si 

natrgati cvetlic za okno, ne da bi —« 

»Ne more,« sem odvrnil. Spet bi bil iztegnil roko, da bi S še 
nagajal, a tedajci sem se obrzdal. Le kaj sem jaz, John Cowles, 
delal to jutro, ko so brenčale čebele in je cvetje polnilo zrak s 
svoio dišavo? Saj vendar nisem bil več deček, ampak dorasel mož 
in čeprav sem bil predrzen, sem vendar imel vso vzgojo, ki mi jo 
je mogla dati kmečka okolica, to je, popolno virginsko vzgojo v 
tem, kakšen bodi gentleman. In gentleman, ki noče prehoditi poti 
do konca, se ne sme predaleč spustiti po njej, če vidi, da je že do-
segel, česar je želel. Dejal sem zatorej, da sem ves srečen, ker se 
je vrnila iz šole, akoravno je zdaj imenitna dama in je gotovo po-
zabila na svoje stare prijatelje in name, ki sem ji v prejšnjih časih 
lovil mlade kunčke in ptiče, ji delal ograde za rožnate prašičke in 
še marsikaj drugega. A zdelo se mi ie, da ni prida govoriti o tistih 
starih časih, čeprav se mi je videlo, da se s tem podira med nama 
nekakšen zid, ko sva sedela tam na pologu in pihala na regratove 
glavioe, trgala travne bilke in zdaj pa zdaj pobrundavala odiomek 
kake pesmdee, kakor pač delajo miadi ljudje; razen tega sem si v 
svoji trmoglavosti domišljal, da nimam prav nič proti temu, če ta 
«id med nama ostane, in da se tudi ona soglaša s tem. 

2e preje mi je bila mati večkrat kaj omenila o gospodični Grace 
Sheratonovi Oče mi iri nikoli branil, da ne bi časih zajahal k 
Sheratonovim vratom. V našem kraju m bik) boljših rodbin od na-
jinih dveh. Zato ni bilo prav nikakega razk>ga za kako zmedenost 
z moje strani. A ko sem tako gledal v meglo, ki se je vlekla po 
vrhuncih hribov, s katerih je rdeča oesta na pogled za čudo strmo 
padala v dolino in silite k daljnim robovom grebena Blue Ridge, 
me je zdajci obšlo, kakor da slišim svarilen šepet. Bil sem mlad 
in divji kakor le kje kak jelen v tistih hribih nad nama. Da je bilo 
to podjetje v stran od uhojenih cest ali vsaj količkaj v nasprot-
stvu z navadnim tekom stvari, tedaj mislim, da bi ga HI nadaljeval. 
Je pa dvoje, kar more v pripadniku mojega spola zajeziti vsako 
pustolovščino. On m o r e biti mož, m o r a pa biti tudi gentleman. 
Mislim, da bi bik) moča spisati o bojih med tema dvema pojmoma 
oele knjige. Časih utegne biti človek gentleman, pri tem pa zbujati 
dojem, da je samo prismoda, ki se ne epa približata pravi žensk!; 
in ta ga preziTa, ker ji je vzrok njegove udržljivosti neznan. 

Oglas 
Direkcija dri. rudnika Velenje razpisuje 

oa dan 10- februarja 1930 ob U uri nabavo: 

1 elektromotor]!!, 
co. IZ dO 16 HP, 

poluzaprta konstrukcija, 500 Voltov, 80 
per/sek-

Pogoji se dobe pri podpisani. 

Iz pisarne Direkcije drž. rndnifca Velenje, 
štev. 928/11. 3159 

P O T N I K A 
po Sloveniji in Hrvatski, dobro vpelja-
nega, iščem event. ga sprejmem kot 
družabnika. 

Ponudbe na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Družabnik 45«. 3195 

Naznanilo 
Svojim ceni. odjemalcem in p. n. občinstvu vljudno naznanjam, 

da b o m p r e s e l i l 

me Anice v fitelernopi u L 16 p čet\Ufcf 6 . t . m. 

v KRESIJO (Šolski drevored) 
Obenem izrekam zahvalo za dosedanjo naklonjenost ter prosim, 

da mi jo cenj odjemalci in p. n. občinstvo tudi v bodoče ohranijo 
ter zagotavliam, da si bom kot d slei še naprei prizade al vse 
od emalce zadovoljiti z najboljšim blagom, točno in solidno po-
strežbo ter se vdano priporočam 

Andre j Marčan, mesar. 

Z a s t o p s t v o 
prvovrstne, tuzemske tekstilne tovarne prevzame v vsej državi 
dobro vpeljani zastopnik s sedežem v Zagrebu, ki je vpeljan pn 
solventnih odjemalcih. Vsa mesta v državi obiskuje z več potniki 
z lastnim avtom večkrat v letu. Delcredere ni Izključen. Posel na 
komisiionelni bazi, mogoč. Prevzame komisijonelno skladišče, ker 
ima potrebne prostore in potrebni aparat za odpremo. Želi ponudbe 
samo od večjih podjetij. — Ponudbe sprejema in daje naprej 
I . MERCUN, oblasno dovoljeni obaveštajni zavod, Zagreb, Ilica 13, 
telefon 68—53. 3152 

V "globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, 
pri jateljem in znancem, da je naš iskreno ljubljeni 
sin, brat, stric, bratranec in nečak, gospod 

Peter Battelino 
stavbni vodja 

dne 4. t m. po kratkem trpl jenju boguvdano pre-
minul. 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v četrtek, dne 
6. februarja 1930, ob pol 5. uri popoldne iz hiše ža-
losti, Glince, cesta X I . , št. 2, na farno pokopališče 
na Viču. 

Vič — Glince, dne 4. februarja 1930. 

Žalujoči ostali 

ZAHVALA. 
Povodom prerane smrti naše predrage hčerke, 

sestre, svakinje in tete, gospe 

DR. JELE ŽELEZNIK 
zdravnice specijalistbe 

se zahvaljujemo za nam došle mnogobrojne izraze glo-
bokega sožalja, zahvaljujemo se vsem darovalcem ven-
cev in krasnega cvetja, gospodom zdravnikom kole-
gom, ki so lajšali bolečine dragi pokojnici v njenih 
zadnjih trenutkih, častitim sestram, upravi Splošne 
bolnice v Mariboru za častni pogreb, prečastiti duhov-
ščini in gospodoma govornikoma za v srce segajoče 
besede v slavo dragi pokojnici ob njenem odprtem gro-
bu, kakor tudi vsem onim, kateri so spremili drago 
pokojnico na njeni zadnji poti. 

Žalujoči ostali. 

Kemično -tehnična tvor niča, 
tci se bavi z izdelovanjem žganih proizvodov visokovredne 

kakovosti iz kompliciranih plastičnih tv&rin sprejme 

inženierja kemika 
z večletno prakso v sorodni industriji za takojšnji sprejem v 

v službo. — Pismene ponudbe na oglasni oddelek »Jutra« 

pod »Inženjer kemik«. S191 

Cenjene d a m e ! 
Vljudno naznanjam, da sem otvoril najmodernejši 

higijenični f r i z e r s k i 
S A L O N z a D A N E , 

Imam zaposlene le starejše, najboljše strokovne moči. Izvr-
šujem vsa v to stroko spadajoča dela. 

Beležim z odličnim spoštovanjem 

H a t k o Š i j akov i č 
frizer za dame In gospode, Prečna ulica 4, 

(poleg mestne kopeli) 

Zahvala 
Za obile dokaze iskrenega sočutja povodom 

težke izgube naše nepozabne soproge, hčerke in se-
stre, gospe 

Marije Ukmar 
izrekamo tem potom vsem našo najprisrčnejšo za-
hvalo. 

Posebno se pa zahvaljujemo vsem za tolažilne 
obiske za časa njene težke in dolge bolezni, vsem 
darovalcem cvetja, kakor tudi vsem, ki so dragi po-
kojnici v Ljubljani in v Logu izkazali v tako obil-
nem številu zadnjo čast. 

V Ljubljani, dne 4. februarja 1930. 

Žalujoči osteii. 

Samo 49 Din 
6t 125 budilka, 16 cm visoka, dobro kolesje. Slotno 

jamstvo. 
St 105, ista, 19 cm visoka, Din 64.20. 
St 106, ista, s radijskimi kazalci in urnikom, Din 76. 
St 120, kovinska žepna ura, s dobrim kolesjem, poolje-

na in regulirana, 31etno jamstvo, Din 44. 

š t 121, ista, z radijskim urnikom in kazalci, IHn 58. 

Ka t a l og ( r a t i i i n f r a n k « ! 

H. S U T T N E R , L jubl jana 4 
Prešernova nliea 4 

L a s t n a p r o t • k « 1 1 r m • » t » v » r a « » r • S r l e f t 

Kuharska 
bluza 

iz belega gradla 
Din 90, bela ka-
pa, visoka, Din 22, 
bela kapa, nizka, 
Din 17, bel pred-
pasnik Din 22. 

Pri naročanja po 
poŠti zadostuje samo 
navedba Številk« ve-
likosti n. pr. 48, 50. 
52 ali podobno. Pre-
več mamo )a«»5*>v*j: 
»menjavamo neod-
govarjajoie blago «M 
vrnemo deoaT. 
Specijalni oddelek 
delovnih oblek, 

IL nadstropje 

HaAtncr 

< MCet 

Zagreb 

Kupni te prt tvrdkab 

ki Inserlrajo 

PROTIV KASUA PR0TIV PREHLADE 

Na j b o l j e s reds tvo p r o t i * p reh l ade , kastfa 
kao vratobolje i astma 
U j e t n i c i p r epo r u č a j u l 

SAMOPROiZVAMAČ 

KANOLD D. o. 
K A R L O V A O 

Otifroral i f i p r t t g « 

Dvorski dobavljali Njeg. Val. Kralja Švedske It Njef. b 

Vto. Preatolonati]. Kralj. Švedske. 

0VE PO CUEL0M SVUETU tUVEME TABLETI 

DOBIVAJU 8E SVAGDJEI 
TVORNICE, 

KOPENHAGEN, GČTEBORG, WIEN, BERLIN, 
K0RNBERG, ESSEN, MLANO, PRAG, LESZNO 

ObCiaa Ljnblju« 
•estui pogrebni 

Naznanjamo tužno vest, da je naša srčno ljubljena, dobra soproga, 

sestra, teta in svakinja, gospa 

Ana Cokan 
vdova Slobodnik 

gostilničarka in hišna posestnica 

v torek, dne 4. t. m., po daljšem bolehanju, previdena s tolažili sv. vere, 
mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb drage pokojnlce bo v četrtek, dne 6. februarja 1980, ob pol 
3. url popoldne iz hiše žalosti Medvedova cesta 24, na pokopališče k Sv. 
Križu. 

V Ljubljani, dne 5. februarja 1930. 

Jakob Cokan, soprog. — Fani Florjandč, sestra. — Franc Florjana«, 
svak. — Vse neSakinje in nečaki in ostalo sorodstvo. 



»3CTR0c SL' 29, Sreda, 5. IL 1930. 

CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. če naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492. 3492 

& C d o v h o č e 
da se mu pos/;« 
po poŠti naslov 

ali GaGo drugo informacijo t i c o c o me matih 
oglasov na) p r i l o i i v *namGah £ 
sicer ne ho prejel odgovora f f f 

CENE MALIM OGLASOM: 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda 1 Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

Stanovanje 
s*- att dvcsobco BBem 

[ za marc, april ali maj. — 
Dopise ja oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Center 1930«. 

3260 

Stanovanje 
I 2— 4s»b e pritiklinami, za 
3 odrasle osebe, iščem za 
1. maj 1930. Cenjene po-
nudbe na naslov: Josip 
Hutter, major T pokoju, 
Gosposvetska e. 4-in. 

3694 

i l H Š t v d v t i 

Poslovodjo 
•rgani-zatorja • kanci jo ali 
•deleibo iščem za boljše 
podjetje. Ponudbe na ogl 
•dd. »Jutra« pod šifro 
pftamostojnoet 612«. 3477 

Dekle 
• t j t M gospodinjski po-
tiov ter vsaj deloma kuhe. 
<k>bi službo na deželi i 
Balokrajini. Jurij Valetič. 
mL, Cepi je št. 14, p, Nem 
tka Loka pri Kočevju, 

3152 

2 kavar. vajenca 
»prejme kavarna »Emona« 

8739 

2 vajenca 
fes mizarsfko obrt, S wo 
askrbo r hiši, »prejme 
Jo«. Bukovec, Ljubljana. 
Jeranova uL 14. 3696 

Služkinjo 
»afrmo kuha»ja in doma-
lHi del, ne pod SO let 
•taro, sprejme takoj Mil-
ka Sloikar, gostilničarja • 
Homžale. 3685 

Strojepisko 
fcorjeao, perfektno v i 
»enščini in nemščini sprej-
mem M popoldne, »a več 
mesecev. 'Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutca« pod šifro 
»Izurjena strojepiska«. 

3668 

iGraverja (rezbarja) 
»eščega T • « e h poslih 
»prejme Ludvik Kan, Beo-
grad, Kn. Spominek br. 3. 

Navesti je tndi zahtevo 
plače. 

Potujoče uradnike 
ra prodajo dobro idočih 
predmetov sprejme proti 
visokemu plačilu t a k o j 
•Tehnik« Josip Banjai — 
J/jubljana, Miklošičeva e. 
*L 20. 3614 

Knjigovodjo 
Bprejjnem takoj. Pismene 
ponudbe pod »Perfektna 
SBOČ 13« na oglasni odde-
lek »JutTa«. 3613 

KontOristinjo 
* popolnim znanjem n«m-
fčine, nemške stenografije 
ter srbohrvaščine iščem. — 
J*iamene ponndbe na oglas. 
*>ddelek »Jutra* pod lifro 
»Za marec«. 3778 

Služkinjo 
•a. Tsa hišne dela, Tefit« 
fcj<K i-uhainja, zanesljivo, 
•prejme Kulterer, Cakover 

3759 

Kuharico 
»ežSa kuhanja i« pridno 
Bče oddelek finančne kon-
trole Strojna pošta Pro-
»atje. Nasterp službe 15. 
Icbr. 1930. Plača 250 T>in. 

3758 

Frizerka 
•fnrjeaa, zmožna tudi. -rod-
de ondulacije, dobi stalno 
Mesto. Naslov • oglasnem 
•ddelku »Jutra«. 3791 

Pletiljo 
Bobm i z u r j e n e takoj 
H*rejme Marija Elsner — 
Opekarska cesta štev. 32. 

3788 

Učenca 
za trgovine z mešanim bla-
gom, z vso oskrbo tprej 
me takoj trgovina X. En 
gelsberger v Tržiču. — 
znanjem nemščine imajo 
prednost. 3814 

2 vajenca 
sprejme mehanična delav-
nica: Ljubljana-Siška, Jer-
nejema 5. 3817 

Več ročnih šivilj 
sipretnih sprejme t a k o . 
tovarna »fta« T Kranju. 

Gospoda ali gdč. 
ki ima veselje do trgovine, 
z znanjem vseh pisarniških 
del, slov. in nemškega je-
zika v govoru in pisavi, 
sprejmem takoj. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Pisarniško delo«. 

S841 

BlagajnJčarko 
dostojno, kavarniško ali 
restavracijsko sprejme ka-
varna Central v Mariboru. 

3810 

Točaja s kavcijo 
sprejmem takoj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

3746 

Šteparlca 
za slamnik« ee ca ta-
koj. Cenjene ponudbe na 
naslov: Salon »Olga« — 
Beograd, Makeneijeva ul. 
br. 7. 3603 

Gospodinjo 
za vse, k 3 osebam, c do-
bro plačo sprejmem s 15. 
febrjiarjem. Naslov T ogl. 
oddelku »Jutra«. S787 

PomOčnico 
In vajenko 

»sprejme modna krojačica. 
Naslov-• oglasnem oddelku 
Jutra« 3795 

Več dobrih 
natakaric 

hotel 
BeBevu<x • Ljubljani. 

3644 

Dober hlapec 
Mmu tudi vrtnarstvo 

in druga hišna dela, dobi 
službo r hotel« »Belle-
vue«, Ljubljana. 3515 

Kuharja - slaščičarja 
in več dobrih natakaric 
za eezijo sprejme hotel 
Bellevu« v Ljubljani. 

3546 

dd 

KnSgovodstvo 
po kartotek) sistema »Rnf« 

za vse vrste podjetij wredi 
izvedenec za knjigovodstvo 
Drago Lttnder v Ljubljani, 
Poljanska ceeta štev. 73. 

3775 

Uradnik 
zurjen knjigovodja - bilan-

cist, koraspondeot, dober 
organizator, želi parurnega 
večernega zaposle-nja. Ev. 
sprejme delo tudi na dom 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »vse mogoče« 

3766 

Zastopnike F Bivši orožnik 
Ljubljano in okolico I z dobrim: spričevalu pisal-

siprejme tekstilna tovarna, f nim 6trojem in nekaj kav-
Ponudbe na oglasni odde-1 cije, išče službo, najraje 
lek »Jatia« pod »Domačin« I kot pomoč v pisarni. Pis-

3731 I mene ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Vesten 55«. 3767 

Pletilja 
s stroj 8, 10 in osemključ- , , . 
nim želi delo na dom. — M e S a r S k l p O m O C n i k 
Naslov T oglasnem oddelku mlad, s prakso v največji 
»Jutra«. 3773 j graški mesni tovarni, išče 

službo. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 3756 

Kot skladiščnik 
inkasant sluga ali slično 
iščem službo Kdor mi po-

liva nOtnlka I ? a g ~ "j"> d<>hi našTa-
u v a P " i n i a a d o . Delodajalcu dam evint. 

verzuana v manufaktan. gajancljo. Cenjene dopise 
ki bi obiskovala privatne na oglas, oddelek »Jutra« 
stranke, sprejmem. - Po- pod šifro »Delaven 25« 
nndbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Vztrajnost«. 1 "**JD 

1847 

Mesarski pomočnik 
P n t n t k o I einžbo Ponndbe na 

x o ^ e l A »Juira« pod 
prodajo čevlj«y, proti glfr<, »Mesarski«. 3804 

stalni meeečM plači ali 1 

proviziji 
sprejme tovarna 
•onudb« na 

oddelek »Jutra« pod 
čevljev. Ponudbe na j RoČtla pletilja 

»Takojšen nastop«. Šego I fr^P^Pir^rica) in šivilja 
pletenin, i večletnim spri-
čevalom išče službo. Naslov 

oglas, oddelku »Jutra«. 
8824 

Družabnika 
e primernim kapitalom, za 
trgovino mešanega blaga 
iščem. Mesečni promet cca 
120.000 Din. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro «Traja eksistenca«. 

3487 

Poslovne lokale 

Iscem financirja 
s 100.000 Din proti viso- VJf™Jan

T
e' n i 

kim obrestim ali soudelež- " d e l e k > J u t r i < 

bi na dobičku. Ponudb© na 

Stanovanje 
I obstoječe ia kuhinje, ene 
sobe, kabineta in pritiklin, 
išče za takoj ali pozneje 
mirna, točno plačujoča 

I stranka. Ponudbe na ogl. 
centru Ljubljane, kjer je I oddeiefc »Jutra« pod šifro 

oajživahnejši promet, od- | »Cisto stanovanje«. 3690 
dam s 1. maj-em za poslov-
ne ali pisarniške namene — 
3—5 krasnih sob skupaj I S t a n O v a n j e 
ali posamezno Ugodna pri- dvosobno i i č e z marcem 
lika za zdravnika, mženjer- stranka brez otrok, z no-
ja al-1 gospodarska podjetja vim pohištvom. Ponudbe 

dopise je na- na oglasni oddelek »Jutra« 
sloviti pod šifro »Centrum pod šifro »Mirni 2«. 3652 
Ljubljane« na oglasni od- 1 ^ ^ 

3416 

Ribje olje - vitamini 
Prispela mi je iz Norveške 
nova pošiljka ribjega olja. 
prvovrstne kakovosti. Ka-
kor so na Dunaju izvedeni 
posknsi pokazali, v.-ebuje 
to olje, poleg potrebne 
mDožin» joda in maščobe 
tudi toliko vitaminov, kot 
to zahtevajo najstrožji pred-
pisi. Lekarna G. Ba arčič. 
Ljubljana, Sv. Jakoba trg 
št. 9 1965 

I t e p i t i 

Gospodično 
iščem, ki bi mi hotela pre-
ganjati dolgčas. Naslov 
oglasnem oddelku »Jufa«. 

3752 

oglas, oddelek »Jutra« ipod 
»Vknjižba«. 38231 Trgovina „ _ _ _ 

1 oddTl^u 
bro idoča, s kompletnim in-1 »Jutra«. 
ventarjem w . . - knrantnim 

r i i I blagom ugodno naprodaj. 
J Naslov r oglasnem oddelku 

] »Jutra«. 3308 

Lepo stanovanje 
sobe, kuhinje in pritiklin, 
z elektriko takoj oddam. 

Stanovanje 
solnčno in suho, obstoječe 
iz 2 sob, 2 kabinetov in 10 stavbnih parcel 

v ceni 6-25.000 Din na- I P i s a r n i š k e n r n s t n r p I P r ! t i f c I i n , t elektriko, išče 
prodaj v Ljubljani - m ~ ^ I S > t t e . P 1 " 5 ! « « © mirna stranka. Ponudbe z 
Osojah. Solnčna iega t le- • ®rel,n.1 m e 8 t o u k < > l navedbo sUnarine pod šifro 
pim razgledom, vodovod in 2,*.™- rnzve se v trgovini »Solnčno«. »785 
elektrika, — Pojasila daje E I l te> Prešernova ulica 7.1 

Janko Stare, Kamnik — I 1424 
Perovc 40. 3406 

Lokal 
6 stavbnih parcel | po možnosti 

na Bledu 
ugodno prodam. Pojasnila I »Jutra« pod" šifro "»Lokal 
daje Jakob Bunard, pisar-1 za 1. maj«, 
na Pangerc, Bled I . 3772 

Sobo in kuhinjo 
| suho, iščem za takoj ali 
pozneje. Ponudbe na ogl 

_ f ^ ? 8 « T »»- oddelek »Jutra« pod šifro 
sta iščem. — Pismene po-1 »Tih*, 
nudbe na oglasni oddelek 

Pritlično hišo 

srpe solnčno stanovanje 
13 velikih sob, sobe za 

Iščem delavnico l®.-!1 -̂̂ 0.' -k?pa;;nky> ™ pfi-

OtvOritev I Strojnik 
I <5ot>«, zanesljiv in trezen 

novih tečajev i«e» slmSbo. Nastopi T 14 
francoščine, nemščine, an-1 "Jneli. Ponudbe na naslov 
fleščine, ruščine, italijan- I Frbežar, strojnik 
iioine. Moderne metode; te-1 Črnomlju, Belobrajina. 
meljito. hitro, zanimivo — | 3831 
Akademsko naobraženi pre-
davatelji Vošnjakova uldca 

.. 4. V] št. opisovanje med 10. Absoiventinja 
i-n 12. ter 18. im 20. wo. I mejRSaneke šole, zdrava — 

8198 I išče mesto vzgojiteljce — 
j najraje pri kaki nemški 
družini. Ponudbe na oglas. 

| oddelek »Jutra« pod šifro 
»Ljubiteljica otrok«. 3832 

Francoščino 
nemščino in angleščino po-
učujem hitro, uspešno in 
poceni. Stari trg 3/U__— 
desno. Absoiventinja 

drf. trg. šole, vešča pisar-
n , , . i niSkih posl<Kv, ižče name-
JrOllk V srnonrv. ščenje. Ponudbe na oglas, 

želim za nuki ali angleški I oddelek »Jutra« pod šifro 
Ponudbe na oglas, oddelek I »Skromna plača«. 3830 
»Jutra« pod &1po »Rus«. 

8810 

» I l f l Nemščino 
konrrerzaeijo in teorij« na-
učim najhitreje po sto ji 
metodi. Salendrova ul. 4fII I MOKO 
Prijave med 12. in 4. wo. L 0 b r 0 i ^ ^ a ^ d o . 

" I bite najceneje v F Juvana 
I valjčnem mlin tj Sr. Gamelj-
I ne. pošta St Vid nad Ljub-
lljano. — Zahtevajte cenik 

263 

Sadjarja In vrtnarja I športni voziček 
letnik 1036 kujpim. Naslov I dobro ohranjen prodam. — 
pri _ podružnici »Jutra« v Pogledati med & a 11 
Celjoi. 38341 uro. Naslov v oglasnem 

oddelku »Jutra«. S776 

filt 
[Flavto in nov 

trleder 
nteligenten gospod I HSli 

kavcijo, že u primernega 1 ^ 
namesčenja. Ponndbe pod 
»Kavcija 10.000« na oglas, 
oddeleik »Jutra«. 3381 Puhasto perje 

kg po 88 Din razpošiljam 
po povsetje najmanj 5 kg. 

Koresporidentka I ^ k? 
v, „ . . . . i , j po 180 Din m čist beli puh 

nemško - hrvatska in hitra k ^ D i n . L Brozo-
strojepiska, zmožna obeh v ? 6 ^ Z a f r r e b n i c s go. 
sten-ografij, išče mesta. - I 'čistilnica perja 
Pismene ponudbe na oglas. I 
oddelek »Jutra« pod šifro ' 
»Korespondentka«. 

Vreče 
I močnate is otrobne, bale 
j za fižol ter oglje itd. po 

200 Din takoj 

fi. Th. Rotmaa: 

Bratec Branko in 
sestrica Mica 

(Pravljica s slikami) 
(Ponatis prepovedan) 

plačam osebi, ki ari pre- I najnižji dnenri cen.1 pro-
skrbi službo sluge, vratar- daja A. Grebene, Velika 
ja, teikača ali kaj sličnega I Cotnanska 15, Ljubljana. 
Star sem 20 let. Naslov v I 3793 
oglasnem oddelka »Jutra« 

3642 . 

PrOgress-automat 
za izdelavo malih predme-
tov ia lesa in odpadkov. K°ntoristinja 

možna slovenskega, srbo- polantomat (Facondretobank) 
hrvatskega in nemškega i® drugo prodam. Dopise 
jezika ter Pt.r0jwpi.5ja, želi na podružnico »Jutra« v 
mesto v kaki pisarni. Gre Mariboru pod Šifro »Tndi 
proti vsaki plačS. Dopise na odplačilo«. 8835 
na oglasni oddelek »Jutra« I 
pod »Služba«. 3769 

89. 
>8aj t« je trato!« je rekla vila. »Kdor n a 

pozabi na samega sebe, seveda sam ne ve 
sa to. Prvikrat se nisi smenll sa to, da 
ti je trnje razpraskalo roke in da je bilo 
nevarno iti k farovnici. Mislil si samo na 
svojo sestrico in svoja roditelja. Nato si 
prišel k pritlikavcem. 0, kako sem se bala. 
da ne bi spet posabil, kaj je tvoja dolžnost! 
A ti si savrnil vso oblast in vse zaklade, ki 
so ti jih ponujali pritlikavei. Tndi lepi kra-
ljičini si se odrekel. . . to je bilo drugikrat 
A tretjič je bilo najlepie. To pot nisi mislil 
ne na sestrico ne na roditelja to pot si 
hotel ohraniti sani o čisto srce. Rajši si ho-
tel umreti, kakor da bi storil zlo dejanje. 
8 tem je Busobrad izgubil svojo oblast nad 
teboj.« 

K°ntoristinJa 
1 večletno prakso v grad-
b«"B5 f+roki, Seli namešče-
ivja. Event. gre tudi izven 
Ljubljane. Cenj. ponudbe 
na oglasni! oddelek »Jutra« 
pod Sfro »Kontoristinja«. 

3709 

Mlado dekle 
izničeno šivanja in vajeno 
vseh hišnih del ter neko-
liko kuhanja, želi službo 
pri manjgi družini. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Pridna 
in poštena«. 3758 

Mesto natakarice 
ali sobarice 

v letovišča »če Izobraže- I R a d i o 
na gospa, nnoina slove®- Utfrfwrroi »Hartlevc vsled 
skega, nemškega in i tali- opustitve poceni proda Se-
jansfcega jezika. Ponudbe dej, Celovška certa 21 
na ogla-sni oddelek Jutra I Vran 
pod »Letovišče«. 3743 1 

Vzgojiteljica 
inteligentna in izobražena, 
stara 23 let, zmožna slov., 
srbohrv., nemščine, angrle-

»ne in klavirja, želi služ-
bo pri fmi rodbini. — Po-
nudbe z navedbo plače na 
og'as. oddelek »Jrotra« pod 
»Potrpežljiva in vestna«. 

aras 

Korespondentka 
samostojna ia s večletno 
prakso, perfektma v nem-
seinj in slovenščini, želi 
premeni« ekiebo. Ponndbe 
»a oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Perfektna korespon-
denca«. 8784 

Moško kolo 
malo rabljeno, naprodaj v 
garderobi pri Figovcu. 

8803 

Sode 
od jedilneiga in strojnega 
olja, vsako množino ku-
piim. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 3819 

Obroče za sode 
45 mm širine, vsako mno-
žino kupim. Naslov r ogl. 
oddelku »Jutra«. 3820 

500.000 Din 
proti sigurni naložbi ffiče 
staro, vpeljano trgovsko in 
industrijsko podjetje — ker 
želi svoj obrat razširiti. 
Primerne obresti ali delna 
udeležba. Ponudbe na po-
družnico »Jutra« v Maribo-
ru pod »Sigurnost«. 3300 

... i tiklin, komfortno, t pra-
večjim vrtom, blizu . - , f i s ^ m o j ^ ^ | — 

novske cerkve v Ljubljana Ponudbe na oglasni odde-1 JU]« odd^Tek » T n T r ^ r ^ 
prodam Naslor t oc as. I lek »Jutra« rx5 »Klnnar« I onnet&t »Jutra« pod 
oddelku »Jutra«. srni I m I El£r<» »Krasno stanovanje«. 3704 3745 I 3796 

Stavbne parcele Skladišče i stanovante 
od 450—500 m» veiike, na _ , . I . s t a n o v a n j e 
periferiji mesta p o c e n i a H » e l a v n i c O fobe_ ln kuhinje o d d a m 
prodam. Vodovod ia elek- 1 9 m in 10 m široko n a k . ° l _T KoOT11 K- 15A 
trika na razpolago. Poias- o d d a m t a k o j na Rimski JPfi Losarju). Ogleda se 
itila v Ljubljani Zaloška c e 6 t i 8751 i t h k o d n e T O 0 m e d ! n 

Ivo 
Ako prejmem pravočasno. 
ta l ne poznam. — Srčna 
hvala! Mili jon po-ljubor — 
M. 3757 

Čoko - Banane 
so slastne. 3828 

»Zelo resna« 
Molim, dvignite pismo v 
upravi »Jutra«, Maribor — 
po »Zelo resna«. 3833 

Amerikanski 
i z niti novega 

prlhranjevalca 
bencina 

Walter Critchlow, 
1924-L s t NVheatcn 
111. U. S A., je dobil 
patent za prihranje-
valca bencina in od-
stranjevalca ogljika 
pri avtomobilih in 
plinskih motorjih, ki 
nadkriljuje vse do-
sedanje. 

Stari »Fordi« dose-
zajo 26 in po>l km z 
1 litrom bencina, no-
vi »FoTd« do 22 in 
eno četrtino km. 

Vsaka druga znam-
ka pokazuje neverjet-
no večje delo od 
K — H . 

Izirmilec nudi brez-
plačno tako napravo 
za vpeljavanje. Isto-
tako odda povsod 
agenture in zastop-
stva, ki donašajo me-
sečno 250 do 1000 do-
laTjev. 

Pišite ie danes v 
angleškem jeziku na 
\V. Critch!ow, 1924-L 
st, \Vheaton 111., U. 
S. A. 309. 

Starejša gdč. 
želi poročiti starejšega go-
spoda dri. uslužbenca. — 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Starej-
ša«. 3807 

Harmoniko 
skoraj novo, poceni pro-
dam. Naslov T ogL odd. 
»Jutra«. 3714 

cesta 21. 3780 
18. uro. 3811 

1 L o k a l 
Posestvo za tigOTino meš. blaga v I 

s trgovino in gostilno, bH- trd.'1 Dolenjskem, 

Bodočnost sa priden in 
podjeten zakonski par. 
Naslov pove Josip Lindič, 
LjuMja-na, Kom enakega ul 

odd. »Jutra«. 
S 1. majem oddani 

S450 I sredi Ljubljane, na najbolj 
— 1 prometni točki in v emi 

najlepših ljubljanskih hiš. 

Hiša 

U1 . . L e p l o k a ! . . . 
$782 pripraven za krojača, pfe- 2 k raS t t l p r a z n i SObi 

tiljo, modistinjo, mesarja, ki meriU i 2? m 83 m«. 
I ^ f ^ v - ^ J 1 ^ 0 I Sobi eta zelo pripravni za 
Obrt takoj oddaan. Vpraša- vsak boljši poslovni obrat. 
ti T tjvovfai na C*ivl.-»r. R- L. „ _ . s sadnim vrtom la večjim T p o r i n i na Cankar- K njima je event. megoče 

zemljiščem, T Mostah ob ' e v < n n nabree^ 7. 8829 dobiti še nekaj manjših sob 
glavni cesti naprodaj. Po- I - I in stranskih prostorov. — 
lasmla pri tvrdti Franja I I Cenjen« ponudbe na oglas. 
Snoj, trgovina s čevlji — fcf A B i i H H S H H i oddelek »Jutra« pod šifro 
Ljubljana, Prešernova uli- i Z ' 1 i i f »Izredno ugodna pozicija« 
r i 28^10. 3790 f * Ž f l i l i | Mlo 

Koncertni planino 
in krateik klavir z angleško 
mehaniko poceni prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 3801 

Ovčarski pes 
naprodaj v Rožni dolin* 
cesta IV/31. 3833 

Novosti HovMt! že lezna 
služinska Brozovfč« 
p a t e n t postelja zlof' 
ijiva, s tapeciranim ms. 
dracom. zelo praktični 
za vsako hišo. hotele, 
prenočišča, nočne siui. 
be (n za potujoče oso« 
ba stane Din. 450.— 
Raspošiljani 00 pošt* 

liem povzetiu. 

Lesena patent oostefla 
(ložliiva, t tapeciranim 
maifdtom, rele prak-
tična stane Din. žaa— 

Lczafka za "sunianjc — ft's» 
£cstuhl). nainovije vrsti t'.a> 

ne Din. 150.— 

t . BH020VIC, 
Zagreb, Žlica « . 

P r e m o g in d r v a 
popolnoma suha 
dostavlja na dom 
tvrdka J e r a n č i č 

Karlovska cesta 8 

Tplefon št. 3457 2S8 

0.4 K. VAGONETI 
čvrsrti in praktični, 

eelo lahe î tek s leža£ 
aa vaijce O. & K. 

Enostavno in zanesljivo 
sMaplj arije, korita in vsf 
dru^ posa.mezjH deli po-

polnoma dovršeni. 

Stotisoče komadov 
• doigoletaem Drometn, 

Gostilno i i Sostanovalca 
«»«_ . « i I I « . . I TTS™«» 7 najem eventnel- sprejmem takoj na etaao-

" r a i n a Posedu- vanje in hrano blizu ka-
^ • Ljubljarf. Po- jem osebno pravico in sem varne »Prešeren«. Naslov 

»rntVL i J ^ ^ S ^ e « t fcavcije zmožen. Prevzamem se poizvs T oglasnem odd. 
»Jutra« pod šifro »Bližina «»koj ali pozneje. Pismene »Jutra«. 3699 
centr*"- 3818 J ponudbe ua oglas. 

mS.na'26«̂  I" 6 k 8 I Sostanovalca 
Industrij, podjetje 

zelo dobro idoče .naprodaj 
Potrebno 400.000 Din. ~ 
Ponndbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Izvrstna eVsi-
stenca«. 3S23 

Trg. meš. blaga 

I sprejme Alojzija 
| Vidovdanska 3. 

fifflBMT. 
3770 

v industr. trgu Slovenije, I O p r e m i j e i l O SObO 
z veliko bodočnostjo, dam I oddam mirni gospodični s 
v najem. Potreben kapital 11. marcem. — Poizve se v 
50.000 Din za prevzem le- Gosposki ulioJ 10, pritličje 

| po sortirane zaloge. Pis- 1 3764 
mena vprašanja na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Zlata jama 88«. 

20 % bone 
•knp< in plačuje po najvfiji I Vodno kovačnlco 

» n L a r e s t a v r a t e r h 0 £ l t • najem Likar Janez, 
»Llojrd«. 3568 I Baželj 64, pošta Preddvori 

Gorenjsko. 

. Opremljeno sobo 
I oiMam emi ali dvema ose-
bama. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 3781 

20 % bone 

Dva gospoda 
3754 | sprejmem na stanovanje tn 

hrano za 600 Din. Naslov 
, , r : - — _ i u . ! . , . . . i pove ogl. oddelek »Jutra« 

^ najbolje H o t ^ - r e s t a v r a c l j o »750 
P. Semko, Miklošičeva 18. 

JBK7 S06"1110 T znanem promet-0 0 0 ' 1 nem kopališču (veliki lo- I , . , 
kan, 10 sob, vrtovi itd) 2 veliki prazni sobi 

20% hOne " v e i , , e t — p°- M p i s a r n « ali solidni 
Im™,* n / . 5U d b f n i J™* o v : *Po*re- 6tranki takoj oddani. Po-
e S T p r o S f s t a ^ ^ S S a ^ T t dovalec« Ljubljana, Tav- jasnila T Tivčarj^vi ulici 

^ M ^ C a n l a ^ ! ' ^ 8 7 9 2 ^ ^ ^ 
št. 14. 32971 3 7 4 8 

Mlad črn jazbečar 
»Dakel« se je izgubil. Od-
dati ga je proti nagrt 
na naslov: Dežman, G: 
gorčičeva ulica 23. 3606 

Ročna torbica 
pletena, z vsebino: zlate 
ure, zlat briljantni prstan 
in drugo je bila izgubijo 
na v nedeljo okrog 3. ure 
popoldne od Knafljeve ul 
št. 4 do pošte. — Pošten 
najditelj naj i.=to odda v 
ogiasnem oddelku »Jutra« 

3626 

Šivalne stroje 
i« najboljši svetovnih 
tovarn, na dolgoročno od 
plačilo, s 15 letnim jam-
stvom, dobavlja najceneje 
G. Holianfler k. d. Zagr-eb, 
Martičeva ul. 25. 435 

Dieslov motor 
50 HP, z električno cen-
tralo, prodamo zaradi pre-
ureditve obrata. Naprava 
je primerna za privatno 
in javno električno cen-
tralo. Vprašanja na ogl. 
odd. »Jntra« v Ljubljani 
pod naslovom »Nenavadno 
ugodna prilika«. S727 

20* bone 

Gostilno na račun 
I najraje v bližini Maribora 
bi prevzela s 1. marcem. 

kup! Bran Frane. Ljubi ja- Naslov T oglasnem oddelku 
na. Dunajska cesta St. 46. »Jutra«. 
Telefon 2800. 3734 1 

Gospodično 
proproeto — sprejmem na 
stanovanje. Naslov T ogl 
oddelku »Jutra«. 3765 

P H d t f k i 20% bone 
ktzpfan in plačam najbolje. 
Oskar Adamič, LjuHjana, . 
Selenbargova ulica 7. — I r i Ž ® l 
»San»<. 99971 kota, borhfni (pwpeH«ar, 

nbenoan) kupujem. — Po 
nudbe na oglasni oddelek 
»Jntra« pod šifro »Cena 
ln količina«. gjgi V o U i U v o 

Dve postelji 
z žimnicami, umivalnik, 3 
omare pripravne za pisar-
no in otroško mizico s se-
deži prodam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

Ahacijevega lesa 
večo množino ugodno pro-

3573 da Janko Starš, Kamnik-
Perovo. ^ 

Omaro za obleko 
kuhinjsko mizo in skrinjo I 
kupim. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 3749 

2 spalnici D J a di|s,ka 
. . . . . 1 stanovanje. Naslov 
1 ereenjevo tn 1 iz mata- v oglasnem oddelku Jutra 
gonj luženo proda in «pre- 3337 
jena naročila Ivan Novak, 
Vižmarje 65 (poleg postaje) 

3789 

Oni&žiUi 
Stanovanje 

1 sobe. 2 kabinetov, ku-
hinje in pralnice, • pod-
pritličju oddam s 1. mar-

no, prodam, .Naslov ^ v e | ^M i r j u , ^ L a i V v a 

Lepo masko 
(ribič) kompl., iz modrega I 

oglasni oddelek »Jutra«. 
3733 3531 

Stanovanje 
12 aH 3 sob, s Vuhinjo in 
pritiklinaoii, solnčno ln 
mirno, najraje v bližini 

ep trgovski lokal Petra, v navejši hiši ali 
na Kongresnem trgu št. 81 v vili, išče profesor. Samo 
odda g L majem Kirbisch 2 osebi. Naslov T ogla*. 

Sobo z oskrbo 
o d d a m 2 gospodoma na 
Kodeljevem, Zadružna 5 

8735 

Sobo 
lepo opremljeno, s iposeb-
nim vhodom in elektriko 
oddam blizu Tabora. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 3774 

Lepo sobo 
zračno, južno ležečo, 
parketi, elektriko in sepa-
riranim vhodom iz stop-
njišča oddam le za etapno. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 3777 

Mesečno sobo 
s posebnim vhodom, oprem-
ljeno za 2 osebi, oddam 
takoj na Re6ljevi cesti 30. 

3744 

Sobo s štedilnikom 
oddam mirni osebi. Na-lov 
• oglasnem oddelku Jutra 

3800 

Lepo, prazno sobo 
centralno ležečo oddam. — 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 3794 

Sobo 
z vso oskrbo, pri b o l j š i 
rodbini — po možnosti v 
centru »če bančni uradnik 
Cenjene ponudbe prosi na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Električna razsvetljava«. 

seoe 

3786' oddelku »Jutra«. 

Sobo 
event. e hrano oddam go-
spodični v Ilirski ul. 19/11 

Fin stroj za rezanje 
papirja 

poeeof prodam. Naslor 
oglasnem oddelku »Jutra« 

3707 

Orenstem i Koppel d. d. 
ZAGREB, Samostanska 2-II. 

"TVAefo« 50-64. Teiie?ca50-6C 

Trgovci In uvozniki ! 

joglejte si v Vašem interesa 

'ogromne ponudbe na 

od 2. do 8. marca 1930 
Veliki tehnični sejem in gradbe-

ni velesejem od 2. do 12. marca-
Tekstilni sejem in sejem športne-

ga blaga od 2. do 6. marca. 
Industrija in veleprodaja Vas ta-

ka j pričakujeta! 
Razstavljalcev je okrog 10.000 

iz 21 dežel! 

Natančna pojasnila dobite brez-
plačno pri zastopstvu Stego, Ljub-
ljana, Gledališka uL 8. TeL 2925. 

Šivalni strofl 
Hald & Neru, na ugodne 
obroke »Centra«, Mikl-oeH-
červa ce6ta 7/HI. 57 

Čevlje 
• prebarvanje 

• v s e modne barve, za 
ples tudi na srebro in zla-
to sprejme Franja Snoj, 
trgovina s čevlji. Ljublja-
na, Prešernova ulica 38-30 

3791 

Preklic! 
Podpisana izjavljam, da 
nisem plačnica dolgov, ki 
bi jih kd'Orkoli napravil 
na moje ime. Dora Mavr, 
Kranj. 3771 

Kurja očesa 
Najboljše sredstvo proti 
kurjim očesom »CLAVEN« 

je mast 

Dobit« r lekarnah, droge 
njah ali naravnost Iz tvor 
niče in glavnega skladišča 

M. Hrniak 
lekarnar — S i s a k 

8701 levo (blizu Tabora). 3812 

O g l a s 
Direkcija d r l rudnika Velenfe razpi-

suje na dan 10. februarja 1930 ob 11 uri 
nabavo: 

240 m* jamskega lesa, 
200 tek. m brezšivnih 
cevi ln prlrobic, plošča-
tega, obročnega, štiri-

oglatega železa, zakovic. 
Pogoji se dobe pri podpisani. 

Iz pisarne Direkcije drž. rudnika Velenje, 

štev. 972/11 o lb( 

Išče se potnik 
T t e k s t i l n i s t r o k i 

kateri obiskuje vse male kraje Jugoslavije. 
Prednost imajo potniki, ki so že v tej stroki 
potovali. — Ponudbe pod šifro »Potnik v 
tekstilni stroki s na oglasni oddelek »Jutrac. 

P I J A N C E 

lahko popolnoma odvadite alkohola, da 
oni za to sploh ne vedo, z »AVINALOM« , 
zdravju neškodljivim preparatom berlin-
skega lekarnarja Franka. Imamo mnogo p o 
hval od ozdravljenih. — Cena Din. 220.— 
Razpošilja glavni zastopnik za Jugoslavijo: 
N. Popovič, Beograd, Kolarčeva 7. 

Urefaje Davorin Ravijen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adoif Ribnikar. Za Narodno tiskarno <L d. kot tiskarnama Franc Jezeršek. Za imseratni dd je odgovoren Alojzij Novak. Vsa v Ljubljani, 


